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Presentación 

El Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática 

(INEGI) y la Secretaría de Gobernación (SEGOB) en un es- 

fuerzo conjunto, realizaron la Encuesta Nacional sobre Cultura 

Política y Prácticas Ciudadanas 2001 (ENCUP-2001), dentro del 

marco del Plan Nacional de Desarrollo 2001-2006, en el cual se 

estableció como parte de sus objetivos la difusión de la cultura 

democrática y la promoción de la participación ciudadana en los 

asuntos de interés público en las líneas estratégicas e) y f) del 

Objeto Rector 3 del Área de Orden y Respeto. 

Estas líneas estratégicas constituyen la base del Programa 

Especial para el Fomento de la Cultura Democrática, documento 

diseñado por la SEGOB y que coordina las acciones de ocho de- 

pendencias y organismos del Poder Ejecutivo Federal. Así, para 

"diagnosticar sistemáticamente las peculiaridades de la cultura 

política prevaleciente en el país", como se plantea en una de las 

19 líneas estratégicas del Programa Especial, se consideró ne- 

cesario llevar a cabo un estudio sistemático cuya temática se 

centrara específicamente en la cultura política y las prácticas ciu- 

dadanas de los mexicanos. 

Esta encuesta tiene como objetivo general brindar información 

acerca de los rasgos de la cultura política e identificar las prácti- 

cas ciudadanas predominantes, así como los factores que expli- 

can y condicionan ambos fenómenos. Los resultados obtenidos 

son representativos a nivel nacional. 

La ENCUP-2001 es la primera aplicación de la encuesta, lo 

que constituye un avance importante en la generación de infor- 

mación sobre el tema y sin duda, apoyará la realización de estu- 

dios que profundicen en su análisis. 

Este documento se integra en tres apartados: el primero resu- 

me aspectos generales de la encuesta, su metodología y organi- 

zación; el segundo presenta los indicadores más importantes de 

cultura política, así como las precisiones estadísticas de las va- 

riables más destacadas; y el tercero presenta los tabulados ge- 

nerados, que contienen los principales resultados obtenidos. Se 

incluye un glosario y a manera de anexos, la tarjeta de registro de 

hogares, el cuestionario utilizado en el levantamiento, así como 

los criterios para la selección de la persona de 18 años y más que 

lo contestaría y por último, una descripción somera sobre la cons- 

trucción de los catálogos para las preguntas abiertas. 
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1. Aspectos Generales de la 

Encuesta 
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1. Aspectos Generales de la Encuesta 

1.1 ANTECEDENTES 

La Encuesta Nacional de Cultura Política y Prácticas 

Ciudadanas 2001, es un proyecto conjunto del Instituto 

Nacional de Estadística, Geografía e Informática 

(INEGI) y la Secretaría de Gobernación (SEGOB), 

cuya finalidad es obtener información a nivel nacional acer- 

ca del comportamiento político e interés por el tema entre 

la población de 18 años y más. Adicionalmente busca 

identificar las prácticas de participación ciudadana predomi- 

nantes entre los mexicanos, relacionando ambos fenó- 

menos con los factores que las condicionan como el sexo 

de las personas, su edad, el nivel de escolaridad y de 

ingresos entre otros. 

Como tal, la correspondiente a 2001 es la primera 

aplicación de la encuesta, la cual permite identificar los 

rasgos predominantes de la cultura política en el país, a 

lo largo de sus diferentes temas, entre los que destacan: 

• El nivel de socialización política, información, co- 

nociaüeatQs..e interés por la política. 

• El grada de-confianza.enjasjnstituciones y tipo 

de liderazgo preferido. 

• La valoración de la legalidad, la libertad, el plura- 

lismo, el diálogo y el acuerdo. 

• La predisposición política; prácticas, habilidades 

y hábitos políticos. 

• La participación ciudadana y electoral. 

La información se presenta relacionada con variables 

sociodemográficas (sexo, edad, y escolaridad) y del 

empleo (condición de actividad, grupo de ocupación, 

sector de actividad económica, posición en el trabajo y 

nivel de ingresos). Las características mencionadas se 

captaron mediante la aplicación de una tarjeta de regis- 

tro de hogares, la cual contiene además de las variables 

señaladas, las características más sobresalientes de la 

vivienda y de la zona, parentesco con relación al jefe del 

hogar, identificación de discapacidades, el estado civil, 

número de hijos nacidos vivos y la condición de residen- 

cia, variables que se preguntan para todos los miem- 

bros del hogar. 

1.2 OBJETIVO GENERAL 

Contar con una base de información estadística so- 

bre las características de la cultura política de la pobla- 

ción de 18 años y más a nivel nacional, así como lo 

concerniente a las prácticas predominantes de partici- 

pación en asuntos de interés público, relacionando am- 

bas condiciones con los factores sociodemográficos y 

económicos de las personas. 

1.3 OBJETIVOS ESPECÍFICOS 

• Determinar el nivel de socialización política, el gra- 

do de información y conocimiento sobre el tema. 

• Investigar el interés por la política. 

• Determinar el grado de confianza que las perso- 

nas tienen en las instituciones, tanto públicas 

como privadas. 

• Conocer que tipo de liderazgo predomina en la 

preferencia de la población. 

• Determinar el valor que la población concede a la 

legalidad, la libertad, el pluralismo, el diálogo y el 

acuerdo, enfocando esas variables a los asuntos 

de interés público. 

• Investigar la predisposición que hay acerca de los 

temas de la política. 

• Conocer las prácticas, habilidades y hábitos polí- 

ticos de la población. 

• Obtener información que permita determinar el 

grado de participación de las personas en los 

asuntos de interés público, así como en las 

cuestiones electorales. 

1.4 DISEÑO DE LA MUESTRA 

El diseño de la muestra es probabilístico, 

estratificado y por conglomerados, donde la unidad 

última de selección es la vivienda y la unidad de 
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observación es el residente habitual que haya sido 

seleccionado. Este debería contar con 18 años o más 

cumplidos la semana anterior a la entrevista. 

1.4.1 MARCO MUESTRAL 

Se empleó como marco muestral el utilizado por la 

Encuesta Nacional sobre la Confianza del Consumidor, 

dado que la ENCUP-2001 se aplicó a manera de un 

módulo de información anexo a esa encuesta. Por esta 

razón el diseño muestral es el mismo para ambas, 

destacando al respecto los puntos que se mencionan a 

continuación. 

1.4.1.1 UNIDADES DE MUESTREO 

Las unidades primarias de muestreo se diferencian 

según las zonas contempladas en la muestra como sigue: 

• Para la zona del conjunto de ciudades que forman 

parte de la muestra de la Encuesta Nacional de 

Empleo Urbano (ENEU), están constituidas por las 

Unidades Secundarias de Muestreo (USM) definidas 

para dicha encuesta. 

• Para las zonas que conforman el complemento 

urbano y rural, serán las mismas Unidades 

Primarias de Muestreo (UPM) de la Encuesta 

Nacional de Empleo (ENE). 

1.4.1.2 ESTRATIFICACIÓN 

Las UPM así definidas se estratifican en tres estratos: 

alto, medio y bajo, con base a las siguientes variables 

captadas durante el levantamiento correspondiente al 

marco muestral empleado en el año en cuestión: 

• Proporción de la población económicamente 

activa. 

• Proporción de la población con más de 2 salarios 

mínimos de ingreso mensual. 

• Proporción de la población ocupada en el sector 

secundario. 

• Proporción de la población que son funcionarios 

superiores y personal directivo. 

• Proporción de la población con secundaria 

terminada. 
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• Proporción de la población con educación media 

superior. 

• Proporción de las viviendas con piso diferente de 

tierra. 

• Proporción de las viviendas con agua. 

• Nivel de no-hacinamiento. 

Una vez estratificadas, las UPM se agrupan depen- 

diendo de su procedencia en tres zonas: 

La zona ENEU, que está constituida por las ciuda- 

des y áreas metropolitanas consideradas en la ENEU. 

La zona Complemento Urbano que está constituida 

por las ciudades con 100,000 y más habitantes y/o 

capitales de estado que no están comprendidas en la 

ENEU; por el Complemento Urbano de Alta Densidad 

(localidades de 15,000 a 99,999 habitantes) y por el 

Complemento Urbano de Baja Densidad (localidades de 

2,500 a 14,999 habitantes). 

Por último, la zona Rural que está constituida por 

localidades con menos de 2,500 habitantes. 

1.4.2 TAMAÑO DE LA MUESTRA 

Para el cálculo del tamaño de la muestra, se 

analizaron algunos parámetros relacionados con los 

indicadores de interés, de los cuales se tomó como 

variable de referencia a la proporción de la población de 

18 años y más que manifestaran haber participado en 

actos de partidos políticos, lo cual permite que las 

variables que se den en proporciones mayores, queden 

automáticamente cubiertas. 

El tamaño de muestra calculado para dar 

estimaciones a nivel nacional fue de 5,045 viviendas, 

mismo que se ajustó a 5,056 para tener una distribución 

uniforme por UPM. Dicho tamaño de muestra se obtuvo 

considerando un promedio de 2.54 personas de 18 años 

y más por vivienda, una confianza de 90% y un error 

máximo esperado de 5.2% en la estimación; una tasa 

de no respuesta máxima de 15% y 3.4 como efecto de 

diseño. Se consideró así mismo una proporción de 

23.8% de la población de 18 años y más, que 

manifestaron haber participado en actos de partidos 

políticos. 

Esto permitirá que el resto de las variables que se 

den en proporciones superiores queden automáticamente 

cubiertas. 
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La fórmula empleada para el cálculo es la siguiente: 

n_ z2q DEFF 

/ P (1-TNR) 

Donde: 

n = Tamaño de muestra en viviendas. 

En la zona ENEU, se hizo una afijación adicional 

para garantizar un mayor tamaño de muestra para las 

áreas metropolitanas de México, Guadalajara y Monterrey 

quedando como aparece en el siguiente cuadro. 

Distribución de la muestra para ta zona ENEU: 

z = Valor de la abscisa en la distribución nor- 

mal que garantiza una confianza prefijada. 

P = Valor aproximado de la proporción que inte- 

resa estimar. 

Q = . (1-P). 

DEFF = Efecto de diseño, que es la pérdida o ganan- 

cia en la eficiencia del diseño por efecto de 

estratificar y/o conglomerar elementos de la 

población para formar unidades muéstrales. 

TNR = Tasa de no respuesta máxima esperada. 

r= Error relativo máximo esperado en la 

estimación. 

Ciudad Alto Medio Bajo Total 

México 96 

Guadalajara 64 

Monterrey 64 

Resto 288 

Total 512 

160 

96 

96 

672 

1 024 

128 

96 

96 

480 

800 

384 

256 

256 

1 440 

2 336 

Cada muestra está constituida por ocho péneles de 

632 viviendas cada uno, los cuales para efecto de selec- 

ción se denominaron réplicas. Para el total de réplicas se- 

leccionadas de cada marco, se desarrolló el proceso de 

selección independientemente y de la siguiente manera: 

Selección de UPM 

1.4.3 AFIJ ACION DE LA MUESTRA 

Con el propósito de tener muestra en todos los 

estratos y zonas antes definidas, la muestra se afijó de 

manera proporcional a la población de cada zona, y al 

interior de la misma a la proporción resultante de las 

UPM por estrato. 

En el siguiente cuadro se presenta la distribución 

resultante en viviendas. 

Distribución de la muestra en viviendas por zona y 

estrato: 

Estrato Eneu Complemento Rural Total 

Urbano 

Alto 

Medio 

Bajo 

Total 

512 

1 024 

800 

2 336 

800 

640 

1 440 

 2 

160 

1 120 

1 280 

512 

1 984 

2 560 

50563 

1 En la estratificación resultaron nueve UPM de estrato alto en complemento 
urbano pero debido a que no tienen el peso suficiente para darles 
representatividad por separado, para efectos de selección se incluyeron en 
el estrato medio, aunque conservaron su identificación de estrato alto. 

2 Sólo resultó una UPM de estrato alto en rural y se le dio el mismo tratamien- 
to que el especificado en 1. 

3 El tamaño de muestra de 5,015 se ajustó a 5,056 a fin de obtener el número 
fijado de viviendas por UPM. 

Al interior de cada zona-estrato se seleccionaron 

mediante muestreo sistemático, n UPM con igual pro- 

babilidad, para lo cual se ordenaron las UPM en orden 

ascendente por entidad4. 

Selección de USM 

Al interior de cada UPM se seleccionaron cuatro vi- 

viendas en la zona ENEU y 20 viviendas en complemento 

urbano y rural, en todos los casos con igual probabilidad y 

de manera sistemática. 

Selección de UTM 

Al interior de cada vivienda se selecciona de manera 

aleatoria una persona de 18 años o más que sea habi- 

tante permanente de la vivienda. 

La probabilidad de selección de la vivienda k de la 

UPM j del estrato i en la réplica h está dada por: 

Pj* = » P/ENE" 

n. 

N, 

4 Esto con el fin de lograr una mejor distribución de la muestra, debido a que 
el tamaño del marco no permite una a fijación a nivel entidad, o una selec- 
ción de entidades como primera etapa para obtener una muestra menos 
dispersa. En las áreas metropolitanas de México, Guadalajara y Monterrey, 
la selección se hizo de manera independiente para cada uno de sus estra- 
tos, de acuerdo a la información antes presentada. 
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Su factor de expansión es: Donde: 

-* 1 JNP V'J 
F» J ' n, ^7 

Dónde: 

P¡¡k = Es la probabilidad de selección de la vivien- 

da kde la USM j del estrato i (¡=1,2,...7) en 

la réplica h(h=1,2,...8). 

f*ENE = Es la probabilidad con la que la UPM j fue 

incluida en el marco (la muestra de la ENE 

del año en cuestión). 

n, = Es el número de UPM a seleccionar en el 

estrato i. 

N, = Es el número de UPM a seleccionar en el 

estrato i. 

v y = Es el número de viviendas a seleccionar en 

la UPM j del estrato i. 

Vtj = Es el número de viviendas en la UPM j del 

estrato i. 

F^ = Es el factor de expansión de la vivienda k 

en la UPM j del estrato i en la réplica h. 

F;
ene = Es el factor de expansión de la UPM j en la 

muestra ENE del año. 

La probabilidad de seleccionar la persona I en la vi- 

vienda h de la UPM j del estrato i en la réplica h está 

dada por: 

Su factor de expansión es: 

^ijkl ®h¡jk F'/* 

P¿; = Es la probabilidad de selección de la per- 

sona I de la vivienda k en la UPM j del es- 

trato i en la réplica h. 

Qff* = Es el número de personas de 18 años o 

más en la vivienda k de la UPM j en el es- 

trato i. 

Procedimiento de ajuste de factores 

Los factores de expansión de cada réplica se ajustan 

por zona para evitar un posible sobrepeso de alguna ré- 

plica en la muestra. Así, el factor de corrección de la 

réplica h en la zona z, está dado por: 

re" TlFS" 
FCz~ iFi 

Dónde: 

FC Í 

= Es el factor de corrección de los factores 

de la zona z para la réplica h. 

CENE* 
r z 

= Es el factor de expansión de la zona z para 

la ENE en la réplica h. 

F? 

= Es el factor de expansión de la encuesta 

en la zona z en la réplica h. 

De esta manera, la expansión puede proyectarse a 

la población "real" del período, sin modificar la estructu- 

ra que en sí misma debe tener de acuerdo a su factor de 

expansión (esto es, respetando la probabilidad de selec- 

ción). 

1.5 LEVANTAMIENTO 

El levantamiento de la ENCUP-2001 se realizó du- 

rante el mes de noviembre de ese año, aprovechando 

la infraestructura de personal de la Encuesta Nacio- 

nal sobre la Confianza del Consumidor (ENCO), la cual 

el INEGI desarrolla de manera continua. La ENCUP 

se aplicó como un módulo anexo a la ENCO, 
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inmediatamente después de terminar el cuestionario 

de ésta última y aplicándola al mismo informante se- 

leccionado para ella. 

El material utilizado consistió en una tarjeta de 

registro de hogares (T.R.H.), comúnmente aplicada en 

la ENCO, así como un cuestionario específico sobre el 

tema de la cultura política, en el cual se recogieron las 

respuestas de la población de 18 años y más 

seleccionada en los hogares que se visitaron. La riqueza 

de la ENCUP, consiste no solamente en los datos que 

se pueden obtener de las preguntas del cuestionario 

utilizado, sino que éstas pueden delimitarse de acuerdo 

a las características de la población entrevistada, tales 

como: edad, sexo, estado civil, escolaridad, etc., 

particularidades que son captadas mediante la 

aplicación de laT.R.H. 

1.6 PERIODO DE REFERENCIA 

Con algunas excepciones, la mayor parte del 

cuestionario plantea las preguntas en forma intemporal, 

buscando captar la participación en cuestiones de índole 

pública, sin importar la temporalidad del hecho, tal como 

se puede apreciar en el cuestionario anexo a esta 

publicación. 

1.7 OPERATIVO DE CAMPO 

El operativo de campo comprendió las siguientes 

etapas: 

a) Levantamiento de entrevistas. 

b) Supervisión del trabajo de campo: se basó en 3 

actividades: 

b. 1) Observación: consistió en la observación direc- 

ta de un número determinado de entrevistas. 

b.2) Verificación de visita: se seleccionó una 

entrevista completa por cada listado de 

viviendas, acudiendo a ella para verificar que 

se había visitado y que la persona 

seleccionada hubiera respondido directamente 

el cuestionario. 

b.3) Supervisión de la no entrevista: En las 

viviendas que por cualquier causa no se pudo 

lograr la entrevista, se acudió a corroborar o 

rectificar esa situación, recuperando si era 

el caso, la información en las viviendas 

habitadas. 

c) Crítica, codificación de la información y control de 

calidad del proceso. 

Los resultados definitivos obtenidos en el levantamien- 

to se resumen en el siguiente cuadro: 

CONCEPTO ABSOLUTO RELATIVO 

Viviendas seleccionadas 5,055 100.0% 

Viviendas entrevistadas 4,183 82.7% 

Viviendas no entrevistadas6 872 17.3% 

Tipo "A" (Viviendas ocupadas) 190 3.8% 

Tipo "B" (Viviendas desocupadas) 503 10.0% 

Tipo "C" (Viviendas no localizadas) 87 1.7% 

Tipo "D" (Seleccionado sin información) 92 1.8% 

Cabe mencionar que en 283 viviendas, la entrevista fue 

incompleta, contestándose sólo un número determinado 

de capítulos. Lo anterior probablemente por la temática 

de la encuesta, la extensión del cuestionario o por am- 

bas razones. 

1.8 INSTRUMENTOS DE CAPTACIÓN 

Para captar la información de la Encuesta Nacional 

sobre Cultura Política y Prácticas Ciudadanas, se utili- 

zaron la Tarjeta de Registro de Hogares y el Cuestionario 

Básico. 

A continuación se especifica cuál fue el objetivo de 

cada uno de estos instrumentos de captación: 

a) Tarjeta de Registro de Hogares (TRH) 

La TRH es un formato en el que se registran los 

datos básicos de cada unidad en muestra, que es útil 

para recolectar las características de la vivienda y la 

zona en que está ubicada, así como los datos 

sociodemográficos del hogar albergado en ella. 

Adicionalmente, permite identificar a la persona 

seleccionada que responderá el cuestionario de cultura 

política e identificar el tipo de no entrevista observado 

5 Véase en el Glosario. 
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para su posterior supervisión. Fue aplicada en todos 

los hogares entrevistados y permitió: 

■ Obtener información sobre las características 

generales de la vivienda como tipo, condición de 

propiedad de la misma, número de cuartos, 

material de construcción, servicios y equipamiento 

con que cuenta la vivienda. 

* Determinar la clasificación del tipo de hogar que 

conforman los residentes habituales. 

' Investigar las características predominantes de la 

zona donde se ubica la vivienda seleccionada. 

" Determinar el tipo de no entrevista observado, 

clasificándolo de acuerdo a su causa como tipo A 

(viviendas ocupadas), B (viviendas desocupadas), 

C (situaciones muéstrales) y D (situaciones relacio- 

nadas con el informante). 

■ Obtener información sociodemográfica de todos 

los miembros del hogar tales como: parentesco, 

sexo, edad, discapacidad, estado civil, fecundidad, 

escolaridad, condición de residencia y caracteri- 

zación laboral. 

■ Identificar a la persona de 18 años y más que 

respondería el cuestionario de cultura política. 

b) Cuestionario Básico 

Se aplicó a las personas de 18 años en adelante, 

seleccionadas en los hogares entrevistados mediante 

procedimientos aleatorios (Ver anexo: "Criterios para la 

selección de personas"). Mediante este cuestionario se 

indagó el nivel de cultura política de los seleccionados, 

además de las particularidades de su participación en 

los asuntos de carácter público. De acuerdo con esto el 

cuestionario se dividió en los siguientes diez capítulos o 

secciones: 

1) La política y los asuntos públicos. 

2) Niveles de información y conocimiento político. 

3) Interés por la política. 

4) Grado de confianza en las instituciones políticas 

y sociales. 

5) Percepción sobre la democracia. 

6) Legalidad, tolerancia, libertad, pluralismo, diálogo 

y acuerdo. 

7) Actitudes, inclinaciones y predisposiciones 

políticas. 

8) Niveles de acción política; prácticas, habilidades 

y hábitos políticos. 

9) Participación en organizaciones civiles y 

sociales. 

10) Participación electoral. 

1.9 PLAN DE TABULACIONES 

Para su elaboración se consideraron 3 tipos de pre- 

guntas: 

a) Abiertas: que se caracterizaron por contener una 

pregunta directa y para cada una de las opciones 

de respuesta, se preguntó posteriormente la razón 

de la misma. Por ejemplo: 

5n. ¿Cree usted que México vive en una democracia? 

(Escuche, marque la opción adecuada y especifique porqué) 

¿Porqué? 

Os-   
Especifique 

@ No   

Especifique 

b) Cerradas: ofrecían una serie de respuestas 

precod if ¡cadas, entre las que se seleccionaba la 

que correspondiera con la respuesta del informan- 

te. Ejemplo: 

1d. ¿Usted cree que la política es muy complicada y por 

eso la mayoría de las personas no la entienden? 

(Lea las opciones y marque la indicada) 

(T) Sí, es demasiado complicada 

(?) No, por más complicada que sea, cree que es 

posible entenderla 

(9) NO SABE O NO RESPONDE 

c) Asociación de ideas: Se presentaron ciertas 

palabras y se les pidió a los informantes que 

indicaran alguna con la que pensaran que esta- 

ban relacionadas. Por ejemplo: 
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1c. ¿Dígame por favor 2 palabras en las que piensa cuan- 

do escucha las palabras "asuntos públicos"? 

(Escuche y anote las dos palabras mencionadas) 

O   

©  

(9) NO SABE O NO RESPONDE 

Los tabulados desarrollados tomaron en cuenta el 

tipo de pregunta, relacionando la respuesta dada con 

las características sociodemográficas, laborales y eco- 

nómicas de las personas. En los casos de las pre- 

guntas abiertas, se presentan las 3 respuestas con 

mayor incidencia, agrupando el resto como "otros". 

(Ver anexo "Construcción de catálogos para pregun- 

tas abiertas"). 
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2. Principales Indicadores y 

Precisiones Estadísticas 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continúa 

VARIABLE 

Total 

Regiones 

Noreste Noroeste Occidente Centro 
Sur- 

Sureste 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 
palabras "asuntos públicos" 
Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 
Aspectos negativos en general 
Actores de gobierno 

Otros 
No sabe 

25.47 
12.51 

8.11 
6.64 

76.10 

24.48 

9.49 
9.65 

6.07 

77.56 

33.77 
9.37 
3.83 

6.65 
82.04 

31.18 

10.90 
9.35 
6.14 

75.76 

29.68 

19.46 
9.33 
8.14 

67.90 

7.92 

6.29 
5.66 
5.07 

86.43 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 
empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 
Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 
A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 
No sabe 

100.00 
18.09 
33.04 

21.95 
20.87 
6.05 

100.00 
20.62 
31.08 

23.03 
23.57 

1.71 

100.00 
20.77 

38.98 

16.89 
21.77 

1.59 

100.00 

17.32 
38.64 

18.19 
18.97 
6.87 

100.00 
18.64 

26.05 
28.37 

23.78 
3.16 

100.00 

14.99 
36.48 

17.43 
15.95 

15.15 

. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 
Periódicos 

Radio 
Televisión 

Por comentarios 

Otro 
Ninguno 
No sabe 

18.54 
28.89 

80.28 
8.67 
0.77 

0.65 
3.97 

31.35 
25.41 

90.31 
5.71 

0.23 
0.40 
1.34 

23.31 
34.01 

85.45 
13.48 

1.13 
0.05 
0.97 

9.99 
20.47 
84.94 

5.37 
0.56 

0.21 
3.73 

18.62 
31.41 

79.20 
10.46 

1.09 
0.50 

1.59 

17.47 

34.53 
67.04 

9.18 
0.64 

1.91 
11.62 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 
Muy interesado 
Algo interesado 
Poco interesado 

Nada interesado 
No sabe 

100.00 
13.43 
21.53 

24.50 
15.79 
24.74 

100.00 
10.90 
21.69 

30.05 
15.48 

21.88 

100.00 

9.80 
25.88 
28.14 
16.12 
20.06 

100.00 
14.72 
19.56 
23.41 

17.92 

24.39 

100.00 
18.98 
28.63 
24.76 

11.78 
15.85 

100.00 
5.94 

9.38 
19.68 
20.16 
44.83 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 
Contribuye 
Impide 

No sabe 

100.00 
41.38 
31.72 
26.90 

100.00 
51.26 
22.90 
25.84 

100.00 
59.68 

22.80 
17.52 

100.00 
38.79 
30.27 
30.94 

100.00 
41.26 
45.66 
13.08 

100.00 

28.51 
20.18 

51.31 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore 
Que el gobierno solucione los problemas de la sociedad 52.43 52.29 56.14 52.71 50.05 54.44 

Que la sociedad ayude al gobierno en la solución de los problemas 42.62 45.80 48.99 34.66 45.99 40.96 
Que la sociedad solucione sus propios problemas 68.87 75.42 76.36 51.87 77.57 65.99 

. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 
para que el gobierno funcione 
Mucho 

Algo 
Poco 

Nada 
No sabe 

100.00 
38.04 
21.26 

10.23 
7.49 

22.98 

100.00 
42.17 
26.84 

10.01 
5.79 

15.20 

100.00 
54.57 

19.65 
7.07 
1.85 

16.85 

100.00 
34.46 
21.37 

9.79 
8.17 

26.20 

100.00 
37.77 
23.05 
12.89 
10.88 
15.40 

100.00 
31.55 
14.98 
7.94 

4.89 
40.63 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continuación 

Regiones 

VARIABLE 

Total Noreste Noroeste Occidente Centro 
Sur- 

Sureste 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

Mucho 

Medios de Comunicación 21.36 25.14 29.44 23.64 16.33 20.47 

Grandes empresas 16.99 18.19 21.52 20.47 13.74 15.19 
Iglesias 54.79 57.34 54.09 61.85 45.94 60.04 

Maestros 42.36 40.53 49.03 48.40 37.11 41.86 
Hospitales 31.39 23.96 41.00 41.82 21.23 36.40 

Sindicatos 9.26 8.07 12.20 12.48 4.93 12.09 

Organizaciones no gubernamentales 9.39 6.63 13.82 12.04 7.19 9.58 

Agrupaciones de ciudadanos 11.79 8.27 14.92 14.42 9.90 12.68 
Presidente de la República 21.51 22.32 26.38 21.20 17.88 25.06 

Instituto Federal Electoral 28.25 41.96 39.88 27.11 20.35 27.79 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 28.24 30.72 42.66 25.83 22.88 31.28 

El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 21.66 26.47 29.69 20.35 13.67 29.56 

El presidente Municipal (El Delegado) 18.00 25.00 28.70 16.33 8.78 25.57 
Suprema Corte de Justicia 9.84 7.16 15.54 10.83 6.90 12.63 

Secretarías de Estado 8.44 7.94 11.88 10.53 4.76 10.82 

Cámaras de Diputados y Senadores 5.83 3.45 11.93 7.78 2.45 7.83 
Policía 6.65 5.93 11.48 8.92 3.16 7.92 

Partidos políticos 5.37 6.82 7.43 6.17 2.75 6.87 

Algo 

Medios de Comunicación 34.88 37.34 40.95 25.80 41.74 29.31 

Grandes empresas 30.76 35.06 31.42 20.55 37.46 28.36 

Iglesias 23.51 25.20 20.83 19.66 28.79 19.29 

Maestros 30.21 35.60 27.10 24.13 36.75 24.22 

Hospitales 31.93 40.00 31.19 22.87 40.03 23.81 

Sindicatos 19.48 22.37 24.90 12.66 21.77 19.08 

Organizaciones no gubernamentales 24.03 21.02 30.34 17.06 31.48 18.52 
Agrupaciones de ciudadanos 27.62 27.40 29.22 22.23 36.43 18.33 

Presidente de la República 30.91 39.21 29.93 24.83 35.26 25.56 

Instituto Federal Electoral 32.33 34,67 33.21 22.46 42.26 25.19 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 30.19 36.56 28.76 21.36 40.70 19.14 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 30.95 37.29 30.24 22.34 37.40 26.32 

El presidente Municipal (El Delegado) 28.55 36.87 30.23 19.51 32.89 25.47 

Suprema Corte de Justicia 26.02 26.07 33.56 16.85 35.22 17.42 

Secretarías de Estado 25.26 26.70 32.97 16.58 33.41 16.84 

Cámaras de Diputados y Senadores 20.33 20.89 28.44 13.93 25.78 14.20 

Policía 15.63 12.81 23.17 15.16 14.88 15.57 

Partidos políticos 19.02 19.48 31.21 12.32 22.34 14.88 

Poco 
Medios de Comunicación 28.45 28.18 22.59 27.91 30.37 28.99 
Grandes empresas 26.01 30.59 31.83 20.16 25.75 27.42 

Iglesias 12.36 10.69 16.39 10.36 12.94 12.89 

Maestros 19.38 18.02 16.19 17.63 20.72 21.77 

Hospitales 22.52 25.84 18.77 19.00 23.31 25.05 
Sindicatos 25.29 32.13 30.58 19.73 23.09 28.39 

Organizaciones no gubernamentales 27.74 35.60 31.60 23.04 24.93 30.89 

Agrupaciones de ciudadanos 28.88 34.60 35.68 25.23 24.76 32.95 

Presidente de la República 24.98 20.74 26.91 22.92 23.52 31.93 

Instituto Federal Electoral 23.09 15.70 17.66 27.89 22.75 25.74 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 24.60 21.54 18.68 25.08 23.68 30.77 

El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 24.21 26.79 26.18 20.32 24.40 25.84 

El presidente Municipal (El Delegado) 24.83 23.18 27.59 22.90 24.79 26.97 

Suprema Corte de Justicia 28.89 37.78 33.17 23.84 26.46 30.85 
Secretarías de Estado 31.71 39.12 39.06 25.88 30.90 31.29 

Cámaras de Diputados y Senadores 29.70 38.64 33.59 20.84 29.82 32.09 

Policía 23.56 25.50 25,99 22.54 20.68 27.19 
Partidos políticos 27.67 30.14 31.52 19.48 26.51 35.96 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro _ ^u.r 

Sureste 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

6.50 
9.94 
3.49 
4.44 
7.52 

17.44 

13.69 
11.13 
9.24 
6.66 
7.24 
9.94 

11.32 
14.44 
14.03 
18.12 
17.53 
18.64 

8.38 
15.05 
5.48 
3.20 
6.18 

27.14 
22.35 
18.37 
12.67 
8.63 
8.29 

12.24 
16.15 
18.45 
18.0U 
24.25 
36.12 
28.53 

0.43 
1.25 
0.38 
0.42 
0.46 
1.40 
2.80 
2.22 
0.71 
1.03 
1.44 
0.99 
1.14 
2.37 
2.56 
1.76 
0.50 
0.77 

3.21 
6.49 
1.71 
3.28 
5.20 

14.81 
13.29 
12.18 
5.90 
2.40 
3.15 
1.96 
3.98 

12.45 
11.26 
17.91 
19.06 
18.84 

5.38 
8.02 
4.42 
1.98 
3.92 

20.02 
16.09 
12.98 
10.53 
3.93 
4.66 
6.19 
9.63 

10.48 
9.00 

16.22 
36.07 
23.54 

0.75 
1.65 
0.65 
0.60 
1.08 
2.61 
7.37 
4.56 
1.29 
1.34 
3.37 
1.31 
1.34 
6.05 
5.98 
2.88 
0.63 
1.19 

1.60 
6.43 
1.80 
1.91 
3.89 
9.75 
8.19 
5.54 
3.28 
3.27 
2.48 
4.34 
5.94 
4.76 
4.69 
9.17 
9.81 
9.59 

4.09 
7.48 
5.57 
4.44 
3.83 

21.25 
14.72 
12.79 
12.11 
4.65 
6.10 
8.14 
6.22 

11.61 
9.91 

15.55 
28.23 
18.70 

1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.85 
1.40 
1.32 
1.32 
1.40 
1.32 
1.36 
1.50 
1.32 
1.32 
1.55 

10.87 
13.13 
3.16 
6.55 
8.29 

20.44 
17.87 
13.47 
16.55 
10.06 
13.49 
18.82 
19.60 
22.90 
21.86 
24.47 
20.91 
24.65 

11.41 
23.75 
4.49 
2.89 
7.51 

32.79 
27.05 
22.33 
13.78 
10.67 
12.37 
16.74 
19.87 
22.68 
22.23 
30.90 
31.42 
35.67 

0.38 
1.94 
0.48 
0.41 
0.51 
1.91 
2.94 
2.31 
0.71 
1.80 
1.87 
1.41 
1.78 
2.89 
2.92 
2.08 
1.04 
1.71 

5.32 
10.16 
4.62 
3.56 

10.33 
20.63 
12.34 
9.54 
9.34 
6.15 
5.93 

11.19 
13.24 
12.73 
11.82 
17.92 
19.93 
20.95 

6.07 
12.36 

7.71 
1.86 
5.07 

28.94 
22.60 
18.11 
13.99 
8.36 
6.28 

13.33 
19.91 
17.62 
17.70 
23.68 
41.33 
27.44 

0.17 
0.52 
0.00 
0.00 
0.03 
0.64 
1.45 
1.26 
0.00 
0.13 
0.53 
0.00 
0.40 
1.08 
1.42 
0.35 
0.02 
0.00 

8.01 
9.88 
4.02 
5.48 
5.20 

14.06 
14.03 
13.14 
5.50 
8.06 
7.15 
5.33 
5.78 

13.40 
15.01 
15.48 
12.17 
11.84 

12.96 
17.81 
3.53 
6.11 
9.25 

25.11 
24.44 
20.56 
10.78 
11.93 
10.44 
11.18 
14.78 
23.78 
23.76 
27.17 
36.97 
30.20 

0.27 
1.35 
0.23 
0.56 
0.29 
1.27 
2.54 
2.34 
1.17 
1.29 
1.22 
1.78 
1.42 
1.91 
2.28 
3.23 
0.18 
0.25 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro „ ^U.r 

Sureste 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 100.00 100.00 100.00 

Confianza 44.85 53.68 47.68 
Desconfianza 38.22 36.85 35.68 

No sabe 16.93 9.47 16.64 

10. Respetan menos las leyes 100.00 100.00 100.00 
Los ciudadanos 6.29 6.72 7.02 
Los gobernantes 30.88 23.21 23.04 
Ambos las respetan 13.22 13.95 17.98 
Ninguno las respetan 42.85 51.86 48.38 
No sabe 6.76 4.26 3.57 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 
asegure el avance de la economía 100.00 100.00 100.00 
Es mejor la democracia 55.91 60.80 48.77 
La dictadura 12.22 19.78 15.54 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 9.97 6.32 12.29 
No sabe 21.90 13.10 23.40 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 
cuando se necesita porque impone sus decisiones o 
b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 100.00 100.00 100.00 
Prefiero la opción "a" 38.79 47.99 48.67 
Prefiero la opción "b" 36.79 40.50 35.49 
Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 
autoritario 5.44 4.28 2.80 
Ninguno 18.61 6.48 11.92 
No sabe 0.36 0.74 1.13 

13. Es preferible... 100.00 100.00 100.00 
La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 62.38 63.25 53.73 
En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 9.44 7.41 5.24 
A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 
uno autoritario 26.28 26.66 36.24 
No sabe 1.89 2.69 4,79 

14. México vive en una democracia 100.00 100.00 100.00 

Sí 52.29 62.57 53.52 
No 37.36 26.06 31.59 
No sabe 10.35 11.37 14.89 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 100.00 100.00 100.00 

Muy satisfecho 6.01 6.34 9.70 
Algo satisfecho 29.78 37.40 28.08 
Poco satisfecho 29.43 26.82 34.54 
Nada satisfecho 26.50 20.26 13.16 

No sabe 8.28 9.18 14.53 

16. El pueblo... 100.00 100.00 100.00 
Si 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 28.06 35.79 33.91 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 74.56 75.62 71.17 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 57.82 60.13 53.68 

No 
Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 71.51 63.68 65.83 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 25.00 23.93 28.61 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 41.74 39.01 46.07 

100.00 
41.75 
34.94 
23.31 

100.00 

8.13 
33.77 
10.05 
40.30 

7.75 

100.00 
56.80 

7.61 
13.23 
22.37 

100.00 
31.24 

40.28 

9.09 
19.25 
0.13 

100.00 
59.03 

12.24 

27.42 
1.30 

100.00 
55.35 
34.92 
9.73 

100.00 
4.62 

24.86 
36.16 
23.75 
10.61 

100.00 

28.16 
69.64 
56.95 

71.41 

29.91 
42.65 

100.00 
43.33 
44.15 
12.52 

100.00 
4.02 

31.59 
13.15 
48.56 
2.68 

100.00 
62.64 

13.28 
10.23 
13.85 

100.00 
37.24 

40.70 

4.97 
17.02 
0.07 

100.00 
67.19 

10.09 

21.27 
1.45 

100.00 
51.73 
42.21 

6.06 

100.00 
4.02 

35.99 
28.67 
27.61 

3.71 

100.00 

26.38 
82.32 
61.37 

73.44 
17.48 
38.43 

100.00 
43.66 
34.26 
22.08 

100.00 
7.29 

35.45 
14.26 
27.02 
15.98 

100.00 
43.72 

9.25 
6.80 

40.23 

100.00 
39.37 
24.02 

3.95 
32.17 

0.49 

100.00 
62.14 

8.46 

28.06 
1.34 

100.00 
41.96 
42.60 
15.43 

100.00 
8.99 

20.92 
21.65 
39.06 

9.38 

100.00 

22.68 
68.46 
53.48 

76.46 
30.59 
45.83 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro „ ®u.r 

Sureste 

No sabe 
Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 0.43 0.54 0.25 0.43 0.17 0.86 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 0.44 0.46 0.21 0.45 0.20 0.95 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 0.43 0.86 0.25 0.40 0.19 0.69 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 
Es mejor tener ideas y valores distintos 
No sabe 

100.00 
19.75 
69.62 
10.63 

100.00 
26.71 

66.31 
6.98 

100.00 
23.95 
70.13 

5.92 

100.00 
18.10 
72.77 

9.12 

100.00 
15.88 
78.40 

5.72 

100.00 
21.58 
52.75 
25.67 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 
Persona con derecho a hacer política 
Persona que tiene la nacionalidad de un país 
Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 
país determinen 
Habitante de una ciudad 
No sabe 

100.00 
4.21 

12.08 

51.99 
24.17 

7.54 

100.00 
4.42 

11.71 

54.65 
24.72 

4.51 

100.00 
3.77 

11.85 

47.07 
31.37 

5.94 

100.00 
2.82 

12.26 

54.56 
22.87 

7.49 

100.00 
5.04 

12.77 

61.33 
16.93 
3.92 

100.00 
4.61 

11.02 

33.91 
33.98 
16.48 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 
los acontecimientos de los últimos años en la política de 
México 
Sí 
No 
No sabe 

100.00 
43.70 
21.46 
34.85 

100.00 
45.54 
21.05 
33.40 

100.00 
49.29 
21.87 
28.84 

100.00 
35.69 
26.35 
37.96 

100.00 
57.89 
23.92 
18.19 

100.00 
25.32 
11.33 
63.35 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 
pensar de la gente 
Mucho 
Algo 
Poco 
Casi nada 
Nada 
No sabe 

100.00 
5.34 

14.51 
31.05 
15.79 
32.95 

0.36 

100.00 
8.90 

19.37 
30.52 
12.55 
28.28 

0.38 

100.00 
6.57 

23.68 

27.91 
9.94 

31.47 
0.43 

100.00 
4.68 

12.17 
29.13 
15.99 
37.71 
0.30 

100.00 
4.40 

15.21 

32.40 
18.48 
29.08 
0.45 

100.00 
4.90 
8.41 

33.07 
16.02 
37.38 

0.21 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 
De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 
Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 
Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 
todas las leyes y promesas 
La mayoría de las personas son solidarias 
La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 
el gobierno 
Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 
segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 
El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 
Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 
todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 
La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 
el gobierno 
Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 
segundo lugar a su propio bienestar 

100.00 

83.97 

72.16 

39.76 
37.87 

18.89 

35.24 

8.93 
19.09 

46.52 
51.52 

68.52 

50.28 

100.00 

84.91 
70.00 

33.94 
41.06 

18.34 

39.12 

10.96 
24.32 

57.16 

49.19 

72.10 

51.18 

100.00 

82.41 
74.57 

48.11 
53.06 

21.84 

36.07 

12.69 
19.25 

45.67 
41.02 

69.77 

55.37 

100.00 

82.18 
67.63 

43.18 
44.65 

17.64 

29.57 

9.76 
23.80 

43.40 
45.42 

69.26 

53.42 

100.00 

89.32 
77.05 

39.32 

32.30 

16.94 

41.99 

7.36 
18.58 

50.60 
62.14 

77.22 

50.17 

100.00 

77.30 
69.50 

35 59 
29.16 

22.56 

27.87 

7.39 
10.90 

37.22 

47.85 

49.95 

43.44 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro _ ^u.r 

Sureste 

No sabe 
El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 
Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 
Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 
todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 
La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 
el gobierno 
Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 
segundo lugar a su propio bienestar 

22. Son simpatizantes de algún partido político 
Si 
No 
No sabe 

7.10 
8.74 

13.72 
10.61 

12.59 

14.48 

100.00 
31.33 
68.01 

0.66 

4.13 
5.68 

8.91 
9.74 

9.56 

9.70 

100.00 
38.75 
60.45 

0.81 

4.90 
6.18 

6.22 
5.92 

8.39 

8.55 

100.00 
34.53 
65.47 

0.00 

8.06 
8.57 

13.41 
9.92 

13.10 

17.01 

100.00 
34.86 
64.39 

0.75 

3.32 
4.37 

10.08 
5.56 

5.84 

7.85 

100.00 
22.43 
76.92 
0.66 

15.32 

19.60 

27.19 
22.99 

27.50 

28.70 

100.00 
35.88 
63.30 

0.82 

23. Participación y en acciones políticas 
Unirse con otras personas afectadas 

Publicar cartas en los periódicos 
Quejarse ante las autoridades 
Pedir apoyo a alguna organización civil 
Asistir a manifestaciones 
Juntar firmas con los vecinos 
Formar comisiones vecinales 

Solicitar apoyo a un partido político 
Pedir ayuda a Diputados o Senadores 
Llamar a un programa de radio o de televisión 
Escribirle al Presidente de la República, al Gobernador o al 
Presidente Municipal 
Firmar cartas I Juntar firmas 
Colocar mantas, carteles o fotografías 
Mandar circulares o manifiestos 
Realizar huelgas de hambre 
Manifestarse de forma pacífica utilizando un distintivo 

23.18 
2.85 

19.47 

7.43 
7.23 

19.84 
10.87 

8.48 
4.88 
5.08 

5.95 
12.24 
2.88 
1.78 
1.11 
5.12 

19.02 
3.13 

16.21 
7.08 
4.88 

17.06 
11.40 
8.01 
6.80 
6.35 

8.93 
14.74 

3.57 
1.64 
0.43 
5.08 

12.30 
1.82 
9.67 

7.85 
10.66 
15.27 
9.55 
7.89 
4.64 
4.71 

5.50 
9.80 
2.66 
2.91 
1.74 

4.56 

22.41 
1.97 

17.99 
8.04 
9.02 

19.60 
13.21 
8.15 
4.77 
5.49 

6.07 
12.77 
3.05 
2.37 
1.74 
7.37 

32.85 
4.30 

25.88 
7.65 
6.07 

24.90 
12.48 
8.48 
465 
5.32 

4.31 
13.69 

3.05 
1.26 
0.71 
5.03 

15.86 
1.84 

17.46 
6.29 
6.60 

15.57 
5.62 
9.46 
4.37 
3.59 

7.07 
8.90 
2.10 
1.45 
1.08 
2.84 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro _ ^u.r 

Sureste 

24. Actividades que han reí izado, realizarán, podrían 
realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, caites o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

La realizará 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

Podría realizarla 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

Nunca la realizaría 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

No especificado 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, caHes o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

100.00 

20.89 
7.24 

2.15 
0.80 
1.88 
0.64 
0.33 
0.36 

13.53 
9.70 
3.60 
1.39 
2.01 
0.66 
0.25 
0.25 

51.06 
42.01 
21.13 
10.97 
10.75 
4.57 
0.96 
0.96 

14.16 
40.69 
72.74 
86.41 

84.89 
93.73 
98.04 

98.02 

0.35 
0.37 
0.39 
0.42 
0.47 
0.40 
0.41 
0.41 

100.00 

17.65 
5.04 
2.56 
0.25 
0.34 
0.12 
0.00 
0.00 

19.29 
15.99 
8.56 
2.21 

2.31 
1.15 

0.60 
0.60 

54.12 
47.57 
24.33 
12.21 
12.30 
6,02 
2.34 
2.34 

8.80 
31.26 
64.07 
84.86 
84.57 
92.24 
96.48 
96.48 

0.15 
0.15 
0.48 
0.48 
0.48 
0.48 
0.58 
0.58 

100.00 

18.98 
8.78 
3.76 
1.92 
3.82 

1.15 
0.00 
0.26 

8.76 
6.36 
0.47 
0.80 
1.52 
1.61 
0.07 
0.07 

56.37 
36.85 
21.87 

7.48 
11.19 
2.10 

0.26 
0.26 

15.77 
47.89 
73.78 
89.68 
83.35 
95.03 
99.56 
99.30 

0.12 
0.12 
0.12 
0.12 
0.12 
0.12 
0.12 
0.12 

100.00 

19.55 
7.33 
1.29 
0.48 
0.55 
0.35 
0.17 
0.17 

19.96 
12.93 
5.63 
1.98 
4.04 

0.35 
0.47 
0.47 

46.81 
45.87 
25.50 
14.12 
13.12 

3.01 

1.01 
1.01 

13.40 
33.45 
67.22 
83.17 
82.05 
96.03 
98.09 
98.09 

0.27 
0.42 
0.35 
0.25 
0.25 
0.26 
0.26 
0.26 

100.00 

23.36 
5.71 

1.15 
0.22 
2.62 
0.32 
0.15 
0.15 

11.94 

8.27 
1.95 
0.50 
0.67 
0.50 
0.12 
0.12 

55.48 
40.19 
17.12 
9.72 
8.25 
5.64 
0.13 
0.13 

8.94 
45.53 
79.50 
89.16 
88.07 

93.15 
99.21 
99.21 

0.29 
0.29 
0.29 
0.39 
0.39 
0.39 
0.39 
0.39 

100.00 

21.29 
10.22 
3.82 

1.93 
2.17 
1.57 
1.24 
1.24 

7.38 
6.13 
2.57 
2.02 

1.88 
0.52 
0.09 
0.09 

44.16 
39.72 
20.26 
10.31 
10.93 
5.10 
1.85 
1.85 

26.35 
43.24 
72.66 
84.93 
83.96 
92.13 
96.14 
96.14 

0.82 
0.69 
0.69 
0.80 
1.07 
0.69 
0.69 
0.69 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 
algún asunto público 

Si 
No 
No sabe 

100.00 
13.67 
80.13 

6.20 

100.00 
11.01 
86.80 

2.19 

100.00 
13.43 
82.90 

3.67 

100.00 
10.03 
82.34 

7.63 

100.00 
18.87 
79.38 

1.75 

100.00 
11.01 
73.25 
15.75 
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2.1 PRINCIPALES INDICADORES POR VARIABLE Conclusión 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro „ 
Sureste 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir... 
Sí 

Senadores locales y/o federales 

.. Diputados locales y/o federales 
Presidente de la República 
Gobernador del Estado 

... Jefe Delegacional ó Presidente Municipal 
No 
.. Senadores locales y/o federales 
.. Diputados locales y/o federales 
.. Presidente de la República 

.. Gobernador del Estado 

.. Jefe Delegacional ó Presidente Municipal 
No especificado 

.. Senadores locales y/o federales 

.. Diputados locales y/o federales 

.. Presidente de la República 

.. Gobernador del Estado 

.. Jefe Delegacional ó Presidente Municipal 

100.00 

72.25 
73.87 
72.82 

72.56 
71.48 

27.22 
25.74 
26.82 
27.07 

27.55 

0.53 

0.39 
0.36 

0.36 
0.96 

100.00 

72.28 
75.17 

75.39 
73.68 
74.92 

27.23 
24.03 
24.01 
25.73 
24.71 

0.49 

0.80 
0.59 
0.59 
0.37 

100.00 

64.94 
69.43 
69.23 
68.16 
69.95 

35.04 

30.54 
30.74 
31.81 
30.02 

0.03 

0.03 
0.03 

0.03 
0.03 

100.00 

77.75 
76.95 
64.96 
81.38 
79.62 

21.85 
22.74 
34.73 
18.31 
19.75 

0.40 
0.31 
0.31 

0.31 
0.62 

100.00 

72.13 
74.77 
77.62 

67.73 
65.40 

27.02 
24.74 
21.90 
31.79 
32.54 

0.85 
0.48 
0.48 

0.48 
2.06 

100.00 

69.50 
70.07 
74.64 

71.60 
70.59 

30.08 
29.65 
25.09 
28.13 
29.05 

0.42 
0.27 
0.27 
0.27 

0.36 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continúa 

VARIABLE 

Total 

Regiones 

Noreste Noroeste Occidente Centro 
Sur- 

Sureste 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.43 

12.91 

10.19 

15.98 

12.29 

13.69 

9.90 

13.13 

7.42 

4.68 

9.91 

10.67 

23.68 

28.99 

20.64 

27.30 

21.91 

23.57 

33.33 

38.85 

51.86 

38.33 

40.87 

29.74 

19.65 

6.11 

9.89 

13.71 

15.01 

22.32 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.43 

15.32 

12.64 

14.09 

15.17 

3.79 

9.90 

11.37 

11.68 

7.62 

10.33 

2.61 

23.68 

22.68 

27.70 

19.62 

21.52 

26.92 

33.33 

34.35 

26.29 

43.07 

37.97 

17.44 

19.65 

16.28 

21.70 

15.60 

15.02 

49.25 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.48 

22.80 

11.85 

15.17 

8.89 

4.04 

8.26 

4.55 

9.89 

12.44 

11.65 

10.53 

15.39 

14.65 

0.77 

2.42 

23.56 

12.69 

16.69 

24.92 

14.58 

17.35 

7.46 

22.14 

33.43 

33.56 

36.34 

32.98 

40.33 

47.42 

25.58 

13.37 

19.64 

18.50 

23.48 

16.40 

20.81 

16.53 

57.93 

57.53 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.54 

10.99 

13.64 

16.60 

13.27 

11.97 

9.91 

7.23 

11.91 

11.38 

10.12 

8.04 

23.63 

25.90 

21.47 

22.57 

26.81 

23.29 

33.47 

47.28 

44.50 

33.82 

24.96 

21.44 

19.46 

8.60 

8.48 

15.63 

24.84 

35.26 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.54 

16.77 

9.77 

13.00 

9.91 

14.30 

7.12 

6.45 

23.63 

22.15 

22.55 
27.17 

33.47 

33.37 

48.17 

16.27 

19.46 

13.41 

12.38 

37.10 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 

país mejore 

Que el gobierno solucione los problemas de la sociedad 

Que la sociedad ayude al gobierno en la solución de los problemas 

Que la sociedad solucione sus propios problemas 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.56 

13.52 

14.57 

14.84 

9.90 

10.60 

11.38 

10.98 

23.56 

23.69 

19.16 

17.74 

33.71 

32.18 

36.37 

37.97 

19.27 

20.01 

18.52 

18.47 

. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 
Nada 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

13.54 

15.01 

17.09 

13.24 

10.45 

8.95 

9.91 

14.22 

9.16 

6.85 
2.45 

7.27 

23.63 
21.41 

23.75 

22.62 

25.77 

26.94 

33.47 

33.23 

36.28 

42.18 

48.62 

22.43 

19.46 
16.14 

13.71 

15.11 

12.71 

34.40 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continuación 

Regiones 

VARIABLE 

Total Noreste Noroeste Occidente Centro 
Sur- 

Sureste 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 100.00 13.46 9.96 23.68 33.47 19.43 

Mucho 

Medios de Comunicación 100.00 15.85 13.73 26.20 25.60 18.62 

Grandes empresas 100.00 14.41 12.62 28.52 27.08 17.37 

Iglesias 100.00 14.09 9.83 26.73 28.06 21.29 

Maestros 100.00 12.88 11.53 27.05 29.33 19.20 

Hospitales 100.00 10.27 13.01 31.54 22.64 22.53 

Sindicatos 100.00 11.74 13.13 31.92 17.82 25.38 

Organizaciones no gubernamentales 100.00 9.51 14.67 30.36 25.63 19.83 

Agrupaciones de ciudadanos 100.00 9.44 12.60 28.96 28.10 20.90 
Presidente de la República 100.00 13.97 12.22 23.34 27.83 22.64 

Instituto Federal Electoral 100.00 19.99 14.06 22.72 24.11 19.11 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 100.00 14.65 15.05 21.66 27.12 21.52 

El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 100.00 16.45 13.66 22.25 21.13 26.51 

El presidente Municipal (El Delegado) 100.00 18.70 15.88 21.48 16.33 27.61 

Suprema Corte de Justicia 100.00 9.79 15.73 26.07 23.46 24.94 

Secretarías de Estado 100.00 12.67 14.02 29.55 18.87 24.90 

Cámaras de Diputados y Senadores 100.00 7.97 20.37 31.57 14.03 26.07 

Policía 100.00 12.00 17.20 31.76 15.89 23.15 

Partidos políticos 100.00 17.08 13.77 27.17 17.13 24.85 

Algo 
Medios de Comunicación 100.00 14.41 11.70 17.51 40.06 16.32 

Grandes empresas 100.00 15.34 10.17 15.81 40.76 17.91 

Iglesias 100.00 14.43 8.83 19.80 41.00 15.95 

Maestros 100.00 15.86 8.94 18.91 40.72 15.58 

Hospitales 100.00 16.86 9.73 16.96 41.96 14.49 
Sindicatos 100.00 15.46 12.73 15.39 37.40 19.03 

Organizaciones no gubernamentales 100.00 11.78 12.58 16.81 43.86 14.98 

Agrupaciones de ciudadanos 100.00 13.35 10.54 19.06 44.15 12.89 

Presidente de la República 100.00 17.08 9.65 19.02 38.19 16.07 

Instituto Federal Electoral 100.00 14.44 10.23 16.44 43.75 15.14 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 100.00 16.30 9.49 16.75 45.13 12.32 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 100.00 16.22 9.73 17.09 40.44 16.52 

El presidente Municipal (El Delegado) 100.00 17.38 10.55 16.18 38.56 17.33 
Suprema Corte de Justicia 100.00 13.49 12.85 15.34 45,31 13.01 

Secretarías de Estado 100.00 14.23 13.00 15.54 44.28 12.95 

Cámaras de Diputados y Senadores 100.00 13.83 13.93 16.22 42.44 13.57 

Policía 100.00 11.04 14.77 22.97 31.87 19.35 

Partidos políticos 100.00 13.79 16.35 15.34 39.32 15.20 
Poco 

Medios de Comunicación 100.00 13.33 7.91 23.23 35.73 19.80 

Grandes empresas 100.00 15.83 12.19 18.35 33.14 20.48 

Iglesias 100.00 11.64 13.21 19.85 35.03 20.27 

Maestros 100.00 12.52 8.33 21.54 35.78 21.83 
Hospitales 100.00 15.45 8.30 19.98 34.65 21.62 

Sindicatos 100.00 17.10 12.05 18.47 30.57 21.81 
Organizaciones no gubernamentales 100.00 17.28 11.35 19.66 30.08 21.63 
Agrupaciones de ciudadanos 100.00 16.13 12.31 20.68 28.70 22.17 

Presidente de la República 100.00 11.18 10.73 21.73 31.52 24.83 

Instituto Federal Electoral 100.00 9.15 7.62 28.60 32.97 21.65 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 100.00 11.79 7.56 24.13 32.21 24.30 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 100.00 14.89 10.77 19.87 33.73 20.73 

El presidente Municipal (El Delegado) 100.00 12.57 11.07 21.84 33.42 21.10 
Suprema Corte de Justicia 100.00 17.61 11,44 19.54 30.66 20.75 

Secretarías de Estado 100.00 16.61 12.27 19.32 32.62 19.18 

Cámaras de Diputados y Senadores 100.00 17.52 11.27 16.61 33.61 20.99 

Policía 100.00 14.57 10.99 22.64 29.38 22.42 
Partidos políticos 100.00 14.66 11.35 16.67 32,07 25.25 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro _ 
Sureste 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarias de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

6.65 
8.78 
6.60 
9.94 
9.31 

11.43 
13.06 
14.74 
8.60 
4.85 
5.86 
2.66 
4.73 

11.61 
10.81 
13.31 
14.64 
13.60 

8.63 
7.18 

10.85 
8.31 
8.53 
9.93 
9.69 
9.52 

11.19 
6.12 
7.56 
6.80 
8.03 
7.64 
6.73 
9.00 

13.44 
11.11 

23.52 
17.74 
23.17 
19.16 
31.45 
25.15 
35.45 
27.63 
24.59 
17.47 
31.46 
17.68 
15.75 
34.43 
31.40 
22.09 
16.74 
20.93 

2.46 
6.44 
5.14 
4.29 
5.16 
5.57 
5.96 
4.96 
3.53 
4.90 
3.41 
4.35 
5.22 
3.28 
3.33 
5.04 
5.57 
5.12 

4.86 
4.95 

10.13 
13.80 
6.17 
7.80 
6.56 
6.94 
9.53 
5.36 
7.33 
6.63 
3.84 
6.27 
5.48 
6.39 
7.78 
6.53 

30.63 
10.55 
35.10 
31.43 
28.43 

9.45 
4.71 
8.30 

19.63 
12.76 
9.14 

14.01 
11.55 
5.73 
5.83 
7.50 

26.12 
20.14 

39.58 
31.26 
21.49 
34.93 
26.12 
27.74 

30.89 
28.65 
42.43 
35.79 
44.13 
44.85 
41.00 
37.56 
36.88 
31.97 
28.24 
31.31 

32.23 
37.38 
19.40 
21.35 
28.76 
28,60 
28.65 
28.79 
25.76 
29.27 
35.31 
32.38 
29.12 
29.09 
29.23 
30.16 
20.60 
29.60 

20.63 
36.80 
29.94 
23.25 
26.12 
32.33 
24.89 
24.64 
23.80 
41.25 
30.61 
33.64 
36.87 
28.92 
27.00 
27.99 
49.00 
52.58 

27.39 
34.21 
44.38 
26.85 
45.99 
39.60 
30.17 
28.70 
33.86 
30.93 
27.40 
37.71 
39.13 
29.50 
28.19 
33.09 
38.07 
37.62 

24.23 
27.50 
47.10 
19.48 
27.45 
35.69 
33.85 
33.01 
36.98 
32.41 
25.35 
36.45 
41.24 
31.96 
32.92 
32.68 
38.29 
32.20 

13.14 
13.92 
0.00 
0.00 
2.03 

15.34 
17.36 
19.01 
0.00 
4.24 

12.35 
0.00 

11.59 
15.22 
18.49 
6.70 
1.25 
0.00 

23.93 
19.31 
22.38 
23.99 
13.43 
15.66 
19.91 
22.95 
11.57 
23.54 
19.20 
10.43 
9.92 

18.04 
20.79 
16.60 
13.49 
12.34 

30.04 
22.99 
12.52 
37.06 
29.09 
17.97 
21.25 
21.74 
16.54 
26.84 
24.45 
17.74 
17.78 
25.04 
25.64 
21.76 
19.88 
20.56 

12.08 
20.99 
11.79 
26.16 
11.96 
17.73 
17.60 
20.42 
31.98 
24.28 
16.44 
34.66 
24.24 
15.69 
17.29 
35.73 

6.88 
6.35 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continuación 

Regiones 

VARIABLE 

Total Noreste Noroeste Occidente Centro 
Sur- 

Sureste 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 100.00 13.46 9.96 23.68 
Confianza 100.00 16,11 10.59 22.04 
Desconfianza 100.00 12.98 9.30 21.64 

No sabe 100.00 7.53 9.79 32.59 

10. Respetan menos las leyes 100.00 13.46 9.96 23.68 
Los ciudadanos 100.00 14.37 11.12 30.60 
Los gobernantes 100.00 10.12 7.44 25.89 
Ambos las respetan 100.00 14.21 13.55 18.00 

Ninguno las respetan 100.00 16.29 11.25 22.27 
No sabe 100.00 8.48 5.27 27.11 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 
avance económico del país que una dictadura que sí 
asegure el avance de la economía 100.00 13.12 10.12 23.81 
Es mejor la democracia 100.00 14.26 8.83 24.19 
La dictadura 100.00 21.22 12.87 14.82 
Realmente no importa si es democracia o dictadura 100.00 8.31 12.47 31.60 
No sabe 100.00 7.85 10.81 24.32 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 
b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 
a veces no logre actuar cuando se necesita 100.00 13.12 10.12 23.81 
Prefiero la opción "a" 100.00 16.23 12.69 19.17 
Prefiero la opción "b" 100.00 14.44 9.76 26.07 
Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 
autoritario 100.00 10.32 5.20 39.77 
Ninguno 100.00 4.56 6.48 24.63 
No sabe 100.00 27.01 31.58 8.43 

13. Es preferible... 100.00 13.12 10.12 23.81 
La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 100.00 13.30 8,71 22.53 
En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático 100.00 10.29 5.61 30.87 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 
uno autoritario 100.00 13.30 13.95 24.84 
No sabe 100.00 18.60 25.62 16.40 

14. México vive en una democracia 100.00 13.12 10.12 23.81 
Sí 100.00 15.70 10.36 25.20 
No 100.00 9.15 8.55 22.26 
No sabe 100.00 14.41 14.55 22.37 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 100.00 13.12 10.12 23.81 

Muy satisfecho 100.00 13.84 16.32 18.29 
Algo satisfecho 100.00 16.47 9.54 19.88 
Poco satisfecho 100.00 11.95 11.87 29.25 
Nada satisfecho 100.00 10.03 5.02 21.34 
No sabe 100.00 14.55 17.76 30.54 

16. El pueblo... 100.00 12.94 10.16 23.95 
Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 100.00 16.50 12.27 24.04 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 100.00 13.13 9.69 22.37 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 100.00 13.46 9.43 23.59 

No 
Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 100.00 11.53 9.35 23.92 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 100.00 12.39 11.63 28.66 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 100.00 12.10 11.21 24.47 

33.47 
32.34 
38.66 
24.75 

33.47 
21.38 
34.24 
33.29 
37.94 
13.25 

33.42 
37.44 

36.31 
34.29 
21.14 

33.42 
32.08 
36.97 

30.52 
30.56 
6.31 

33.42 
35.99 

35.71 

27.04 
25.60 

33.42 
33.06 
37.76 
19.55 

33.42 
22.34 
40.38 
32.55 
34.82 
14.99 

33.33 

31.34 

36.80 
35.38 

34.23 
23.31 
30.69 

19.43 
18.91 
17.42 
25.34 

19.43 
22.52 
22.31 
20.95 
12.25 
45.89 

19.54 
15.28 

14.79 
13.33 
35.89 

19.54 

19.83 
12.76 

14.18 
33.77 
26.67 

19.54 
19.46 

17.51 

20.86 
13.79 

19.54 
15.68 
22.28 
29.12 

19.54 
29.21 
13.73 
14.38 
28.80 
22.16 

19.62 

15.85 
18.01 
18.14 

20.97 
24.01 
21.54 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continuación 

VARIABLE 

Total 

Regiones 

Noreste Noroeste Occidente Centro 
Sur- 

Sureste 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 100.00 16.23 6.05 24.34 13.63 39.74 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 100.00 13.40 4.89 24.52 15.00 42.19 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 100.00 25.53 5.95 22.35 14.81 31.36 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 100.00 12.94 10.16 23.95 33.33 19.62 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 100.00 17.50 12.32 21.96 26.79 21.43 

Es mejor tener ideas y valores distintos 100.00 12.33 10.23 25.04 37.54 14.86 

No sabe 100.00 8.49 5.65 20.55 17.94 47.36 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

12.27 

12.85 

11.89 

12.90 

12.55 

7.33 

10.27 

9.20 

10.08 

9.30 

13.33 

8.08 

24.13 

16.16 

24.51 

25.32 

22.83 

23.95 

33.56 

40.17 

35.49 

39.59 

23.51 

17.45 

19.77 

21.62 

18.03 

12.89 

27.79 

43.19 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

12.27 

12.79 

12.04 

11.76 

10.27 

11.58 

10.47 

8.50 

24.13 

19.71 

29.64 

26.29 

33.56 

44.46 

37.42 

17.52 

19.77 

11.46 

10.44 

35.93 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 100.00 

Mucho 100.00 

Algo 100.00 

Poco 100.00 

Casi nada 100.00 

Nada 100.00 

No sabe 100.00 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 100.00 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 100.00 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 100.00 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 100.00 

La mayoría de las personas son solidarias 100.00 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 100.00 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 100.00 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 100.00 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 100.00 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 100.00 

La mayoría de las personas son solidarias 100.00 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 100.00 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 100.00 

12.27 

20.45 

16.37 

12.06 

9.75 

10.53 

12.92 

12.27 

12.41 

11.90 

10.47 

13.30 

11.91 

13.62 

15.06 

15.62 

15.08 

11.71 

12.91 

12.49 

10.27 

12.63 

16.76 

9.23 

6.47 

9.81 

12.46 

10.27 

10.08 

10.61 

12.43 

14.39 

11.87 

10.51 

14.59 

10.36 

10.08 

8.18 

10.46 

11.31 

24.13 

21.15 

20.25 

22.64 

24.45 

27.62 

20.65 

24.13 

23.62 

22.62 

26.21 

28.46 

22.53 

20.25 

26.37 

30.08 

22.52 

21.28 

24.40 

25.64 

33.56 

27.62 

35.17 

35.02 

39.27 

29.62 

42.19 

33.56 

35.70 

35.84 

33.19 

28.63 

30.09 

39.99 

27.64 

32.65 

36.51 

40.48 

37.83 

33.49 

19.77 

18.15 

11.46 

21.05 

20.06 

22.42 

11.78 

19.77 

18.20 

19.04 

17.69 

15.22 

23.60 

15.63 

16.34 

11.28 

15.82 

18.36 

14.41 

17.08 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro . 
Sureste 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

7.14 

7.97 

7.96 

11.27 

9.32 

8.22 

12.27 

15.17 

10.91 

14.92 

7.09 

7.26 

4.65 

5.73 

6.84 

6.07 

10.27 

11.32 

9.89 

0.00 

27.40 

23.66 

23.59 

22.57 

25.11 

28.35 

24.13 

26.85 

22.85 

27.21 

15.71 

16.78 

24.64 

17.60 

15.57 

18.19 

33.56 

24.02 

37.96 

33.39 

42.66 

44.32 

39.16 

42.83 

43.16 

39.18 

19.77 

22.64 

18.40 

24.48 

23. Participación y en acciones políticas 

Unirse con otras personas afectadas 

Publicar cartas en los periódicos 

Quejarse ante las autoridades 

Pedir apoyo a alguna organización civil 

Asistir a manifestaciones 

Juntar firmas con los vecinos 

Formar comisiones vecinales 

Solicitar apoyo a un partido político 

Pedir ayuda a Diputados o Senadores 

Llamar a un programa de radio o de televisión 

Escribirle al Presidente de la República, al Gobernador o al 

Presidente Municipal 

Firmar cartas / Juntar firmas 

Colocar mantas, carteles o fotografías 

Mandar circulares o manifiestos 

Realizar huelgas de hambre 

Manifestarse de forma pacífica utilizando un distintivo 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

11.85 

9.72 

13.02 

9.86 

11.29 

8.00 

10.19 

12.43 

11.20 

16.53 
14.82 

17.79 

14.26 

14.67 

10.89 

4.60 

11.74 

10.35 

5.49 

6.61 

5.14 

10.94 

15.28 

7.97 

9.10 

9.63 

9.84 

9.61 

9.57 

8.29 

9.55 

16.89 

16.30 

9.22 

24.33 

23.51 

16.82 

22.47 

26.32 

30.37 

24.04 

29.57 

23.38 

23.80 

26.29 

24.79 

25.37 

25.73 

32.40 

38.22 

34.98 

33.70 

47.75 

50.77 

44.80 

34.72 

28.30 

42.29 

38.69 

33.71 

32.11 

35.31 

24.39 

37.70 

35.64 

23.79 

21.66 

33.10 

19.77 

13.53 

12.78 

17.73 

16.74 

18.05 

15.52 

10.22 

22.07 

17.72 

13.98 

23.47 

14.38 

14.41 

16.03 

19.21 

10.96 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Continuación 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro „ ^ü.r 

Sureste 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 
realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

Podría realizarla 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

No especificado 
Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 
de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 
Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 
Pintas en bardas o edificios públicos 
Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 
100.00 

11.85 

10.01 
8.25 

14.12 
3.64 
2.17 
2.20 
0.00 
0.00 

16.89 
19.54 
28.20 
18.74 
13.62 
20.62 
28.40 
28.40 

12.56 
13.42 
13.65 
13.19 
13.56 
15.59 
28.92 
28.92 

7.36 
9.10 

10.44 
11.64 
11.80 
11.66 
11.66 
11.66 

4.90 
4.76 

14.64 
13.53 
12.03 
14.21 
16.59 
16.59 

10.35 

9.40 
12.56 
18.12 
24.75 
21.03 
18.69 
0.00 
7.32 

6.70 
6.79 
1.36 
5.97 
7.85 

25.26 
2.85 
2.85 

11.43 
9.08 

10.72 
7.06 

10.78 
4.75 
2.77 
2.77 

11.53 
12.19 
10.50 
10.75 
10.17 
10.50 
10.51 
10.49 

3.45 
3.36 
3.16 
2.92 
2.59 
3.07 
2.98 
2.98 

24.33 

22.76 
24.66 
14.64 
14.65 
7.07 

13.51 
12.09 
11.20 

35.90 
32.44 
38.07 
34.46 
48.86 
12.80 
45.68 
45.68 

22.30 
26.56 
29.37 
31.31 
29.69 
16.04 
25.68 
25.68 

23.03 
19.99 
22.48 
23.41 
23.51 
24.92 
24.34 
24.34 

18.47 
27.78 
21.90 
14.28 
12.70 
15.71 
15.27 
15.27 

33.70 

37.67 
26.61 
17.95 
9.37 

46.91 
16.88 
14.94 
13.85 

29.73 
28.74 
18.24 
12.18 
11.21 
25.75 
16.16 
16.16 

36.61 
32.24 
27.31 
29.87 
25.87 
41.57 

4.41 
4.41 

21.28 
37.71 
36.83 
34.77 
34.96 
33.49 
34.10 
34.11 

27.65 
26.88 
25.28 
31.43 
27.95 
33.02 
32.10 
32.10 

19.77 

20.15 
27.93 
35.18 
47.58 
22.82 
48.72 
72.97 
67.62 

10.78 
12.49 
14.14 
28.65 
18.46 
15.56 
6.91 
6.91 

17.10 
18.70 
18.96 
18.58 
20.11 
22.05 
38.23 
38.23 

36.80 
21.01 
19.75 
19.43 
19.55 
19.43 
19.39 
19.39 

45.53 
37.22 
35.02 
37.85 
44.73 
33.99 
33.05 
33.05 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 
algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

11.85 

9.54 

12.84 

4.18 

10.35 

10.17 

10.71 

6.13 

24.32 

17.85 

24.99 

29.95 

33.70 

46.52 

33.39 

9.49 

19.77 

15.92 

18.07 

50.25 
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2.2 PRINCIPALES INDICADORES POR REGIÓN Conclusión 

Regiones 

VARIABLE   

Total Noreste Noroeste Occidente Centro . ^u.r 

Sureste 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir... 

Sí 

... Senadores locales y/o federales 

... Diputados locales y/o federales 

... Presidente de la República 

... Gobernador del Estado 

... Jefe Delegacional ó Presidente Municipal 

No 

... Senadores locales y/o federales 

... Diputados locales y/o federales 

... Presidente de la República 

... Gobernador del Estado 

... Jefe Delegacional ó Presidente Municipal 

No especificado 

... Senadores locales y/o federales 

... Diputados locales y/o federales 

... Presidente de la República 

... Gobernador del Estado 

... Jefe Delegacional ó Presidente Municipal 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

100.00 

11.83 

11.84 

12.04 

12.25 

12.02 

12.40 

11.83 

11.05 

10.60 

11.25 

10.61 

11.06 

24.47 

19.32 

19.32 

4.54 

10.36 

9.31 

9.73 

9.85 

9.73 

10.13 

13.33 

12.29 

11.87 

12.17 

11.29 

0.51 

0.70 

0.75 

0.75 

0.28 

24.33 

26.18 

25.34 

21.70 

27.28 

27.10 

19.53 

21.49 

31.51 

16.46 

17.44 

18.60 

19.20 

20.51 

20.51 

15.72 

33.71 

33.65 

34.12 

35.93 

31.46 

30.84 

33.46 

32.40 

27.53 

39.58 

39.81 

54.02 

41.81 

44.66 

44.66 

72.07 

19.78 

19.02 

18.76 

20.27 

19.51 

19.53 

21.85 

22.78 

18.50 

20.55 

20.85 

15.81 

13.82 

14.76 

14.76 

7.38 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Continúa 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, sen/icios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

25.47 

12.51 

8.11 

6.64 

76.10 

1.53 

1.34 

0.85 

0.67 

1.20 

6.01 

10.71 

10.44 

10.08 

1.57 

22.95 

10.30 

6.72 

5.54 

74.14 

27.98 

14.71 

9.50 

7.74 

78,07 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

18.09 

33.04 

21.95 

20.87 

6.05 

1.23 

1.34 

1.29 

1.29 

0.85 

6.80 

4.04 

5.89 

6.18 

14.08 

16.06 

30.84 

19.83 

18.75 

4.65 

20.11 

35.23 

24.08 

23.00 

7.45 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 
Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

18.55 

28.90 

80.29 

8.67 

0.77 

0.65 

3.97 

1.21 

1.38 

1.96 

1.03 

0.21 

0.19 

0.77 

6.51 

4.76 

2.44 

11.88 

27.91 

29.62 

19.50 

16.56 

26.63 

77.07 

6.97 

0.41 

0.33 

2.70 

20.53 

31.16 

83.51 

10.36 

1.12 

0.96 

5.24 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

13.43 

21.53 

24.50 

15.79 

24.74 

1.29 

1.24 

1.08 

1.01 

1.56 

9.59 

5.74 

4.41 

6.37 

6.29 

11.31 

19.50 

22.73 

14.14 

22.18 

15.55 

23.56 

26.28 

17.45 

27.30 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

impide 

No sabe 

100.00 

41.38 

31.72 

26.90 

1.46 

1.38 

1.42 

3.53 

4.36 

5.28 

38.98 

29.44 

24.57 

43.78 

33.99 

29.24 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

100.00 

38.04 

21.26 

10.23 

7.49 

22.98 

1.41 

1.26 

0.92 

0.68 

1.47 

3.70 

5.91 

9.02 

9.03 

6.41 

35.72 

19.19 

8.71 

6.38 

20.56 

40.36 

23.33 

11.74 

8.60 

25.40 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarias de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

21.36 
16.99 
54.79 
42.36 
31.39 

9.26 
9.39 

11.79 
21.51 
28.25 
28.24 
21.66 
18.00 
9.84 
8.44 
5.83 
6.65 
5.37 

34.88 
30.76 
23.51 
30.21 
31.93 
19.48 
24.03 
27.62 
30.91 
32.33 
30.19 
30.95 
28.55 
26.02 
25.26 
20.33 
15.63 
19.02 

28.45 
26.01 
12.36 
19.38 
22.52 
25.29 
27.74 
28.88 
24.98 
23.09 
24.60 
24.21 
24.83 
28.89 
31.71 
29.70 
23.56 
27.67 

1.29 
1.34 
1.68 
1.65 
1.57 
0.92 
0.99 
1.07 
1.40 
1.34 
1.32 
1.32 
1.18 
0.88 
0.79 
0.61 
0.62 
0.59 

1.52 
1.51 
1.39 
1.55 
1.53 
1.16 
1.37 
1.44 
1.32 
1.42 
1.31 
1.23 
1.40 
1.47 
1.33 
1.33 
1.21 
1.19 

1.12 
1.23 
0.83 
1.14 
1.11 
1.34 
1.19 
1.20 
1.31 
1.13 
1.19 
1.18 
1.19 
1.24 
1.21 
1.32 
1.23 
1.27 

6.05 
7.91 
3.07 
3.89 
5.00 
9.90 

10.50 
9.10 
6.52 
4.76 
4.68 
6.10 
6.58 
8.92 
9.39 

10.41 
9.26 

10.91 

4.36 
4.90 
5.89 
5.13 
4.79 
5.96 
5.71 
5.22 
4.28 
4.39 
4.33 
3.98 
4.92 
5.66 
5.27 
6.54 
7.71 
6.25 

3.92 
4.74 
6.71 
5.88 
4.93 
5.29 
4.30 
4.17 
5.25 
4.90 
4.84 
4.89 
4.80 
4.29 
3.83 
4.43 
5.21 
4.60 

19.23 
14.78 
52.02 
39.64 
28.81 

7.75 
7.77 

10.03 
19.20 
26.04 
26.06 
19.49 
16.05 
8.40 
7.14 
4.84 
5.64 
4.41 

32.37 
28.28 
21.23 
27.66 
29.41 
17.57 
21.77 
25.25 
28.73 
29.99 
28.04 
28.93 
26.24 
23.60 
23.07 
18.15 
13.65 
17.06 

26.61 
23.98 
10.99 
17.50 
20.69 
23.09 
25.78 
26.89 
22.82 
21.23 
22.64 
22.27 
22.87 
26.85 
29.71 
27.54 
21.54 
25.58 

23.48 
19.20 
57.56 
45.07 
33.97 
10.76 
11.01 
13.56 
23.81 
30.46 
30.41 
23.83 
19.95 
11.28 
9.74 
6.83 
7.66 
6.34 

37.38 
33.24 
25.79 
32.76 
34.45 
21.39 
26.28 
29.99 
33.09 
34.67 
32.34 
32.98 
30.86 
28.44 
27.45 
22.52 
17.61 
20.97 

30.28 
28.04 
13.72 
21.25 
24.35 
27.49 
29.71 
30.86 
27.13 
24.95 
26.56 
26.16 
26.79 
30.92 
33.70 
31.86 
25.58 
29.77 
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2.3 PRECISIONES ESTADISTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Continuación 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. 

Límite 

Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones do ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

6.50 
9.94 
3.49 
4.44 
7.52 

17.44 
13.69 
11.13 
9.24 
6.66 
7.24 
9.94 

11.32 
14.44 
14.03 
18.12 
17.53 
18.64 

8.38 
15.05 
5.48 
3.20 
6.18 

27.14 
22.35 
18.37 
12.67 
8.63 
8.29 

12.24 
16.15 
18.45 
18.00 
24.25 
36.12 
28.53 

0.43 
1.25 
0.38 
0.42 
0.46 
1.40 
2.80 
2.22 
0.71 
1.03 
1.44 
1.00 
1.14 
2.37 
2.56 
1.76 
0.50 
0.77 

0.61 
0.90 
0.49 
0.59 
0.75 
1.21 
1.01 
0.86 
0.80 
0.70 
0.79 
0.85 
0.94 
1.14 
1.07 
1.08 
1.17 
1.26 

0.80 
1.21 
0.61 
0.44 
0.57 
1.41 
1.44 
1.20 
0.97 
0.81 
0.79 
0.92 
1.18 
1.23 
1.07 
1.36 
1.47 
1.30 

0.11 
0.27 
0.10 
0.12 
0.12 
0.23 
0.52 
0.36 
0.18 
0.25 
0.30 
0.20 
0.25 
0.41 
0.43 
0.33 
0.12 
0.19 

9.43 
9.00 

14.06 
13.30 
10.00 
6.95 
7.37 

7.75 
8.62 

10.44 
10.88 
8.56 
8.27 
7.87 
7.65 
5.96 
6.67 
6.77 

9.54 
8.04 

11.07 
13.73 
9.14 
5.19 
6.42 
6.54 
7.63 
9.33 
9.55 
7.47 
7.30 
6.69 
5.94 
5.63 
4,06 
4.56 

26.61 
21.49 
27.43 
28.50 
26.60 
16.23 
18.65 
16.09 
24.82 
24.37 
20.91 
19.67 
22.18 
17.41 
16.74 
18.78 
23.44 
25.20 

5.49 
8.47 
2.68 
3.47 
6.28 

15.44 
12.03 

9.71 
7.93 
5.51 
5.94 
8.54 
9.78 

12.57 
12.26 
16.35 
15.61 
16.57 

7.07 
13.05 
4.48 
2.48 
5.25 

24.82 
19.99 
16.39 
11.08 
7.31 
6.99 

10.74 
14.21 
16.42 
16.24 
22.01 
33.71 
26.39 

0.24 
0.81 
0.21 
0.22 
0.26 
1.02 
1.94 
1.63 
0.42 
0.62 
0.95 
0.67 
0.73 
1.69 
1.86 
1.22 
0.31 
0.45 

7.51 
11.42 
4.29 
5.41 
8.75 

19.43 
15.35 
12.54 
10.54 
7.80 
8.53 

11.33 
12.86 
16.30 
15.80 
19.90 
19.45 
20.72 

9.70 
17.04 
6.48 
3.93 
7.11 

29.46 
24.71 
20.34 
14.25 
9.96 
9.60 

13.75 
18.10 
20.49 

19.76 
26.50 
38.53 
30.67 

0.62 
1.69 
0.55 
0.62 
0.67 
1.77 
3.66 
2.81 
1.00 
1.45 
1.94 
1.32 
1.56 
3.04 
3.27 
2.30 
0.70 
1.09 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

100.00 

44.85 

38.22 

16.93 

100.00 

6.29 
30.88 

13.22 

42.85 

6.76 

100.00 

55.91 

12.22 

9.97 

21.90 

100.00 

38.79 

36.79 

5.44 

18.61 

0.36 

100.00 

62.38 

9.44 

26.28 

1.89 

100.00 

52.29 

37.36 

10.35 

100.00 

6.01 

29.78 

29.43 

26.50 

8.28 

28.06 

74.56 

57.82 

1.39 

1.41 
1.34 

0.63 

1.30 

1.08 

1.91 

0.86 

1.78 

1.07 

1.16 

1.48 

1.75 

1.56 

0.64 

1.32 

0.10 

1.65 

0.74 

1.46 

0.37 

1.70 

1.68 

1.04 

0.67 

1.47 

1.27 

1.79 

0.95 

1.62 

1.42 

1.73 

3.11 

3.68 

7.91 

9.98 

4.21 

8.16 

4.46 

12.65 

3.18 

8.79 

11.65 
6.77 

4.52 

4.25 

11.83 

7.08 

28.12 

2.65 

7.84 

5.56 

19.54 

3.24 

4.49 

10.03 

11.18 

4.94 

4.32 

6.75 

11.45 

5.76 

1.90 

3.00 

42.55 

35.91 

14.73 

5.26 

28.74 

11.45 

39.70 

5.36 

52.99 

10.46 

8.06 

19.46 

35.91 

34.21 

4.38 

16.45 

0.19 

59.66 

8.23 

23.88 

1.28 

49.50 

34.60 

8.65 

4.91 

27.36 
27.34 

23.56 

6.72 

25.40 

72.23 

54.97 

47.14 

40.54 

19.13 

7.32 

33.01 

15.00 

45.99 

8.17 

58.83 

13.99 

11.88 
24.34 

41.68 

39.36 

6.50 

20.78 

0.53 

65.10 

10.66 

28.68 

2.50 

55.08 

40.12 

12.06 

7.12 

32.20 

31.53 

29.44 

9.83 

30.72 

76.89 

60.68 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 
Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

71.51 

25.00 

41.74 

0.43 

0.44 

0.43 

1.64 

1.40 
1.73 

0.15 

0.15 

0.15 

2.29 

5.61 

4.13 

34.50 

33.25 

33.56 

68.81 

22.69 

38.91 

0.18 

0.20 

0.19 

74.21 

27.30 

44.58 

0.67 

0.68 

0.67 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

100.00 

19.75 

69.62 

10.63 

1.12 

1.48 

1.11 

5.68 

2.13 

10.44 

17.90 

67.18 

8.81 

21.60 

72.05 

12.46 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

4.21 

12.08 

51.99 

24.17 

7.54 

0.58 

1.01 

1.97 

1.58 

0.81 

13.83 

8.37 

3.79 

6.52 

10.79 

3.26 

10.41 

48.75 

21.58 

6.21 

5.17 

13.74 

55.24 

26.77 

8.88 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 

43.70 

21.46 

34.85 

1.67 

1.42 

1.86 

3.81 

6.60 

5.35 

40.96 

19.13 

31.78 

46.44 

23.79 

37.91 

20. Nivel de interés de tos gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

100.00 

5.34 

14.51 

31.05 

15.79 

32.95 

0.36 

0.55 

0.92 

1.43 

1.09 

1.50 

0.11 

10.34 

6.34 

4.61 

6.88 

4.54 

30.66 

4.43 

13.00 

28.70 

14.00 

30.49 

0.18 

6.25 

16.03 

33.40 

17.58 

35.41 

0.54 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

83.97 

72.16 

39.76 

37.87 

18.89 

35.24 

8.93 

19.09 

46.52 

51.52 

1.14 

1.63 

1.56 

1.51 

1.47 

1.45 

0.84 

1.49 

1.48 

1,61 

1.36 

2.26 

3.92 

4.00 

7.78 

4.11 

9.37 

7.78 

3.17 

3.12 

82.09 

69.48 

37.20 

35.38 

16.48 

32.86 

7.56 

16.65 

44.09 

48.88 

85.85 

74.85 

42.32 

40.36 

21.31 

37.62 

10.31 

21.54 

48.95 

54.17 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

23. Participación yen acciones políticas1 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos {solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

68.52 

50.28 

7.10 

8.74 

13.72 

10.61 

12.59 

14.48 

100.00 

31.33 

68.01 

0.66 

20.89 

7.24 

2.15 

0.80 

1.88 

0.64 

0.33 

0.36 

13.53 

9.70 

3.60 

1.40 

2.01 

0.66 

0.25 

0.25 

51.06 

42.01 

21.13 

10.97 

10.75 

4.57 

0.96 

0.96 

1.61 

1.71 

0.92 

1.04 

1.20 

1.05 

1.25 

1.20 

1.46 

1.48 

0.20 

1.29 

0.78 

0.39 

0.24 

0.50 

0.19 

0.16 

0.17 

1.18 

1.03 

0.58 

0.26 

0.52 

0.20 

0.10 

0.10 

1.78 

1.54 

1.28 

1.07 

1.00 

0.80 

0.27 

0.27 

2.35 

3.40 

12.94 

11.89 

8.77 

9.91 

9.97 

8.30 

4.65 

2.18 

30.55 

6.19 

10.82 

18.00 

29.93 

26.71 

29.25 

48.88 

45.91 

8.75 

10.59 

16.01 

18.56 

25.99 

30.61 

39.91 

39.91 

3.49 

3.67 

6.05 

9.77 

9.29 

17.46 

28.56 

28.56 

65.86 

47.47 

5.59 

7.03 

11.74 

8.88 

10.53 

12.50 

28.94 

65.57 

0.33 

18.76 

5.95 

1.51 

0.41 

1.05 

0.33 

0.07 

0.09 

11.58 

8.01 

2.65 

0.97 

1.15 

0.33 

0.09 

0.09 

48.13 

39.47 

19.02 

9.21 

9.11 

3.26 

0.51 

0.51 

71.17 

53.09 

8.61 

10.45 

15.70 

12.34 

14.66 

16.46 

33.73 

70.44 

1.00 

23.02 

8.52 
2.79 

1.20 

2.70 

0.94 

0.60 

0.63 

15.48 

11.39 
4.54 

1.82 

2.87 

0.99 

0.42 

0.42 

54.00 

44.54 

23.23 

12.74 

12.39 

5.88 

1.41 

1.41 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

TOTAL 

Conclusión 

VARIABLE 

Estimación D.E. 

Límite 

C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún sen/icio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

14.16 

40.69 

72.74 

86.41 

84.89 

93.73 

98.04 

98.02 

0.35 

0.37 

0.39 

0.42 

0.47 

0.40 

0.41 

0.41 

1.00 

1.65 

1.52 

1.17 

1.24 

0.86 

0.35 

0.35 

0.11 

0.12 

0.12 

0.12 

0.14 

0.12 

0.12 

0.12 

7.09 

4.05 

2.08 

1.35 

1.46 

0.91 

0.36 

0.36 

32.25 

32.09 

30.94 

29.69 

28.65 

30.78 

30.05 

30.05 

12.51 

37.98 

70.24 

84.49 

82.85 

92.33 

97.47 

97.44 

0.17 

0.17 

0.19 

0.21 

0.25 

0.20 

0.21 

0.21 

15.81 

43.40 

75.23 

88.33 

86.93 
95.14 

98.62 

98.60 

0.54 

0.56 

0.59 

0.63 

0.69 

0.60 

0.61 

0.61 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

13.67 

80,13 

6.20 

1.10 

1.37 

0.81 

8.05 

1.72 

13.10 

11.86 

77.87 

4.86 

15.48 

82.39 

7.53 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.3 PRECISIONES ESTADISTICAS POR VARIABLE Continúa 

REGIÓN NORESTE 

Límite 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

24.48 

9.49 

9.65 

6.07 

77.56 

2.70 

1.38 

1.24 

1.95 

2.38 

11.04 

14.53 

12.89 

32.10 

3.07 

20.03 

7.22 

7.61 

2.87 

73.64 

28.92 

11.75 

11.70 

9.28 

81.49 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

20.62 

31.08 

23.03 

23.57 

1.71 

2.14 

2.35 

2.61 

2.11 

0.54 

10.39 
7.57 

11.35 

8.95 

31.93 

17.10 

27.21 

18.73 

20.10 

0.81 

24.14 

34.95 

27.33 
27.04 

2.60 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

31.35 

25.41 

90.31 

5.71 

0.23 

0.40 

1.34 

2.93 
2.44 

1.43 

1.01 

0.16 

0.23 

0.68 

9.36 

9.61 

1.58 

17.71 

71.57 

59.20 

50.89 

26.53 

21.39 

87.96 

4.05 

0.01 

0.22 

36.18 

29.42 

92.65 

7.38 

0.78 

2.46 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

10.90 

21.69 

30.05 

15.48 

21.88 

1.52 

2.34 

2.48 

1.65 

2.53 

13.97 

10.80 

8.27 

10.64 

11.58 

8.40 

17.84 

25.96 

12.77 

17.71 

13.41 

25.55 

34.13 

18.19 

26.05 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

100.00 

51.26 

22.90 

25.84 

3.15 

1.84 

2.73 

6.14 

8.04 

10.57 

46.08 

19.87 

21.35 

56.44 

25.93 

30.33 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

100.00 

42.17 

26.84 

10.01 

5.79 

15.20 

3.53 

2.78 

2.07 

1.07 

1.97 

8.38 

10.35 

20.74 

18.50 

12.98 

36.35 

22.28 

6.59 

4.02 

11.95 

47.98 

31.41 

13.42 

7.55 

18.44 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituclones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

25.14 
18.19 
57.34 
40.53 
23.96 

8.07 
6.63 
8.27 

22.32 
41.96 
30.72 
26.47 
25.00 

7.16 
7.94 
3.45 
5.93 
6.82 

37.34 
35.06 
25.20 
35.60 
40.00 
22.37 
21.02 
27.40 
39.21 
34.67 
36.56 
37.29 
36.87 
26.07 
26.70 
20.89 
12.81 
19.48 

28.18 
30.59 
10.69 
18.02 
25.84 
32.13 
35.60 
34.60 
20.74 
15.70 
21.54 
26.79 
23.18 
37.79 
39.12 
38.64 
25.50 
30.14 

2.04 
2.10 
2.41 
2.69 
1.99 
1.80 
1.21 
1.24 
2.08 
2 96 
2.90 
2.17 
2.33 
1.10 
1.22 
0.76 
1.17 
1.17 

2.70 
2.80 
1.94 
2.55 
2.72 
2.30 
2.32 
2.51 
2.62 
2.63 
2.86 
2.41 
2.53 
2.10 
2.36 
2.20 
1.44 
2.05 

2.32 
2.50 
1.55 
2.54 
2.69 
2.40 
3.05 
3.17 
1.93 
2.07 
2.50 
2.28 
2.07 
2.36 
2.89 
2.88 
2.40 
2.82 

8.10 
11.57 
4.21 
6.64 
8.30 

22.32 
18.21 
15.01 

9.31 
7.05 
9.43 
8.19 
9.34 

15.41 
15.35 
22.02 
19.76 
17.10 

7.23 
8.00 
7.68 
7.17 
6.79 

10.30 
11.04 
9.17 
6.69 
7.58 
7.82 
6.47 
6.86 
8.07 
8.85 

10.54 
11.26 
10.54 

8.25 
8.18 

14.47 
14.08 
10.42 
7.46 
8.58 
9.16 
9.32 

13.18 
11.58 
8.53 
8.94 
6.26 
7.39 
7.46 
9.41 
9.36 

21.79 
14.73 
53.37 
36.10 
20.69 

5.11 
4.64 
6.23 

18.90 
37.09 
25.95 
22.90 
21.16 

5.34 
5.94 
2.20 
4.00 
4.90 

32.90 
30.45 
22.01 
31.40 
35.53 
18.58 
17.20 
23.27 
34.90 
30.35 
31.85 
33.32 
32.71 
22.61 
22.81 
17.27 
10.44 
16.10 

24.35 
26.48 

8.14 
13.85 
21.41 
28.19 
30.58 
29.39 
17.56 
12.30 
17.44 
23.03 
19.77 
33.90 
34.37 
33.90 
21.55 
25.50 

28.49 
21.65 
61.31 
44.96 
27.23 
11.03 
8.62 

10.31 
25.74 
46.82 
35.49 
30.03 
28.84 

8.97 
9.95 
4.70 
7.85 
8.74 

41.78 
39.68 
28.38 
39.79 
44.47 
26.16 
24.83 
31.53 
43.52 
39.00 
41.26 
41.25 
41.03 
29.54 
30.58 
24.51 
15.19 
22.85 

32.00 
34.71 
13.23 
22.19 
30.27 
36.07 
40.63 
39.81 
23.92 
19.10 
25.65 
30.55 
26.59 
41.67 
43.87 
43.38 
29.45 
34.78 

37 

IN
E

G
I. 

E
nc

ue
st

a 
N

ac
io

na
l S

ob
re

 C
ul

tu
ra

 P
ol

íti
ca

 y
 P

rá
ct

ic
as

 C
iu

da
da

na
s 

20
01

. 2
00

3



2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE Continuación 

REGIÓN NORESTE 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado . 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

3.21 
6.49 
1.71 
3.28 
5.20 

14.81 
13.29 
12.18 
5.90 
2.40 
3.15 
1.96 
3.98 

12.45 
11.26 
17.91 
19.06 
18.84 

5.38 
8.02 
4.42 
1.98 
3.92 

20.02 
16.09 
12.98 
10.53 
3.93 
4.66 
6.19 
9.63 

10.48 
9.00 

16.22 
36.07 
23.54 

0.75 
1.65 
0.65 
0.60 
1.08 
2.61 
7.37 
4.56 
1.29 
1.34 
3.37 
1.31 
1.34 
6.05 
5.98 
2.88 
0.63 
1.19 

0.79 
1.04 
0.47 
0.76 
1.05 
2.27 
2.03 
1.99 
1.25 
0.61 
0.72 
0.57 
1.05 
2.18 
1.60 
1.69 
2.31 
2.30 

0.94 
1.84 
1.54 
0.53 
0.87 
2.08 
1.82 
1.68 
1.42 
0.90 
0.88 
1.08 
1.40 
1.29 
1.43 
2.64 
2.44 
2.31 

0.31 
0.57 
0.29 
0.27 
0.51 
0.71 
2.38 
1.21 
0.46 
0.51 
1.37 
0.47 
0.46 
1.91 
1.87 

0.76 
0.28 
0.42 

24.48 
16.01 
27.61 
23.08 
20.17 
15.33 
15.25 
16.32 
21.19 
25.61 
22.98 
29.11 
26.47 
17.54 
14.23 
9.42 

12.13 
12.21 

17.46 
22.93 
34.98 
26.90 
22.17 
10.38 
11.32 
12.96 
13.44 
22.89 
18.91 
17.44 
14.54 
12.29 
15.91 
16.27 
6.77 
9.83 

40.85 
34.64 
44.16 
45.94 
47.34 
27.28 
32.23 
26.48 
35.87 
37.95 
40.52 
35.63 
34.20 
31.56 
31.34 
26.23 
44.04 
35.12 

1.92 
4.78 
0.93 
2.03 
3.48 

11.07 
9.96 
8.91 
3.84 
1.39 
1.96 
1.02 
2.25 
8.86 
8.63 

15.14 
15.26 
15.05 

3.83 
5.00 
1.87 
1.10 
2.49 

16.60 
13.09 
10.22 
8.20 
2.45 
3.21 
4.41 
7.33 
8.36 
6.64 

11.88 
32.05 
19.73 

0.25 
0.71 
0.18 
0.15 
0.24 
1.44 
3.46 
2.58 
0.53 
0.50 
1.12 
0.54 
0.58 
2.91 
2.90 
1.64 
0.17 
0.50 

4.51 
8.19 
2.49 
4.52 
6.93 

18.54 
16.62 
15.46 
7.96 
3.41 
4.34 
2.90 
5.71 

16.04 
13.90 
20.69 
22.86 
22.62 

6.92 
11.05 
6.96 
2.85 
5.35 

23.44 

19.08 
15.75 
12.86 

5.41 
6.11 
7.96 

11.94 
12.60 
11.35 
20.56 
40.09 
27.34 

1.26 
2.59 
1.12 
1.05 
1.93 
3.78 

11.28 
6.55 
2.06 
2.18 
5.62 
2.07 
2.09 
9.19 
9.06 
4.13 
1.08 
1.88 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

100.00 

53.68 

36.85 

9.47 

2.87 

2.81 

1.41 

5.34 

7.64 

14.90 

48.97 

32.22 

7.15 

58.40 

41.48 

11.79 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la économía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

100.00 

6.72 

23.21 

13.95 

51.86 

4.26 

100.00 

60.80 

19.78 

6.32 

13.10 

100.00 

47.99 

40.50 

4.28 

6.48 

0.74 

100.00 

63.25 

7.41 

26.66 

2.69 

100.00 

62.57 

26.06 

11.37 

100.00 

6.34 

37.40 

26.82 

20.26 

9.18 

35.79 

75.62 

60.13 

1.55 

2.19 

1.63 

2.50 

0.82 

2.90 

2.50 

1.24 

2.64 

2.66 
2.87 

1.06 

1.31 

0.33 

3.18 

1.07 

2.64 

0.83 

3.31 

1.91 

2.75 

1.21 

2.37 

2.56 

2.62 

2.24 

2.85 

2.30 

2.99 

23.12 

9.43 

11.65 
4.82 

19.15 

4.77 

12.63 

19.59 

20.14 

5.55 

7.08 

24.74 

20.17 

44.76 

5.03 

14.41 

9.92 

30.81 

5.29 

7.32 

24.14 

19.05 

6.33 

9.54 

12.93 

24.39 

7.96 

3.04 

4.97 

4.16 

19.61 

11.28 

47.75 

2.92 

56.03 

15.67 

4.28 

8.76 

43.61 

35.79 

2.54 

4.33 

0.20 

58.01 

5.65 

22.31 

1.32 

57.13 

22.92 

6.86 

4.36 

33.50 

22.61 

15.95 

5.50 

31.10 

71.84 

55.22 

9.27 

26.81 

16.63 

55.97 

5.60 

65.58 

23.88 

8.35 

17.45 

52.37 

45.22 

6.03 

8.62 

1.29 

68.49 

9.16 

31.01 

4.05 

68.01 

29.20 

15.89 

8.33 

41.29 

31.03 

24.57 

12.86 

40.47 

79.39 

65.05 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

63.68 

23.93 

39.01 

0.54 

0.46 

0.86 

2.91 

2.27 

2.97 

0.31 

0.30 

0.37 

4.57 

9.47 

7.61 

57.43 

64.91 

42.90 

58.89 

20.20 

34.12 

0.03 

0.25 

68.47 

27.65 

43.90 

1.04 

1.46 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

100.00 

26.71 

66.31 

6.98 

2.47 

2.63 

1.12 

9.27 

3.96 

16.08 

22.64 

61.99 

5.13 

30.78 

70.64 

8.82 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

4.42 

11.71 

54.65 

24.72 

4.51 

1.06 

2.29 

3.18 

2.40 

0.95 

24.09 

19.57 

5.82 

9.69 

21.07 

2.67 

7.94 

49.42 

20.78 

2.95 

6.17 

15.48 

59.88 

28.66 

6.07 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 
45.54 

21.05 

33.40 

3.32 

2.81 

3.05 

7.29 

13.33 

9.12 

40.08 

16.44 

28.39 

51.00 

25.67 

38,42 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

100.00 

8.90 

19.37 

30.52 

12.55 

28.28 

0.38 

1.31 

2.46 

2.48 

1.74 

3.15 

0.27 

14.74 

12.70 

8.13 

13.86 

11.15 

71.66 

6.75 

15.32 

26.44 

9.69 

23.10 

11.06 

23.41 

34.59 

15.41 

33.47 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

84.91 

70.00 

33.94 

41.06 

18.34 

39.12 

10.96 

24.32 

57.16 

49.19 

2.15 

2.71 

3.03 

2.86 

2.72 

3.19 

2.06 

2.48 

2.73 

2.81 

2.53 

3.87 

8.93 

6.97 

14.86 

8.14 

18.76 

10.19 

4.77 

5.70 

81.37 

65.55 

28.95 

36.36 

13.86 

33.88 

7.58 

20.24 

52.68 

44.58 

88.45 

74.46 

38.92 

45.77 

22.82 

44.36 

14.34 

28.39 

61.64 

53.81 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

23. Participación y en acciones políticas1 

24. Actividades que han reiizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

72.10 

51.18 

4.13 

5.68 

8.91 

9.74 

9.56 

9.70 

100.00 

38.75 

60.45 

0.81 

17.65 

5.04 

2.56 

0.25 

0.34 

0.12 

0.00 

0.00 

19.29 

15.99 

8.56 

2.21 

2.31 

1.15 

0.60 

0.60 

54.12 

47.57 

24.33 

12.21 

12.30 

6.02 

2.34 

2.34 

2.79 

2.76 

0.99 

1.25 

1.83 

1.98 

2.04 

1.58 

3.04 

3.09 

0.48 

2.43 

1.01 

0.69 

0.16 

0.19 

0.12 

0.00 

0.00 

2.10 

2.44 

2.28 

0.76 

0.79 

0.49 

0.61 

0.61 

3.17 

3.29 

2.43 

2.09 

2.15 

1.80 

1.69 

1.69 

3.86 

5.38 

23.94 

22.07 

20.50 

20.28 

21.33 

16.33 

7.85 

5.10 

59.58 

13.80 

20.06 

26.77 

64.30 

53.78 

100.46 

0.00 

0.00 

10.88 

15.25 

26.63 

34.28 

34.40 

42.96 

100.51 

100.51 

5.86 

6.91 

9.97 

17.15 

17.48 

29.86 

72.45 

72.45 

67.52 

46.65 

2.50 

3.62 

5.90 

6.49 

6.21 

7.09 

33.74 

55.37 

0.02 

13.64 

3.37 

1.43 

0.04 

0.00 

0.00 

15.84 

11.98 

4.81 

0.96 

1.00 

0.34 

48.90 

42.16 

20.34 

8.77 

8.76 

3.06 

76.68 

55.71 

5.76 

7.74 

11.91 

13.00 

12.91 

12.30 

43.75 

65.52 

1.59 

21.65 

6.70 

3.69 

0.65 

0.00 

0.00 

22.74 

20.00 

12.31 

3.45 

3.62 

1.96 

59.33 

52.98 

28.32 

15.65 

15.83 
8.97 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NORESTE 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

8.80 

31.26 

64.07 

84.86 

84.57 

92.24 

96.48 

96.48 

0.15 

0.15 

0.48 

0.48 

0.48 

0.48 

0.58 

0.58 

1.43 

3.00 

2.94 

2.15 

2.33 

1.96 

1,86 

1.86 

0.09 

0.09 

0.34 

0.34 

0.34 

0.34 

0.35 

0.35 

16.26 

9.60 

4.58 

2.54 

2.75 

2 12 

1.93 

1.93 

59.33 

59.33 

71.08 

71.08 

71.08 

71.08 

61.06 

61.06 

6.45 

26.33 

59.24 

81.32 

80.74 

89.02 

93.42 

93.42 

0.00 

0.00 

11.15 

36.19 

68.90 

88.40 

88.40 

95.46 

99.55 

99.55 

0.29 

0.29 

0.00 

0.00 

1.15 

1.15 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

11.01 

86.80 

2.19 

1.65 

1.74 

0.68 

15.03 

2.00 

31.04 

8.29 

83.94 

1.07 

13.73 

89.66 

3.30 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NOROESTE 

Continúa 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

33.77 

9.37 

3.83 

6.65 

82.04 

4.12 

1.50 

1.10 

2.98 

3.14 

12.20 

16.01 

28.78 

44.88 

3.83 

27.00 

6.90 

2.02 

1.74 

76.87 

40.55 

11.84 

5.64 

11.55 

87.21 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

20.77 

38.98 

16.89 

21.77 

1.59 

2.72 

3.25 

1.81 

3.07 

0.82 

13.12 

8.34 

10.70 

14.11 

51.20 

16.29 

33.63 

13.91 

16.72 

0.25 

25.25 

44.33 

19.86 

26.82 

2.94 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

23.31 

34.02 

85.45 

13.48 

1.13 

0.05 

0.97 

3.87 

4.97 

2.77 

2.60 

0.75 

0.05 

0.40 

16.58 

14.62 

3.24 

19.28 

66.54 

101.49 

41.36 

16.95 

25.83 

80.89 

9.21 

29.67 

42.20 

90.00 

17.76 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

9.80 

25.88 

28.14 

16.12 

20.06 

2.85 

2.91 

2.91 

2.32 

3.57 

29.03 

11.25 

10.33 

14.37 

17.80 

5.12 

21.09 

23.36 

12.31 

14.19 

14,48 

30.67 

32.92 

19.93 

25.93 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

100.00 

59.68 

22.80 

17.52 

3.34 

2.04 

2.90 

5.60 

8.96 

16.54 

54.18 

19.44 

12.75 

65.18 

26.16 

22.28 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

100.00 

54.57 

19.65 

7.07 

1.85 

16.85 

3.53 

3.12 

1.65 

0.61 

2.69 

6.46 

15.88 

23.39 

32.73 

15.98 

48.77 

14.52 

4.35 

0.85 

12.42 

60.37 

24.79 

9.79 

2.85 

21.29 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

29.44 
21.52 
54.09 
49.03 
41.00 
12.20 
13.82 
14.92 
26.38 
39.88 
42.66 
29.69 
28.70 
15.54 
11.88 
11.93 
11.48 
7.43 

40.95 
31.42 
20.83 
27.10 
31.19 
24.90 
30.34 
29.22 
29.93 
33.21 
28.76 
30.24 
30.23 
33.56 
32.97 
28.44 
23.17 
31.21 

22.59 
31.83 
16.39 
16.19 
18.77 
30.58 
31.60 
35.68 
26.91 
17.66 
18.68 
26.18 
27.59 
33.17 
39.06 
33.59 
25.99 
31.52 

3.11 
3.68 
3.78 
4.74 
3.39 
2.42 
3.89 
3.26 
3.49 
3.60 
3.81 
2.00 
2.54 
2.62 
2.20 
1.87 
2.15 
1.97 

4.47 
3.24 
3.60 
3.18 
2.91 
3.11 
3.89 
4.54 
3.06 
3.47 
3.59 
2.75 
3.11 
3.60 
3.73 
4.91 
4.90 
4.27 

2.25 
3.38 
2.47 
2.98 
1.95 
5.04 
3.57 
3.10 
4.20 
2.23 
2.32 
2.68 
2.67 
3.65 
3.58 
2.99 
3.33 
3.04 

10.57 
17.09 
6.99 
9.68 
8.26 

19.83 
28.16 
21.84 
13.24 
9.02 
8.93 
6.75 
8.85 

16.86 
18.53 
15.65 
18.75 
26.56 

10.92 
10.30 
17.29 
11.75 
9.32 

12.48 
12.82 
15.55 
10.23 
10.44 
12.49 
9.08 

10.29 
10.72 
11.31 
17.27 
21.13 
13.69 

9.94 
10.63 
15.04 
18.41 
10.41 
16.47 
11.29 
8.69 

15.62 
12.62 
12.43 
10.25 
9.67 

10.99 
9.17 
8.89 

12.83 
9.65 

24.32 
15.47 
47.87 
41.23 
35.43 

8.22 
7.42 
9.56 

20.63 
33.97 
36.39 
26.39 
24.52 
11.23 
8.26 
8.86 
7.94 
4,18 

33.59 
26.09 
14.91 
21.87 
26.41 
19.79 
23.94 
21.75 
24.89 
27.51 
22.85 
25.73 
25.11 
27.65 
26.84 
20.36 
15.12 
24.18 

18.90 
26.27 
12.33 
11.29 
15.55 
22.30 
25.74 
30.58 
20.00 
14.00 
14.86 
21.77 
23.21 
27.17 
33.17 
28.68 
20.51 
26.52 

34.56 
27.57 
60.30 
56.84 
46.57 
16.19 
20.23 
20.28 
32.12 
45.80 
48.92 
32.98 
32.87 
19.85 
15,50 
15.00 
15.02 
10.67 

48.30 
36.74 
26.76 
32.34 
35.97 
30.01 
36.73 
36.70 
34.96 
38.91 
34.66 
34.76 
35.35 
39.48 
39.10 
36.52 
31.22 
38.24 

26.28 
37.40 
20.44 
21.10 
21.98 
38.87 
37.47 
40.78 
33.82 
21.33 
22.50 
30.60 
31.98 
39.17 
44.95 
38.50 
31.48 
36.53 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Interior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 

Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 

Partidos políticos 

1.60 
6.43 
1.80 
1.91 
3.89 
9.75 
8.19 
5.54 
3.28 
3.27 
2.48 
4.34 
5.94 
4.76 
4.69 
9.17 
9.81 
9.59 

4.09 
7.48 
5.57 
4.44 
3.83 

21.25 
14.72 
12.79 
12.11 
4.65 
6.10 
8.14 
6.22 

11.61 
9.91 

15.55 
28.23 
18.70 

1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.32 
1.85 
1.40 
1.32 
1.32 
1.40 
1.32 
1.36 
1.50 
1.32 
1.32 
1.55 

0.57 
3.87 
0.77 
1.04 
1.52 
2.33 
1.35 
1.68 
1.05 
1.61 
1.24 
1.03 
1.45 
1.47 
1.47 
1.70 
2.06 
2.38 

1.52 
1.41 
1.72 
1.62 
1.24 
4.28 
3.59 
2.82 
2 75 
1.40 
2.13 
2.19 
1.73 
2.58 
2.21 
3.53 
4.62 
3.70 

0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.92 
0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.79 
0.81 
0.79 
0.79 
0.80 

35.36 
60.16 
42.70 
54.17 
38.99 
23.89 
16.52 
30.39 
32.20 
49.07 
49.82 
23.72 
24.45 
30.87 
31.39 
18.57 
20.97 
24.81 

37.02 
18.91 
30.93 
36.41 
32.41 
20.16 
24.40 
22.03 
22.73 
30.23 
34.98 
26.91 
27.89 
22.19 
22.33 
22.72 
16.38 
19.81 

59.74 
59.74 
59.74 
59.74 
59.74 
59.74 
59.74 
49.68 
56.45 
59.74 
59.74 
56.65 
59.74 
58.39 
54.14 
59.74 
59.74 
51.40 

0.67 
0.07 
0.54 
0.21 
1.40 
5.92 
5.97 
2.77 
1.54 
0.63 
0.45 
2.65 
3.55 
2.34 
2.27 
6.37 
6.42 
5.67 

1.60 
5.15 
2.74 
1.78 
1.79 

14.20 
8.81 
8.16 
7.58 
2.34 
2.59 
4.54 
3.37 
7.37 
6.27 
9.74 

20.62 
12.61 

0.02 
0.02 
0.02 
0.02 
0.02 
0.02 
0.02 
0.34 
0.10 
0.02 
0.02 
0.10 
0.02 
0.05 
0.16 
0.02 
0.02 
0.24 

2.54 
12.80 
3.06 
3.62 
6.39 

13.58 
10.42 

8.31 
5.01 
5.91 
4.51 
6.04 
8.32 
7.18 
7.11 

11.97 
13.19 
13.50 

6.59 
9.81 
8.40 
7.09 
5.87 

28.29 
20.63 
17.43 
16.64 
6.96 
9.61 

11.75 
9.07 

15.85 
13.55 
21.36 
35,83 
24.79 

2.62 
2.62 
2.62 
2,62 
2.62 
2.62 
2.62 
3.36 
2.69 
2.62 
2.62 
2.70 
2.62 
2.67 
2.83 
2.62 
2.62 
2.87 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

100.00 

47.68 

35.68 

16.64 

100.00 

7.02 

23.04 

17.98 

48.38 

3.57 

100.00 

48.77 

15.54 

12.29 

23.40 

100.00 

48.67 

35.49 

2.80 

11.92 

1.13 

100.00 

53.73 

5.24 

36.24 

4.79 

100.00 

53.52 

31.59 

14.89 

100.00 

9.70 

28.08 

34.54 

13.16 

14.53 

33.91 

71.17 

53.68 

4.78 

4.94 

2.67 

1.62 

3.19 

2.96 

4.51 

1.26 

4.38 

2.63 

4.18 

4.82 

4.69 

3.73 

1.06 

2.15 

0.76 

4.46 

1.80 

4.13 

2.07 

4.36 

5.50 

2.68 

3.00 

4.09 

3.17 

3.56 

2.60 

5.64 

3.14 

3.15 

10.02 

13.86 

16.02 

23.11 

13.84 

16.47 

9.33 

35.37 

8.98 

16.93 

34.06 

20.60 

9.63 

10.50 

37.89 

18.04 

67.60 

8.30 

34.36 

11.41 

43.27 

8.15 

17.41 

18.02 

100.00 

30.89 

14.58 

9.18 

27.02 

17.87 

16.62 

4.41 

5.87 

39.82 

27.55 

12.26 

4.35 

17.80 

13.11 

40.95 

1.50 

41.57 

11.21 

5.40 

15.47 

40.96 

29.36 

1.05 

8.38 

46.39 

2.28 

29.44 

1.38 

46.34 

22.54 

10.48 

4.77 

21.34 

29.33 

7.31 

10.26 

24.64 

66.01 

48.50 

55.53 

43.82 

21.03 

9.69 

28.29 

22.85 

55.80 

5.65 

55.97 

19.87 

19.17 

31.33 

56.38 

41.62 

4.54 

15.45 

61.07 

8.20 

43.04 

8.21 

60.70 

40.64 

19.30 

14.62 

34.81 

39.76 

19.01 

18.79 

43.19 

76.34 

58.86 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

65.83 

28.61 

46.07 

0.25 

0.21 

0.25 

5.62 

3.14 

3.15 

0.17 

0.14 

0.17 

8.54 

10.97 

6.84 

66.74 

64.46 

66.74 

56.59 

23.45 

40.88 

75.08 

33.78 

51.25 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

100.00 

23.95 

70.13 

5.92 

3.37 

3.61 

1.64 

14.07 

5.15 

27.68 

18.41 

64.18 

3.22 

29.50 
76.07 

8.61 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

3.77 

11.85 

47.07 

31,37 

5.94 

1.29 

1.65 

4.03 

4.13 

1.64 

34.08 

13.95 

8.57 

13.16 

27.68 

1.66 

9.13 

40.43 

24.58 

3.23 

5.89 

14.57 

53.70 

38.16 

8.64 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 

49.29 

21.87 

28.84 

3.61 

2.85 

3.41 

7.33 

13.02 

11.84 

43.35 

17.18 

23.22 

55.24 

26.55 

34.45 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

100.00 

6.57 

23.68 

27.91 

9.94 

31.47 

0.43 

1.46 

4.09 

2.81 

1.54 

4.17 

0.36 

22.30 

17.26 

10.07 

15.50 

13.24 

82.37 

4.16 

16.95 

23.29 

7.41 

24.61 

8.98 

30.40 

32.53 

12.48 

38.32 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

82.41 

74.57 

48.11 

53.06 

21.84 

36.07 

12.69 

19.25 

45.67 

41.02 

2.48 

3.31 

4.39 

4.19 

3.44 

3.56 

2.41 

3.49 

4.29 

3.40 

3.01 

4.44 

9.12 

7.89 

15.75 

9.86 

18.97 

18.13 

9.39 

8.28 

78,33 

69.12 

40.89 

46.17 

16.18 

30.22 

8.73 

13.51 

38.61 

35.44 

86.50 

80.01 

55.33 

59.94 

27.51 

41.93 

16.65 

24.99 

52.73 

46.61 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE Continuación 

REGIÓN NOROESTE 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

23. Participación y en acciones políticas1 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

69.77 

55.37 

4.90 

6.18 

6.22 

5.92 

8.39 

8.55 

100.00 

34.53 
65.47 

0.00 

18.98 

8.78 

3.76 

1.92 

3.82 

1.15 

0.00 

0.26 

8.76 

6.36 

0.47 

0.80 

1.52 

1.61 

0.07 

0.07 

56.37 

36.85 

21.87 

7.48 

11.19 

2.10 

0.26 

0.26 

4.22 

4.05 

1.64 

1.94 

2.00 

1.68 

2.42 

2.47 

3.76 

3.76 

0.00 

3.02 

2.59 

1.43 

1.02 

2.56 

0.67 

0.00 

0.26 

1.83 

1.13 

0.48 

0.70 

1.04 

1.45 

0.07 

0.07 

3.60 

2.98 

2.24 

1.40 

1.73 

0.78 

0.20 

0.20 

6.05 

7.31 

33.50 

31.35 

32.17 

28.38 

28.82 

28.83 

10.90 

5.75 

0.00 

15.93 

29.54 

38.12 

53.30 

67.15 

58.55 

0.00 

102.61 

20.93 

17.69 

101.11 

86.71 

68.31 

90.28 

104.59 

104.59 

6.38 

8.08 

10.25 

18.70 

15.46 

37.21 

76.84 

76.84 

62.83 

48.71 

2.20 

2.99 

2.93 

3.16 

4.41 

4.50 

28.33 

59.28 

0.00 

14.00 

4.51 

1.40 

0.24 

0.04 

0.00 

5.74 

4.51 

50.45 

31.95 

18.18 

5.18 

8.34 

0.81 

-0.07 

-0.07 

76.71 

62.04 

7.60 

9.37 

9.51 

8.68 

12.36 

12.61 

40.72 

71.67 

0.00 

23.95 

13.04 

6.12 

3.60 

2.26 

0.00 

11.77 

8.21 

62.29 

41.74 

25.56 

9.78 

14.03 

3.38 

0.58 

0.58 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN NOROESTE 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún sen/icio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

15.77 

47.89 

73.78 

89.68 

83.35 

95.03 

99.56 

99.30 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

2.55 

2.38 

2.53 

2.40 

3.46 

1.43 
0.24 

0.35 

0.09 

0.09 

0.09 

0.09 

0.09 

0.09 

0.09 

0.09 

16.15 

4.98 

3.43 

2.68 

4.15 

1.50 
0.24 

0.36 

73.63 

73.63 

73.63 

73.63 

73.63 

73.63 

73.63 

73.63 

11.58 

43.97 

69.62 

85.72 

77.67 

92.68 

99.17 

98.72 

19.96 

51.82 

77.94 

93.63 

89.04 

97.38 

99.95 

99.88 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

13.43 

82.90 

3.67 

2.60 

2.97 

1.52 

19.39 

3.58 

41.56 

9.15 

78.03 

1.16 

17.71 

87.78 

6.17 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir... 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN OCCIDENTE 

Continúa 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

31.18 

10.90 

9.35 

6.14 

75.76 

2.44 

1.53 

1.55 

0.87 

2.19 

7.83 

14.01 

16.62 

14.15 

2.89 

27.16 

8.39 

6.80 

4.71 

72.15 

35.19 
13.41 

11.91 

7.57 

79.36 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 
A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

17.32 

38.64 

18.19 

18.97 

6.87 

1.96 

2.72 

2.42 

1.85 

1.43 

11.32 

7.03 

13.32 

9.74 

20.75 

14.10 

34.18 

14.21 

15.93 

4.53 

20.55 

43.11 

22.18 

22.01 

9.22 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

10.00 

20.48 

84.99 

5.37 

0.56 

0.21 

3.73 

1.54 

2.25 

2.01 

1.00 

0.24 

0.18 

1.27 

15.37 

10.99 

2.37 

18.55 

41.94 

88.65 

34.08 

7.47 

16.78 

81.68 

3.73 

0.17 

1.64 

12.53 

24.18 

88.30 

7.01 

0.95 

5.82 

4. Nivel de interés por ios asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

14.72 

19.56 

23.41 

17.92 

24.39 

1.87 

1.75 

1.86 

1.88 

2.74 

12.71 

8.95 

7.95 

10.50 

11.25 

11.65 

16.68 

20.35 

14.83 

19.87 

17.80 

22.44 

26.47 

21.02 

28.90 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

100.00 

38.79 

30.27 

30.94 

2.64 

2.26 

2.84 

6.80 

7.48 

9.18 

34.45 

26.55 

26.27 

43.13 

34.00 

35.61 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

100.00 

34.46 
21.37 

9.79 

8.17 

26.20 

3.21 

3.39 

1.20 

1.25 

2.93 

9.33 

15.86 

12.30 

15.27 

11.19 

29.17 

15.80 

7.81 

6.12 

21.38 

39.75 

26.95 

11.77 

10.22 

31.03 

50 

IN
E

G
I. 

E
nc

ue
st

a 
N

ac
io

na
l S

ob
re

 C
ul

tu
ra

 P
ol

íti
ca

 y
 P

rá
ct

ic
as

 C
iu

da
da

na
s 

20
01

. 2
00

3



2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN OCCIDENTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE —  —     

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 

Mucho 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 

Iglesias 

Maestros 

Hospitales 
Sindicatos 

Organizaciones no gubernamentales 

Agrupaciones de ciudadanos 

Presidente de la República 

Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 

El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 

El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 

Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 

Policía 

Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 

Grandes empresas 
Iglesias 

Maestros 

Hospitales 

Sindicatos 

Organizaciones no gubernamentales 

Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 

Instituto Federal Electoral 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 

El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 

El presidente Municipal (El Delegado) 

Suprema Corte de Justicia 

Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 

Policía 

Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 

Grandes empresas 

Iglesias 
Maestros 

Hospitales 

Sindicatos 

Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 

Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 

El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 

Suprema Corte de Justicia 

Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 

Policía 
Partidos políticos 

23.64 

20.47 

61.85 

48.40 

41.82 
12.48 

12.04 

14.42 

21.20 

27.11 

25.83 

20.35 
16.33 

10.83 

10.53 

7.78 
8.92 

6.17 

25.80 

20.55 

19.66 
24.13 

22.87 

12.66 

17.06 

22.23 

24.83 
22.46 

21.36 

22.34 

19.52 

16.85 

16.58 

13.93 

15.16 
12.32 

27.91 

20.16 

10.36 

17.63 

19.00 
19.73 

23.04 

25.23 

22.92 

27.89 

25.08 

20.32 
22.90 

23.84 

25.88 

20.84 

22.54 

19.48 

2.37 

2.36 

3.20 

2.70 

3.50 

2.10 
2.14 

2.30 

3.57 

2.90 

2.73 

2.81 
2.44 

2.41 

2.25 

1.59 

1.56 
1.32 

2.22 

2.04 

2.37 

2.15 

2.05 
1.43 

2.10 

2.86 
2.54 

1.99 

1.51 
2.00 

2.01 

1.70 
1.73 

1.71 

3.00 

2.02 

2.31 

1.95 
1.37 

1.92 
1.94 

2.15 
2.05 

2.28 

2.69 
2.09 

2.05 

1.70 

2.07 

2.00 

2.05 
2.21 

2.22 

1.61 

10.03 

11.53 
5.17 

5.58 

8.38 

16.85 

17.81 
15.93 

16.84 

10.71 

10.56 

13.79 

14.91 
22.22 

21.40 

20.42 

17.47 

21.38 

8.59 

9.93 
12.04 

8.90 

8.97 

11.30 

12.31 
12.87 

10.22 

8.87 

7.05 
8.94 

10.30 

10.11 

10.45 
12.27 

19.78 

16.35 

8.29 

9.69 

13.20 

10.90 
10.19 

10.88 

8.88 

9.05 

11.72 

7.48 

8.19 
8.35 

9.04 

8.37 

7.92 

10.62 

9.86 
8.27 

19.74 

16.58 
56.59 

43.96 

36.05 

9 02 

8.51 
10.64 

15.33 

22.34 

21.34 

15.74 

12.33 
6.87 

6.83 

5.17 

6.36 

4.00 

22.15 

17.19 

15.76 

20.59 

19.50 

10.31 

13.60 

17.53 
20.65 

19.18 

18.89 

19.06 

16.21 

14.05 

13.73 

11.12 

10.23 

9.01 

24.10 

16.95 

8.11 

14.47 

15.81 
16.20 

19.68 
21.47 

18.50 

24.46 

21.70 

17.53 
19.50 

20.56 

22.51 

17.20 

18.88 

16.83 

27.54 

24.35 
67.12 
52.84 

47.58 
15.94 

15.57 

18.20 
27.07 

31.89 

30.32 

24.97 

20.34 

14.79 
14.24 

10.39 
11.49 

8.33 

29.44 

23.90 
23.55 

27.66 

26.25 

15.01 

20.52 

26.94 

29.00 
25.73 

23.84 

25.63 

22.82 

19.66 

19.43 

16.74 

20.10 

15.64 

31.71 

23.38 
12.61 

20.79 

22.19 

23.26 
26.41 

28.98 

27.34 

31.32 

28.46 

23.11 

26.31 

27.12 

29.25 

24.48 
26.19 

22.13 

51 

IN
E

G
I. 

E
nc

ue
st

a 
N

ac
io

na
l S

ob
re

 C
ul

tu
ra

 P
ol

íti
ca

 y
 P

rá
ct

ic
as

 C
iu

da
da

na
s 

20
01

. 2
00

3



2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE Continuación 

REGIÓN OCCIDENTE 

Limite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal-(El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

10.87 
13.13 
3.16 
6.55 
8.29 

20.44 
17.87 
13.47 
16.55 
10.06 
13.49 
18.82 
19.60 
22.90 
21.86 
24.47 
20.91 
24.65 

11.41 
23.75 

4.49 
2.89 
7.51 

32.79 
27.05 
22.33 
13.78 
10.67 
12.37 
16.74 
19.87 
22.68 
22.23 
30.90 
31.43 
35.67 

0.38 
1.94 
0.48 
0.41 
0.51 
1.91 
2.94 
2.31 
0.71 
1.80 
1.87 
1.41 
1.78 
2.89 
2.92 
2.08 
1.05 
1.71 

1.59 
1.62 
0.81 
1.23 
1.58 
2.13 
1.74 
1.83 
1.87 
1.52 
2.22 
2.15 
2.52 
2.53 
2.14 
2.34 
2.30 
2.95 

1.70 
2.41 
1.12 
0.75 
1.13 
2.69 
2.70 
1.78 
2.09 
1.64 
1.86 
1.66 
2.54 
2.34 
2.04 
2.36 
3.48 
3.00 

0.17 
0.83 
0.19 
0.18 
0.24 
0.62 
1.18 
0.86 
0.24 
0.75 
0.62 
0.42 
0.75 
0.96 
0.95 
0.63 
0.31 
0.69 

14.63 
12.34 
25.59 
18.76 
19.08 
10.44 
9.74 

13.58 
11.32 
15.11 
16.45 
11.42 
12.85 
11.05 
9.81 
9.57 

11.00 
11.96 

14.93 
10.16 
24.90 
26.11 
15.00 
8.20 
9.98 
7.99 

15.19 
15.32 
15.06 
9.94 

12.80 
10.34 
9.20 
7.64 

11.06 
8.41 

46.20 
42.69 
40.38 
43.31 
46.14 
32.71 
40.02 
37.30 
34.03 
41.89 
33.12 
29.93 
42.05 
33.36 
32.48 
30.08 
29.75 
40.47 

8.25 
10.46 

1.83 
4.53 
5.69 

16.93 
15.00 
10.46 
13.47 
7.56 
9.84 

15.29 
15.46 
18.74 
18.33 
20.62 
17.12 
19.80 

8.61 
19.78 
2.65 
1.65 
5.65 

28.36 
22.61 
19.40 
10.34 
7.98 
9.30 

14.01 
15.68 
18.82 
18.87 
27.01 
25.71 
30.74 

0.09 
0.58 
0.16 
0.12 
0.12 
0.88 
1.01 
0.89 
0.31 
0.56 
0.85 
0.72 
0.55 
1.30 
1.36 
1.05 
0.53 
0.57 

13.49 
15.80 
4.50 
8.57 

10.90 
23.95 
20.73 
16.47 
19.63 
12.56 
17.14 
22.36 
23.75 
27.07 
25.38 
28.32 
24.69 
29.50 

14.22 
27.72 

6.33 
4.13 
9.36 

37.21 
31.49 
25.27 
17.23 
13.37 
15.43 
19.48 
24.05 
26.53 
25.59 
34.78 
37.14 
40.61 

0.66 
3.31 
0.79 
0.71 
0.90 
2.93 
4.88 
3.73 
1.11 
3.04 
2.88 
2.11 
3.01 
4.48 
4.48 
3.11 
1.56 
2.84 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN OCCIDENTE. 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

100.00 

41.75 

34.94 

23.31 

3.08 

2.05 

3.36 

7.38 

5.86 

14.43 

36.68 

31.57 

17.78 

46.82 

38.31 

28.84 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

100.00 

8.13 

33.77 

10.05 

40.30 

7.75 

100.00 

56.80 

7.61 

13.23 
22.37 

100.00 

31.24 

40.28 

9.09 

19.25 

0.13 

100.00 

59.03 

12.24 

27.42 

1.30 

1.46 

2.86 

1.92 

4.03 

2.00 

3.22 

1.26 

3.29 

2.78 

2.84 

3.19 

1.87 

2.61 

0.07 

2.82 

1.84 

2.42 

0.48 

17.99 

8.45 

19.10 

10.01 

25.78 

5.68 

16.61 

24.84 

12.43 

9.09 

7.93 

20.58 

13.57 

56.46 

4.78 

14.99 

8.81 

36.75 

5.72 

29.07 

6.89 

33.67 

4.46 

51.50 

5.53 

7.82 

17.79 

26.57 

35.03 

6.02 

14.96 

0.01 

54.40 

9.23 

23.44 

0.52 

10.53 

38.47 

13.21 

46.94 

11.03 

62.10 

9.68 

18.63 
26.94 

35.91 

45.54 

12.17 

23.55 

0.25 

63.67 

15.26 

31.39 

2.09 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

100.00 

55.35 

34.92 

9.73 

100.00 

4.62 

24.86 

36.16 

23.75 

10.61 

3.07 

2.97 

1.99 

0.77 

2.49 

2.54 

2.59 

2.35 

5.55 

8.49 

20.41 

16.63 

10.03 

7.03 

10.91 

22.17 

50.30 

30.04 

6.46 

3.35 

20.76 

31.98 

19.49 

6.74 

60.40 

39.80 

13.00 

5.88 

28.96 

40.34 

28.01 

14.49 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

28.16 

69.64 

56.95 

2.82 

2.63 

2.60 

10.02 

3.77 

4.56 

23.52 

65.32 

52.68 

32.80 

73.96 

61.22 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN OCCIDENTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E, C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

71.41 

29.91 

42.65 

0.43 

0.45 

0.40 

2.89 

2.59 

2.58 

0.20 

0.20 

0.19 

4.05 

8.66 

6.04 

46.15 

44.14 

47.75 

66.65 

25.65 

38.41 

0.10 

0.12 

0.09 

76.16 

34.17 

46.88 

0.76 

0.78 

0.72 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ¡deas y valores distintos 

No sabe 

100.00 

18.10 

72.77 

9.12 

2.04 

2.74 

1.71 

11.27 

3.77 

18.74 

14.75 

68.26 

6.31 

21.46 

77.28 
11.94 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

2.82 

12.26 

54.56 

22.87 

7.49 

0.64 

1.71 

2.48 

2.62 

1.41 

22.59 

13.93 

4.54 

11.45 
18.86 

1.77 

9.45 

50.49 

18.56 

5.16 

3.87 

15.08 

58.63 

27.17 

9.81 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 

35.69 

26.35 

37.96 

2.67 

3.84 

3.46 

7.49 

14.56 

9.13 

31.29 

20.04 

32.26 

40.08 

32.66 

43.66 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

100.00 

4.68 

12.17 

29.13 

15.99 

37.71 

0.30 

0.94 

1.45 

2.11 

2.11 

2.83 

0.12 

20.10 

11.89 

7.23 

13.22 

7.51 

37.90 

3.13 

9.79 

25.67 

12.52 

33.05 

0.11 

6.23 

14.56 

32.60 

19.47 

42.37 

0.49 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

82.18 

67.63 

43.18 

44.65 

17.64 

29.57 

9.76 

23.80 

43.40 

45.42 

2.62 

2.79 

2.38 

3.33 

3.09 

2.69 

1.83 

3.22 

2.96 

3.30 

3.19 

4.13 

5.52 

7.45 

17.54 

9.09 

18.73 

13.54 

6.81 

7.26 

77.87 

63.03 

39.26 

39.18 

12.55 

25.15 

6.75 

18.50 

38.54 

40.00 

86.49 

72.22 

47.11 

50.13 

22.72 

33.99 

12.77 

29.10 

48.26 

50.85 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN OCCIDENTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

23. Participación y en acciones políticas1 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

69.26 

53.42 

8.06 

8.57 

13.41 

9.92 

13.10 

17.01 

100.00 

34.86 

64.39 

0.75 

19.55 

7.33 

1.29 

0.48 

0.55 

0.35 

0.17 

0.17 

19.96 

12.93 

5.63 

1.98 
4.04 

0.35 

0.47 

0.47 

46.81 

45.87 

25.50 

14.12 

13.12 

3.01 

1.01 

1.01 

2.94 

3.92 

2.09 

2.01 

1.95 

1.85 

2.73 

2.61 

2.62 

2.69 

0.39 

1.81 

1.43 

0.47 

0.26 

0.27 

0.18 

0.17 

0.17 

3.36 

2.57 

1.42 

0.67 

1.85 

0.16 

0.22 

0.22 

3.27 

3.06 

2.61 

2.05 

2.02 

0.88 

0.39 

0.39 

4.25 

7.34 

25.90 
23.44 

14.55 

18.68 

20.86 

15.34 

7.51 

4.18 

52.70 

9.23 

19.54 

35.95 

53.84 

49.19 

51.89 

99.49 

99.49 

16.85 

19.86 

25.25 

33.89 

45.85 

46.13 

46.69 

46.69 

6.99 

6.67 

10.23 

14.50 
15.41 

29.24 

38.83 

38.83 

64.42 

46.97 

4.62 

5.27 

10.20 

6.87 

8.61 

12.72 

30.56 

59.96 

0.10 

16.58 

4.98 

0.53 

0.06 

0.10 

0.05 

14.43 

8.71 

3.29 

0.87 

0.99 

0,08 

0.11 

0.11 

41.43 

40.84 

21.21 

10.76 

9.79 

1.56 

0.37 

0.37 

74.11 

59.87 

11.49 

11.88 

16.62 

12.97 

17.59 

21.30 

39.17 

68.82 

1.39 

22.52 

9.69 

2.06 

0.91 

0.99 

0.66 

25.50 

17.16 

7.97 

3.08 

7.08 

0.61 

0.84 

0.84 

52.19 

50.90 

29.80 

17.49 

16.44 

4.46 

1.66 

1.66 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN OCCIDENTE 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

13.40 

33.45 

67.22 

83.17 

82.05 

96.03 

98.09 

98.09 

0.27 

0.42 

0.35 

0.25 

0.25 

0.26 

0.26 

0.26 

1.68 

2.48 

2.40 

2.13 

2.62 

0.96 

0.50 

0.50 

0.12 

0.19 

0.15 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

0.12 

12.50 

7.42 

3.57 

2.57 

3.19 

1.00 

0.51 

0.51 

46.19 

45.72 

42.44 

49.62 

49.62 

47.63 

47.63 

47.63 

10.65 

29.37 

63.28 

79.66 

77.75 

94.45 

97.26 

97,26 

0.06 

0.10 

0.11 

0.05 

0.05 

0.06 

0.06 

0.06 

16.16 

37.53 

71.17 

86.68 

86.36 

97.61 

98.92 

98.92 

0.47 

0.73 

0.59 

0.45 

0.45 

0.46 

0.46 

0.46 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

10.03 

82.34 

7.63 

2.19 

2.98 

1.34 

21.82 

3.62 

17.54 

6.43 

77.44 

5.43 

13.64 

87.24 

9.83 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN CENTRO 

Continúa 

Limite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

29.68 

19.46 

9.33 

8.14 

67.90 

3.52 

3.27 

2.15 

1.30 

2.64 

11.87 

16.78 

23.01 

15.93 

3.89 

23.89 

14.09 

5.80 

6.01 

63.56 

35.48 

24.83 

12.86 

10.27 

72.25 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

18.64 

26.05 

28.37 

23.78 

3.16 

2.91 
2.22 

3.24 

3.03 

1.18 

15.64 

8.52 

11.43 

12.76 

37.44 

13.84 

22.40 

23.03 

18.79 

1.21 

23.43 

29.71 

33.70 

28.77 

5.11 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

18.62 

31.41 

79.20 

10.46 

1.09 

0.50 

1.59 

2.59 

2.56 

4.88 

2.59 

0.55 

0.25 

0.53 

13.89 

8.16 

6.17 

24.73 

50.43 

51.41 

33.46 

14.37 

27.19 

71.17 

6.20 

0.18 
0.08 

0.71 

22.87 

35.63 

87.23 

14.71 

1.99 

0.91 

2.46 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

18.98 

28.63 

24.76 

11.78 

15.85 

3.14 

2.99 

2.30 

2.02 

2.55 

16.54 

10.46 

9.29 

17.19 

16.10 

13.82 

23.70 

20.98 

8.45 

11.65 

24.14 

33.56 

28.55 

15.11 

20.05 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

100.00 

41.26 

45.66 

13.08 

2.97 

3.07 

1.67 

7.19 

6.73 

12.75 

36.38 

40.60 

10.34 

46.14 

50.71 

15.82 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 

país mejore1 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

100.00 

37.77 

23.05 

12.89 

10.88 

15.40 

2.46 

2.26 

2.21 

1.57 

2.41 

6.51 

9.82 

17.16 

14.40 

15.65 

33.73 

19.33 

9.25 

8.31 

11.44 

41.82 

26.78 

16.53 

13.46 

19.37 
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2.3 PRECISIONES ESTADISTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN CENTRO 

Continuación 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. 

Límite 

Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

16.33 
13.74 
45.94 
37.11 
21.23 

4.93 
7.19 
9.90 

17.88 
20.35 
22.88 
13.67 
8.78 
6.90 
4.76 
2.45 
3.16 
2.75 

41.74 
37.46 
28.79 
36.75 
40.03 
21.77 
31.48 
36.43 
35.26 
42.26 
40.70 
37.40 
32.89 
35.22 
33.41 
25.78 
14.88 
22.34 

30.37 
25.75 
12.94 
20.72 
23.31 
23.10 
24.93 
24.76 
23.52 
22.75 
23.68 
24.40 
24.79 
26.46 
30.90 
29.82 
20.68 
26.51 

2.90 
3.35 
4.08 
3.66 
2.61 
1.54 
1.70 
1.81 
2.18 
2.22 
2.45 
1.61 
1.59 
1.38 
1.06 
0.65 
0.96 
0,66 

3.27 
3.41 
3.31 
3.80 
3.21 
2.60 
2.72 
2.59 
2.54 
2.79 
2.60 
2.13 
3.09 
3.02 
2.64 
2.64 
2.00 
2.46 

2.19 
2.64 
1.68 
2.49 
2.20 
2.76 
2.07 
2.22 
2.43 
2.35 
2.54 
2.29 
2.57 
2.49 
2.38 
2.67 
2.74 
2.83 

17.77 
24.37 

8.87 
9.85 

12.30 
31.20 
23.68 
18.31 
12.19 
10.91 
10.72 
11.80 
18.16 
20.01 
22.24 
26.66 
30.36 
23.94 

7.84 
9.09 

11.51 
10.34 
8.01 

11.94 
8.65 
7.10 
7.19 
6.61 
6.40 
5.70 
9.39 
8.57 
7.89 

10.25 
13.46 
11.02 

7.20 
10.26 
13.00 
12.02 
9.44 

11.93 
8.32 
8.98 

10.34 
10.31 
10.72 
9.39 

10.38 
9.40 
7.71 
8.96 

13.27 
10.69 

11.56 
8.23 

39.23 
31.10 
16.93 
2.40 
4.39 
6.92 

14.30 
16.70 
18.84 
11.02 
6.16 
4.63 
3.02 
1.37 
1.58 
1.67 

36.36 
31.86 
23.34 
30.50 
34.76 
17.49 
27.00 
32.17 
31.09 
37.66 
36.42 
33.89 
27.81 
30.26 
29.08 
21.44 
11.59 
18.29 

26.77 
21.41 
10.17 
16.62 
19.69 
18.56 
21.52 
21.10 
19.52 
18.89 
19.50 
20.63 
20.56 
22.37 
26.98 
25.43 
16.17 
21.85 

21.11 
19.25 
52.65 
43.13 
25.53 

7.46 
9.99 

12.88 
21.46 
24.01 
26.91 
16.33 
11.40 
9.17 
6.50 
3.52 
4.73 
3.83 

47.12 
43.06 
34.24 
43.00 
45.31 
26.04 
35.96 
40.68 
39.43 
46.85 
44.99 
40.90 
37.97 
40.18 
37.75 
30.13 
18.18 
26.39 

33.96 
30.10 
15.70 
24.81 
26.94 
27.63 
28.35 
28.42 
27.52 
26.61 
27.85 
28.17 
29.03 
30.56 
34.82 
34.22 
25.19 
31.18 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN CENTRO 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

5.32 
10.16 
4.62 
3.56 

10.33 
20.63 
12.34 
9.54 
9.34 
6.15 
5.93 

11.19 
13.24 
12.73 
11.82 
17.92 
19.93 
20.95 

6.07 
12.36 
7.71 
1.86 
5.07 

28.94 
22.60 
18.11 
13.99 
8.36 
6.28 

13.33 
19.91 
17.62 
17.70 
23.68 
41.33 
27.44 

0.17 
0.52 
0.00 
0.00 
0.03 
0.64 
1.45 
1.26 
0.00 
0.13 
0.53 
0.00 
0.40 
1.08 
1.42 
0.35 
0.02 
0.00 

1.15 
1.86 
1.20 
1.19 
1.79 
2.95 
2.41 
1.63 
1.65 
1.38 
1.35 
1.69 
1.68 
2.14 
2.18 
2.38 
2.56 
2.76 

1.32 
2.16 
1.42 
0.82 
1.13 
2.88 
2.96 
2.64 
2.08 
1.67 
1.35 
2.09 
2.74 
2.64 
2.00 
2.71 
2.65 
2.29 

0.14 
0.21 
0.00 
0.00 
0.02 
0.17 
0.49 
0.49 

0.00 
0.12 
0.22 
0.00 
0.21 
0.26 
0.46 
0.27 
0.02 
0.00 

21.70 
18.30 
25.99 
33.45 
17.33 
14.29 
19.51 
17.03 
17.65 
22.50 
22.75 
15.12 
12.73 
16.80 
18.43 
13.30 
12.84 
13.16 

21.69 
17.49 
18.39 
44.16 
22.25 

9.93 
13.10 
14.56 
14.88 
20.00 
21.47 
15.67 
13.77 
14.96 
11.29 
11.45 
6.40 
8.33 

82.86 
40.16 

0.00 
0.00 

70.07 
26.93 
34.05 
39.11 

0.00 
89.64 
41.21 

0.00 
53.77 
24.56 
32.83 
78.06 

100.20 
0.00 

3.42 
7.10 
2.65 
1.60 
7.39 

15,78 
8,38 
6.87 
6.63 
3.87 
3.71 
8.41 

10.46 
9.21 
8.23 

14.00 
15.72 
16.42 

3.90 
8.80 
5.38 
0.51 
3.21 

24.21 
17.73 
13.78 
10.57 
5.61 
4.06 
9.90 

15.40 
13.28 
14.42 
19.22 
36.98 
23.68 

0.18 
0.00 
0.00 
0.00 
0.36 
0.64 
0.45 
0.00 

0.17 
0.00 
0.05 
0.64 
0.65 

0.00 

7.22 
13.22 
6.60 
5.52 

13.27 
25.48 
16.31 
12.21 
12.06 
8.43 
8,14 

13.98 
16.01 
16.24 
15.40 
21.84 
24.15 
25.49 

8.24 
15.92 
10.04 
3.22 
6.92 

33.67 
27.47 
22.45 
17.42 
11.11 
8.50 

16.77 
24.41 
21.95 
20.99 
28.14 
45.68 
31.20 

0.86 
0.00 
0.00 
0.06 
0.92 
2.27 
2.07 
0.00 

0.89 
0.00 
0.75 
1.51 
2.18 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE Continuación 

REGIÓN CENTRO 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 
Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Pretiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

100.00 

43.33 

44.15 

12.52 

100.00 

4.02 

31.59 

13.15 

48.56 

2.68 

100.00 

62.64 

13.28 

10.23 

13.85 

100.00 

37.24 

40.70 

4.97 

17.02 

0.07 

100.00 

67.19 

10.09 

21.27 

1.45 

51.73 

42.21 

6.06 

100.00 

4.02 

35.99 

28.67 

27.61 

3.71 

26.38 

82.32 

61.37 

2.55 

2.82 

2.09 

1.02 

2.74 

2.58 

3.75 

0.85 

3.33 

2.62 

1.99 

1.98 

3.96 

3.12 

1.22 

2.53 

0.05 

3.56 

1.36 

3.12 

0.50 

3.77 

3.51 

1.28 

0.90 

3.57 

2.66 

4.20 

1.00 

3.51 

2.71 

4.01 

5.89 

6.38 

16.73 

25.51 

8.69 

19.59 

7.73 
31.71 

5.32 

19.70 

19.45 

14.29 

10.64 

7.66 

24.44 

14.84 

72.25 

5.30 

13.48 

14.68 

34.39 

7.29 

8.31 

21.10 

22.36 

9.91 

9.28 

15.21 

26.97 

13.30 

3.29 

6.54 

39.13 

39.52 

9.07 

2.33 

27.07 

8.91 

42.39 

1.28 

57.16 

8.98 

6.96 

10.59 

30.72 

35.57 

2.97 

12.87 

61.33 

7.86 

16.13 

0.63 

45.53 

36.44 

3.95 

2.54 

30.12 

24.29 

20.70 

2.07 

20.61 

77.86 

54.77 

47.53 

48.78 

15.97 

5.70 

36.10 

17.39 

54.74 

4.08 

68.12 

17.59 

13.50 

17.11 

43.75 

45.83 

6.97 

21.18 

73.04 

12.33 

26.41 

2.27 

57.93 

47.98 

8.16 

5.50 

41.85 

33.04 

34.52 

5.36 

32.15 

86.77 

67.97 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN CENTRO 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

73.44 

17.48 

38.43 

0.17 

0.20 

0.19 

3.51 

2.70 

4.00 

0.13 

0.13 

0.13 

4.78 

15.44 

10.40 

71.75 

64.25 

65.76 

67.67 

13.04 

31.86 

79.22 

21.92 

45.01 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

100.00 

15.88 

78.40 

5.72 

2.14 

2.35 

1.34 

13.50 

3.00 

23.36 

12.35 

74.54 

3.52 

19.40 

82.27 

7.92 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 
Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

5.04 

12.77 

61.33 

16.93 

3.92 

1.40 

2.33 

4.65 

2.71 

1.01 

27.74 

18.21 

7.58 

15.99 

25.85 

2.74 

8.95 

53.69 

12.48 

2.25 

7.35 

16.60 

68.97 

21.38 

5.59 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 

57.89 

23.92 

18.19 

3.20 

2.42 

2.82 

5.53 

10.10 

15.50 

52.62 

19.95 

13.55 

63.16 

27.90 

22.83 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar dé la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

100.00 

4.40 

15.21 

32.40 

18.48 

29.08 

0.45 

1.11 

1.88 

3.43 

2.52 

2.84 

0.27 

25.27 

12.37 

10.58 

13.62 

9.78 

59.65 

2.57 

12.11 

26.76 

14.33 

24.40 

0.01 

6.22 

18.30 

38.04 

22.62 

33.75 

0.89 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

89.32 

77.05 

39.32 

32.30 

16.94 

41.99 

7.36 

18.58 

50.60 

62.14 

1.56 

3.04 

3.22 

2.77 

2.53 

3.03 

1.51 

2.99 

2.63 

3.24 

1.75 

3.95 

8.20 

8.58 

14.91 

7.22 

20.55 

16.09 

5.20 

5.22 

86.75 

72.04 

34.02 

27.74 

12.78 

37.00 

4.87 

13.66 

46.28 

56.80 

91.89 

82.06 

44.63 

36.85 

21.10 

46.97 

9.84 

23.49 

54.93 

67.48 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN CENTRO 

Continuación 

VARIABLE 

Estimación D.E. 

Límite 

C.V, Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

77.22 

50.17 

3.32 

4.37 

10.08 

5.56 

5.84 

7.85 

2.84 

3.35 

1.08 

1.23 

1.98 
1.27 

1.34 

1.73 

3.68 

6.68 

32.55 

28.05 

19.66 

22.74 

22.87 

22.06 

72.55 

44.66 

1.54 

2.35 

6.82 

3.48 

3.64 

5.00 

81.89 

55.68 

5.10 

6.39 

13.34 

7.65 

8.04 

10.69 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

22.43 

76.92 

0.66 

2.59 

2.64 

0.33 

11.54 

3.43 

50.64 

18.17 

72.58 

0.11 

26.68 

81.25 

1.21 

23. Participación y en acciones políticas1 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

23.36 

5.71 

1.15 

0.22 

2.62 

0.32 

0.15 

0.15 

11.94 

8.27 

1.95 

0.50 

0.67 

0.50 

0.12 

0.12 

55.48 

40.19 

17.12 

9.72 

8.25 

5.64 

0.13 

0.13 

3.11 

1.38 

0.62 

0.17 

1.13 

0.19 

0.15 

0.15 

1.72 

1.93 

0.87 

0.23 

0.30 

0.27 

0.12 

0.12 

3.71 

3.30 

2.60 

2.48 

2.12 

2.07 

0.08 

0.08 

13.32 

24.15 

53.76 

73.96 

43.21 

60.00 

100.98 

100.98 

14.44 

23.34 

44.52 

45.25 

44.86 

52.88 

100.79 

100.79 

6.69 

8.21 

15.16 

25.50 

25.71 

36.67 

65.26 

65.26 

18.24 

3.44 

0.13 

0.76 

0.00 

9.10 

5.10 

0.52 

0.13 

0.18 

0.07 

49.37 

34.77 

12.85 

5.65 

4.76 

2.24 

28.48 

7.98 

2.16 

4.48 

0.63 

14.77 

11.45 

3.37 

0.88 

1.16 
0.94 

61.58 

45.62 

21.39 

13.80 
11.74 

9.04 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN CENTRO 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

8.94 

45.53 

79.50 

89.16 

88.07 

93.15 

99.21 

99.21 

0.29 

0.29 

0.29 

0.39 

0.39 

0.39 

0.39 

0.39 

1.82 

3.59 

3.06 

2.54 

2.44 

2.14 

0.29 

0.29 

0.19 

0.19 

0.19 

0.21 

0.21 

0.21 

0.21 

0.21 

20.36 

7.88 

3.85 

2.85 

2.77 

2.30 

0.30 

0.30 

63.58 

63.58 

63.58 

53.96 

53.96 

53.96 

53.96 

53.96 

5.95 

39.63 

74.46 

84.98 

84.06 

89.63 

98.73 

98.73 

0.04 

0.04 

0.04 

0.04 

0.04 

11.94 

51.43 

84.53 

93.33 

92.09 

96.67 

99.70 

99.70 

0.74 

0.74 

0.74 

0.74 

0.74 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

18.87 

79.38 

1.75 

2.65 

2.68 

0.56 

14.06 

3.37 

32.13 

14.51 

74.98 

0.82 

23.24 

83.79 

2.67 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Continua 

Límite 
VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

7.92 

6.29 

5.66 

5.07 

86.43 

1.47 

1.13 

1.12 

1.09 

1.83 

18.60 

17.91 

19.85 

21.49 

2.12 

5.50 

4.44 

3.81 

3.28 

83.42 

10.34 

8.15 

7.51 

6.86 

89.45 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

100.00 

14.99 

36.48 

17.43 

15.95 

15.15 

2.14 

3.79 

1.63 

2.66 

3.24 

14.27 

10.40 

9.34 

16.69 

21.36 

11.47 

30.24 

14.75 

11.58 

9.83 

18.50 

42.72 

20.11 

20.33 

20.48 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

17.47 

34.54 

67.04 

9.18 

0.64 

1.91 

11.62 

2.34 

2.77 

4.29 

1.52 

0.29 

0.73 

3.37 

13.39 

8.02 

6.40 

16.49 

44.65 

38.29 

28.99 

13.62 

29.98 

59.98 

6.69 

0.17 

0.71 

6.08 

21.32 

39.09 

74.10 

11.68 

1.12 

3.11 

17.17 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

100.00 

5.94 

9.38 

19.68 

20.16 

44.83 

1.16 

1.72 

1.77 

2.62 

3.74 

19.48 

18.29 

8.97 

12.99 

8.34 

4.04 

■ 6.56 

16.78 

15.85 

38.68 

7.85 

12.21 

22.59 

24.46 

50.99 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

100.00 

28.51 

20.18 

51.31 

2.60 

2.74 

3.45 

9.10 

13.59 

6.72 

24.24 

15.67 

45.64 

32.78 

24.69 

56.98 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 

país mejore1 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

100.00 

31.55 

14.98 

7.94 

4.89 

40.63 

2.40 

1.58 

1.06 

0.90 

3.28 

7.61 
10.54 

13.34 

18.47 

8.08 

27.61 

12.39 

6.20 

3.41 

35.23 

35.50 

17.58 

9.68 

6.38 

46.03 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE  —  —  

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

20.47 
15.19 
60.04 
41.86 
36.40 
12.09 
9.58 

12.68 
25.06 
27.79 
31.28 
29.56 
25.57 
12.63 
10.82 
7.83 
7.92 
6.87 

29.31 
28.36 
19.29 
24.22 
23.81 
19.08 
18.52 
18.33 
25.56 
25.19 
19.14 
26.32 
25.47 
17.42 
16.84 
14.20 
15.57 
14.88 

28.99 
27.42 
12.89 
21.77 
25.05 
28.39 
30.89 
32.95 
31.93 
25.74 
30.77 
25.84 
26.97 
30.85 
31.29 
32.09 
27.19 
35.96 

3.10 
2.40 
3.14 
4.00 
3.85 
2.40 
2.49 
3.06 
3.54 
3.38 
3.27 
4.22 
3.45 
1.96 
2.01 
1.74 
1.32 
1.81 

3.04 
2.65 
2.55 
2.70 
3.14 
2.07 
2.22 
2.21 
2.38 
2.84 
2.34 
3.02 
2.50 
2.03 
1.93 
2.16 
2.10 
1.66 

2.58 
2.54 
1.96 
2.38 
2.67 
2.74 
2.90 
2.55 
3.13 
2.60 
2.55 
3.47 
2.65 
2.88 
2.40 
2.63 
2.26 
2.55 

15.17 
15.81 
5.23 
9.55 

10.57 
19.85 
26.00 
24.14 
14.12 
12.17 
10.47 
14.26 
13.48 
15.51 
18.56 
22.17 
16.69 
26.32 

10.36 
9.36 

13.23 
11.14 
13.18 
10.87 
12.01 
12.06 
9.31 

11.28 
12.23 
11.48 
9.82 

11.64 
11.48 
15.22 
13.46 
11.13 

8.91 
9.26 

15.20 
10.95 
10.67 
9.64 
9.40 
7.74 
9.81 

10.12 
8.29 

13.42 
9.81 
9.33 
7.66 
8.19 
8.30 
7.10 

15.36 
11.24 
54.87 
35.28 
30.07 

8.14 
5.49 
7.65 

19.24 
22.23 
25.89 
22.62 
19.90 

9.41 
7.51 
4.97 
5.75 
3.90 

24.31 
23.99 
15.10 
19.78 
18.65 
15.67 
14.86 
14.69 
21.65 
20.52 
15.29 
21.35 
21.36 
14.08 
13.66 
10.65 
12.12 
12.15 

24.74 
23.24 

9.67 
17.85 
20.66 
23.89 
26.11 
28.76 
26.78 
21.45 
26.58 
20.13 
22.62 
26.11 
27.35 
27.76 
23.48 
31.76 

25.58 
19.14 
65.20 
48.43 
42.74 
16.04 
13.68 
17.72 
30.88 
33.35 
36.66 
36.49 
31.25 
15.85 
14.12 
10.68 
10.10 
9.85 

34.30 
32.72 
23.49 
28.66 
28.97 
22.50 
22.18 
21.96 
29.48 
29.86 
22.99 
31.29 
29.58 
20.76 
20.02 
17.76 
19.01 
17.60 

33.24 
31.59 
16.12 
25.70 
29.45 
32.89 
35.67 
37.15 
37.08 
30.02 
34.96 
31.54 
31.33 
35.59 
35.24 
36.41 
30.90 
40.16 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 
VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

8.01 
9.88 
4.02 
5.48 
5.20 

14.06 
14.03 
13.14 
5.50 
8.06 
7.15 
5.33 
5.78 

13.40 
15.01 
15.48 
12.17 
11.84 

12.96 
17.81 
3.53 
6.11 
9.25 

25.11 
24.44 
20.56 
10.78 
11.93 
10.44 
11.18 
14.78 
23.78 
23.76 
27.17 
36.97 
30.20 

0.27 
1.35 
0.23 
0.56 
0.29 
1.27 
2.54 
2.34 
1.17 
1.29 
1.22 
1.78 
1.42 
1.91 
2.28 
3.23 
0.18 
0.25 

1.37 
1.67 
0.87 
1.42 
1.00 
1.80 
1.52 
1.82 
0.95 
1.44 
1.13 
0.93 
1.03 
1.89 
1.68 
1.46 
2.04 
1.29 

2.15 
2.68 
0.74 
1.18 
1.17 
2.72 
3.26 
2.87 
1.46 
1.93 
1.82 
1.35 
1.39 
2.50 
2.65 
3.00 
3.04 
2.18 

0.19 
0.64 
0.16 
0.36 
0.18 
0.48 
0.94 
0.72 
0.67 
0.68 
0.66 
0.64 
0.66 
0.72 
0.78 
1.14 
0.13 
0.15 

17.13 
16.91 
21.76 
25.92 
19.33 
12.80 
10.84 
13.82 
17.33 
17.87 
15.73 
17.53 
17.84 
14.08 
11.17 

9.41 
16.77 
10.87 

16.62 
15.06 
21.06 
19.32 
12.64 
10.84 
13.34 
13.95 
13.55 
16.16 
17.45 
12.07 
9.37 

10.49 
11.15 
11.05 
8.23 
7.22 

72.06 
47.37 
71.57 
64.48 
61.47 
37.96 
37.00 
30.77 
57.30 
52.53 
53.99 
36.18 
46.64 
37.90 
34.10 
35.34 
72.16 
59.04 

5.75 
7.13 
2.58 
3.14 
3.54 

11.10 
11.53 
10.15 
3.93 
5.69 
5.30 
3.79 
4.08 

10.30 
12.25 
13.09 
8.81 
9.72 

9.42 
13.40 
2.31 
4.17 
7.33 

20.63 
19.08 
15.84 
8.38 
8.76 
7.44 
8.96 

12.50 
19.68 
19.40 
22.23 
31.96 
26.61 

0.30 

0.00 
0.48 
0.99 
1.15 
0.07 
0.18 
0.14 
0.72 
0.33 
0.72 
1.00 
1.35 

0.01 

10.26 
12.63 
5.45 
7.81 
6.85 

17.02 
16.53 
16.13 
7.07 

10.43 
9.00 
6.87 
7.48 

16.51 
17.77 
17.88 
15.53 
13.96 

16.51 
22.22 
4.75 
8.05 

11.18 
29.58 
29.80 
25.27 
13.18 
15.10 
13.43 
13.40 
17.06 
27.89 
28.11 
32.10 
41.97 
33.78 

2.40 

0.57 
2.07 
4.08 
3.52 
2.27 
2.41 
2.31 
2.83 
2.52 
3.10 
3.56 
5.11 

0.50 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

100.00 

43.66 

34.26 

22.08 

100.00 

7.29 

35.45 

14.26 

27.02 

15.98 

100.00 

43.72 

9.25 

6.80 

40.23 

100.00 

39.37 

24.02 

3.95 

32.17 

0.49 

100.00 

62.14 

8.46 

28.06 

1.34 

100.00 

41.96 

42.60 

15.43 

100.00 

8.99 

20.92 

21.65 

39.06 

9.38 

22.68 

68.46 

53.48 

2.81 

2.79 

3.18 

1.26 

2.10 

1.53 

2.84 

2.83 

3.48 

1.50 

1.17 

3.43 

2.82 

2.44 

0.89 

3.37 

0.22 

2.90 

1.34 

2.77 

0.83 

2.74 

3.35 

3.02 

2.31 

1.79 

1.64 

3.38 

2.35 

2.48 

2.84 

3.29 

6.43 

8.16 

14.42 

17.35 

5.92 

10.70 

10.51 

17.70 

7.97 

16.25 

17.26 

8.53 

7.17 

10.15 

22.41 

10.47 

45.35 

4.66 

15.86 

9.88 

62.40 

6.52 

7.87 

19.59 

25.75 

8.54 

7.58 

8.65 

25.00 

10.94 

4.14 

6.14 

39.04 

29.66 

16.84 

5.21 

32.00 

11.75 

22.35 

11.32 

37.99 

6.78 

4.87 

34.58 

34.73 

20.01 

2.50 

26.63 

0.13 

57.37 

6.26 

23.50 

37.46 

37.09 

10.46 

5.18 

17.98 

18.95 

33.50 

5.52 

18.60 

63.79 

48.07 

48.28 

38.86 

27.32 

9.37 

38.90 

16.77 

31.69 

20.63 

49.45 

11.73 

8.73 

45.87 

44.01 

28.03 

5.41 

37.71 

0.86 

66.90 

10.67 

32.62 

46.46 

48.12 

20.40 

12.79 

23.86 

24.35 

44.62 

13.24 

26.76 

73.12 

58.88 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

76.46 

30.59 

45.83 

0.86 

0.95 

0.69 

2.71 

2.82 

3.29 

0.64 

0.63 

0.61 

3.54 

9.22 

7.18 

73.77 

66.72 

88.35 

72.00 

25.95 

40.42 

80.92 

35.23 

51.24 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

100.00 

21.58 

52.75 

25.67 

2.04 

3.18 

4.17 

9.44 

6.02 

16.23 

18.23 

47.53 

18.82 

24.93 

57.98 

32.52 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 
Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

100.00 

4.61 

11.02 

33.91 

33.98 

16.48 

1.11 

1.83 

2.90 

3.81 

3.10 

24.18 

16.63 

8.55 

11.22 

18.83 

2.78 

8.00 

29.14 

27.71 

11.38 

6.44 

14.03 

38.68 

40.25 

21.59 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

100.00 

25.32 

11.33 

63.35 

2.63 

1.87 

3.16 

10.40 

16.47 

4.99 

20.99 

8.26 

58.15 

29.66 

14.40 

68.54 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

100.00 

4.90 

8.41 

33.07 

16.02 

37.38 

0.21 

1.18 

1.32 

2.45 

1.74 

3.17 

0.14 

24.08 

15.67 

7.41 

10.83 

8.47 

65.90 

2.96 

6.24 

29.04 

13.17 

32.18 

6.85 

10.58 

37.10 

18.88 

42.59 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

7.73 

6.95 

3.56 

2.92 

2.26 

2.79 

0.74 

1.09 

3.72 

4.79 

0.37 

0.47 

0.39 

0.26 

0.38 

0.25 

0.15 

0.20 

0.33 
0.34 

0.47 

0.68 

1.11 

0.90 

1.69 

0.90 

2.08 

1.79 

0.89 

0.70 

7.13 

6.18 

2.91 

2.49 

1.63 

2.37 

0.49 

0.77 

3.18 

4.23 

8.33 

7.72 

4.21 

3.35 

2.88 

3.20 

0.99 

1.41 

4.27 

5.34 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 
El voto de la mayoría debs decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

49.95 

43.44 

15.32 

19.60 

27.19 

22.99 

27.50 

28.70 

3.42 

3.38 

3.24 

4.02 

4.14 

4.02 

4.52 

3.60 

6.85 

7.79 

21.15 

20.52 

15.23 

17.50 

16.43 

12.56 

44.32 

37.87 

9.99 

12.99 

20.38 

16.37 

20.06 

22.77 

55.58 

49.00 

20.64 

26.22 

34.00 

29.60 

34.93 

34.63 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

35.88 

63.30 

0.82 

3.11 

3.16 

0.64 

8.67 

4.99 

77.65 

30.76 

58.10 

40.99 

68.50 

23. Participación y en acciones políticas1 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos {solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

21.30 

10.22 

3.82 

1.93 

2.17 

1.57 

1.24 

1.24 

7.38 

6.13 

2.57 

2.02 

1.88 
0.52 

0.09 

0.00 

44.16 

39.72 

20.26 

10.31 

10.93 

5.10 

1.85 

1.85 

2.72 

2.04 

1.20 

0.97 

0.86 

0.74 

0.74 

0.74 

1.21 

1.24 

0.71 

0.70 

0.61 

0.28 

0.09 

0.00 

3.09 

3.18 

2.51 

1.73 

1.85 

1.17 

0.75 

0.75 

12.79 

19.97 

31.29 

50.29 

39.71 

47.18 

60.19 

60.19 

16.36 

20.17 

27.63 

34.80 

32.56 

54.83 

99.09 

0.99 

6.99 

8.00 

12.37 

16.76 

16.92 

22.87 

40.26 

40.26 

16.81 

6.86 

1.86 

0.33 

0.75 

0.35 

0.01 

0.01 

5.39 

4.09 

1.40 

0.86 

0.87 

0.05 

39.08 

34.49 

16.13 

7.47 

7.89 

3.18 

0.63 

0.63 

25.78 

13.58 

5.79 

3.53 

3.59 

2.79 

2.46 

2.46 

9.36 

8.16 

3.74 

3.18 

2.88 

0.99 

49.24 

44.95 

24.38 

13.15 

13.98 

7.02 

3.08 

3.08 
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2.3 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR VARIABLE 

REGIÓN SUR-SURESTE 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos {solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

26.35 

43.24 

72.66 

84.93 

83.96 

92.13 

96.14 

96.14 

0.82 

0.69 

0.69 

0.80 

1.07 

0.69 

0.69 

0.69 

2.59 

3.62 

3.32 

2.25 

2.13 

1.43 

1.03 

1.03 

0.46 

0.44 

0.44 

0.45 

0.52 

0.44 

0.44 

0.44 

9.84 

8.37 

4.57 

2.65 

2.53 

1.56 
1.07 

1.07 

55.68 

63.55 

63.55 

55.86 

49.10 

63.55 

63.55 

63.55 

22.09 

37.29 

67.20 

81.23 

80.46 

89.77 

94.44 

94.44 

0.07 

0.07 

0.21 

30.62 

49.20 

78.12 

88.63 

87.45 

94.49 

97.83 

97.83 

1.57 

1.54 

1.93 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

100.00 

11.01 

73.25 

15.75 

1.80 

3.17 

3.19 

16.38 

4.33 

20.28 

8.04 

68.03 

10.49 

13.97 

78.47 

21.00 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

Continúa 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

13.43 

12.91 

10.19 

15.98 

12.29 

13.69 

1.33 

1.43 

1,90 

2.61 

4.27 

1.45 

9.92 

11.10 
18.60 

16.32 

34.73 

10.62 

11.24 

10.55 

7.07 

11.69 
5.27 

11.30 

15.62 

15.27 

13.31 

20.28 

19.32 

16.08 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

13.43 

15.32 

12.64 

14.09 

15.17 

3.79 

1.33 

2.28 

1.67 

2.07 

1.95 

1.35 

9.92 

14.86 

13.24 

14.67 

12.83 

35.57 

11.24 

11.57 

9.88 

10.69 

11.97 

1.57 

15.62 

19.06 

15.39 

17.49 

18.37 

6.01 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

13.48 

22.80 

11.85 

15.17 

8.89 

4.04 

8.26 

4.55 

1.34 

2.39 

1.63 

1.50 

1.89 

2.96 

5.07 

2.44 

9.91 

10.49 

13.76 

9.88 

21.26 

73.32 

61.44 

53.63 

11.29 

18.86 

9.17 

12.70 

5.78 

0.00 

0.54 

15.68 

26.73 

14.54 

17.63 

11.99 

0.00 

8.55 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

13.54 

10.99 

13.64 

16.60 

13.27 

11.97 

1.35 

2.05 

1.59 

2.08 

2.03 

2.11 

9.94 

18.67 

11.68 

12.55 

15.31 

17.65 

11.33 

7.61 

11.02 

13.17 

9.93 

8.50 

15.75 

14.36 

16.26 

20.03 

16.61 

15.45 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

13.54 

16.77 

9.77 

13.00 

1.35 

2.01 

1.16 

1.90 

9.94 

11.99 

11.88 

14.64 

11.33 

13.47 

7.86 

9.87 

15.75 

20.08 

11.68 

16.14 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

14.00 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

13.54 

15.01 

17.09 

13.24 

10.45 

8.95 

1.35 

1.71 

2.46 

3.22 

2.16 

1.53 

9.94 

11.40 

14.38 

24.31 

20.63 

17.14 

11.33 

12.19 

13.05 

7.95 

6.91 

6.43 

15.75 

17.82 

21.14 

18.54 

14,00 

11.48 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal. (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

13.46 

15.85 
14.41 
14.09 
12.88 
10.28 
11.74 

9.51 
9.44 

13.97 
19.99 
14.65 
16.45 
18.70 
9.79 

12.67 
7.97 

12.00 
17.08 

14.41 
15.34 
14.43 
15.86 
16.86 
15.46 
11.78 
13.35 
17.08 
14.44 
16.30 
16.22 
17.38 
13.49 
14.23 
13.83 
11.04 
13.79 

13.33 
15.83 
11.64 
12.52 
15.45 
17.10 
17.28 
16.13 
11.18 
9.15 

11.79 
14.89 
12.57 
17.61 
16.61 
17.52 
14.57 
14.66 

1.33 

2.11 
2.24 
1.67 
1.58 
1.36 
2.81 
2.11 
1.81 
2.17 
2.14 
1.70 
2.27 
2.63 
1.81 
2.68 
2.00 
2.57 
3.36 

1.67 
1.70 
1.62 
1.80 
2.02 
2.06 
1.65 
1.69 
1.69 
2.01 
2.01 
1.70 
1.91 
1.56 
1.62 
1.77 
1.78 
1.95 

1.75 
2.13 
1.89 
2.27 
2.25 
2.33 
2.10 
2.24 
1.65 
1.42 
1.77 
2.02 
1.83 
2.03 
2.00 
2.10 
2.14 
2.16 

9.90 

13.34 
15.53 
11.86 
12.29 
13.22 
23.95 
22.19 
19.22 
15.50 
10.70 
11.63 
13.79 
14.07 
18.43 
21.12 
25.16 
21.46 
19.68 

11.60 
11.05 
11.21 
11.33 
11.98 
13.34 
14.01 
12.62 
9.88 

13.91 
12.33 
10.49 
11.01 
11.53 
11.37 
12.80 
16.11 
14.11 

13.09 
13.45 
16.27 
18.13 
14.53 
13.63 
12.18 
13.91 
14.78 
15.47 
14.99 
13.58 
14.58 
11.54 
12.04 
11.97 
14.71 
14.75 

11.27 

12.37 
10.73 
11.34 
10.28 
8.04 
7.11 
6.04 
6.46 

10.41 
16.47 
11.84 
12.72 
14.37 
6.82 
8.27 
4.67 
7.76 

11.55 

11.66 
12.56 
11.77 
12.91 
13.54 
12.06 
9.06 

10.58 
14.30 
11.13 
13.00 
13.42 
14.23 
10.93 
11.57 
10.92 

8.11 
10.59 

10.46 
12.33 
8.53 
8.79 

11.75 
13.27 
13.81 
12.44 
8.46 
6.82 
8.88 

11.57 
9.55 

14.27 
13.32 
14.07 
11.04 
11.10 

15.65 

19.32 
18.09 
16.84 
15.49 
12.51 
16.36 
12.98 
12.43 
17.54 
23.51 
17.45 
20.18 
23.03 
12.76 
17.07 
11.26 
16.23 
22.61 

17.16 
18.13 
17.09 
18.82 
20.19 
18.85 
14.49 
16.13 
19.85 
17.74 
19.61 
19.01 
20.53 
16.05 
16.89 
16.74 
13.96 
16.99 

16.21 
19.34 
14.76 
16.25 
19.14 
20.94 
20.74 
19.82 
13.90 
11.48 
14.69 
18.22 
15.58 
20.95 
19.90 
20.96 
18.10 
18.22 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electora! 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

6.65 
8.78 
6.60 
9.94 
9.31 

11.43 
13.06 
14.74 
8.60 
4.85 
5.86 
2.66 
4.73 

11.61 
10.81 
13.31 
14.64 
13.60 

8.63 
7.18 

10.85 
8.31 
8.53 
9.93 
9.69 
9.52 

11.19 
6.12 
7.56 
6.80 
8.03 
7.64 
6.73 
9.00 

13.44 
11.11 

23.52 
17.74 
23.17 
19.16 
31.45 
25.15 
35.45 
27.63 
24.59 
17.47 
31.46 
17.68 
15.75 
34.43 
31.40 
22.09 
16.74 
20.93 

1.89 
1.85 
2.33 
2.76 
2.06 
1.94 
2.28 
2.73 
1.90 
1.41 
1.55 
0.80 
1.28 
2.33 
1.78 
1.74 
1.89 
1.99 

2.04 
2.03 
3.77 
2.34 
2.02 
1.50 
1.51 
1.56 
2.13 
1.59 
1.88 
1.50 
1.57 
1.35 
1.33 
1.94 
1.77 
1.60 

9.19 
6.14 
9.63 
8.64 

12.17 
6.86 
9.87 
6.93 
9.32 
7.31 

11.18 
6.66 
6.06 
9.28 
8.73 
6.49 
6.99 
7.52 

28.40 
21.02 
35.31 
27.80 
22.15 
16.98 
17.41 
18.55 
22.04 
29.15 
26,40 
30.12 
27.02 
20.08 
16.50 
13.08 
12.88 
14.65 

23.64 
28.30 
34.78 
28.16 
23.69 
15.11 
15.54 
16.43 
18.99 
26.00 
24.92 
22.01 
19.54 
17.69 
19.77 
21.54 
13.18 
14.39 

39.06 
34.62 
41.57 
45.12 
38.70 
27.26 
27.83 
25.09 
37.90 
41.85 
35.52 
37.66 
38.48 
26.94 
27.81 
29.37 
41.75 
35.95 

3.54 
5.74 
2.77 
5.40 
5.92 
8.24 
9.32 

10.24 
5.48 
2.53 
3.31 
1.34 
2.63 
7.77 
7.87 

10.44 
11.53 
10.33 

5.28 
3.84 
4.64 
4.46 
5.21 
7.46 
7.21 
6.94 
7.70 
3.50 
4.46 
4.34 
5.45 
5.42 
4.54 

5.81 
10.53 
8.48 

8.41 
7.64 
7.33 
4.94 

11.43 
13.87 
19.22 
16.23 
9.26 
5.44 

13.08 
6.73 
5.78 

19.17 
17.04 
11.42 
5.24 
8.55 

9.76 
11.82 
10.44 
14.49 
12.71 
14.62 
16.81 
19.24 
11.72 
7.18 
8.40 
3.98 
6.84 

15.45 
13.74 
16.17 
17.74 
16.88 

11.99 
10.52 
17.06 
12.15 
11.86 
12.40 
12.17 
12.09 
14.69 
8.74 

10.66 
9.27 

10.61 
9.87 
8.92 

12.19 
16.36 
13.73 

38.64 
27.85 
39.02 
33.38 
51.48 
36.43 
51.67 
39.04 
39.93 
29.49 
49.84 
28.64 
25.72 
49.70 
45.76 
32.76 
28.24 
33.30 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

VARIABLE 

Continuación 

Límite 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 
Confianza 
Desconfianza 
No sabe 

13.46 
16.11 
12.98 
7.53 

1.33 
1.76 
1.64 
1.42 

9.90 
10.95 
12.65 
18.92 

11.27 
13.21 
10.28 
5.19 

15.65 
19.02 
15.68 
9.87 

10. Respetan menos las leyes 
Los ciudadanos 
Los gobernantes 
Ambos las respetan 
Ninguno las respetan 
No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 
avance económico del país que una dictadura que sí 
asegure el avance de la economía 
Es mejor la democracia 
La dictadura 
Realmente no importa si es democracia o dictadura 
No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 
cuando se necesita porque impone sus decisiones o 
b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 
a veces no logre actuar cuando se necesita 
Prefiero la opción "a" 
Prefiero la opción "b" 
Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 
autoritario 
Ninguno 
No sabe 

13. Es preferible... 
La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 
En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático 
A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 
uno autoritario 
No sabe 

14. México vive en una democracia 
Sí 
No 
No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 
Muy satisfecho 
Algo satisfecho 
Poco satisfecho 
Nada satisfecho 
No sabe 

16. El pueblo... 
Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

13.46 
14.38 
10.12 
14.21 
16.29 
8.48 

13.12 
14.26 
21.22 

8.31 
7.85 

13.12 
16.23 
14.44 

10.32 
4.56 

27.01 

13.12 
13.30 
0.00 

10.29 
0.00 

13.30 
18.60 

13.12 
15.70 
9.15 

14.41 

13.12 
13.84 
16.47 
11.95 
10.03 
14.55 

12.94 

16.50 
13.13 
13.46 

1.33 
3.27 
1.51 
2.21 
1.86 
1.99 

1.27 
1.50 
2,93 
1.91 
1.97 

1.27 
1.94 
1.56 

2.69 
1.17 

11.10 

1.27 
1.43 
0.00 
1.80 
0.00 
1.86 
6.33 

1.27 
1.57 
1.12 
3.91 

1.27 
3.18 
1.81 
1.30 
1.71 
4.15 

1.24 

2.25 
1.22 
1.64 

9.90 
22.75 
14.90 
15.53 
11.41 
23.47 

9.66 
10.49 
13.79 
22.97 
25.14 

9.66 
11.93 
10.79 

26.12 
25.68 
41.10 

9.66 
10.77 
0.00 

17.53 
0.00 

13.99 
34.04 

9.66 
9.97 

12.28 
27.14 

9.66 
22.95 
11.01 
10.91 
17.11 
28.49 

9.61 

13.61 
9.32 

12.18 

11.27 
9.00 
7.64 

10.58 
13.24 
5.21 

11.03 
11.80 
16.41 
5.17 
4.60 

11.03 
13.04 
11.88 

5.89 
2.64 
8.75 

11.03 
10.94 
0.00 
7.32 
0.00 

10.24 
8.19 

11.03 
13.12 
7.30 
7.98 

11.03 
8.61 

13.49 
9.81 
7.20 
7.73 

10.90 

12.81 
11.11 
10.76 

15.65 
19.75 
12.60 
17.84 
19.35 
11.75 

15.20 
16.73 
26.03 
11.45 
11.09 

15.20 
19.41 
17.00 

14.75 
6.49 

45.28 

15.20 
15.65 
0.00 

13.25 
0.00 

16.37 
29.01 

15.20 
18.27 
11.00 
20.84 

15.20 
19.06 
19.46 
14.10 
12.85 
21.37 

14.99 

20.20 
15.14 
16.16 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

11.53 

12.39 

12.10 

16.23 

13.40 

25.53 

1.16 
1.92 

1.26 

9.64 

8.85 

11.81 

10.10 

15.53 

10.40 

59.37 

66.06 

46.25 

9.61 
9.22 

10.03 

0.38 

6.11 

13.44 

15.55 

14.17 

32.09 

44.95 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

12.94 

17.50 

12.33 

8.49 

1.24 

2.06 

1.39 

1.68 

9.61 

11.77 

11.25 

19.74 

10.90 

14.11 

10.05 

5.74 

14.99 

20.89 

14.61 

11.25 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

12.27 

12.85 

11.89 

12.90 

12.55 

7.33 

1.13 
3.26 

2.77 

1.33 

1.73 

1.88 

9.18 

25.33 

23.31 

10.28 

13.83 
25.58 

10.42 

7.50 

7.33 

10.72 

9.69 

4.25 

14.12 

18.21 

16.45 

15.08 

15.40 

10.42 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

12.27 

12.79 

12.04 

11.76 

1.13 

1.38 

2.08 

1.59 

9.18 

10.81 

17.30 

13.55 

10.42 

10.51 

8.61 

9.14 

14.12 

15.06 

15.46 

14.38 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

12.27 

20.45 

16.37 

12.06 

9.75 

10.53 

12.92 

1.13 

3.18 

2.29 

1.51 

1.54 

1.72 

8.97 

9.18 

15.54 

13.97 

12.53 

15.82 

16.31 

69.43 

10.42 

15.22 

12.61 

9.57 

7.21 

7.71 

14.12 

25.68 

20.14 

14.54 

12.29 

13.36 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

12.27 

12.41 

11.90 

10.47 

13.30 

11.91 

13.62 

15.06 

15.62 

15.08 

11.71 

1.13 

1.21 

1.12 

1.25 

1.43 

2.26 

1.67 

2.84 

2.34 

1.58 

1.31 

9.18 

9.79 

9.45 

11.98 

10.74 

18.94 

12.26 

18.87 

14.95 

10.47 

11.18 

10.42 

10.41 

10.05 

8.41 

10.95 

8.20 

10.87 

10.38 

11.78 

12.48 

9.56 

14.12 

14.40 

13.75 

12.54 

15.66 

15.62 

16.37 

19.73 

19.47 

17.67 

13.87 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 
El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

12.91 

12.49 

7.14 

7.97 

7.96 

11.27 

9.32 

8.22 

1.16 

1.31 

2.03 

2.16 

1.93 

2.67 

2.32 

1.67 

8.98 

10.48 

28.47 

27.04 

24.28 

23.69 

24.92 

20.29 

11.00 

10.33 

3.80 

4.43 

4.78 

6.88 

5.50 

5.47 

14.82 

14.64 

10.48 

11.52 

11.14 

15.66 

13.13 

10.96 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

12.27 

15.17 

10.91 

14.92 

1.13 

1.51 

1.29 

8.70 

9.18 

9.94 

11.86 

58.29 

10.42 

12.69 

8.78 

0.61 

14.12 

17.65 

13.03 

29.23 

23. Participación yen acciones políticas1 12.00 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

11.85 

10.01 

8.25 

14.12 
3.64 

2.17 

2.20 

0.00 

0.00 

16.89 
19.54 

28.20 
18.74 

13.62 

20.62 

28.41 

28.41 

12.56 

13.42 

13.65 

13.19 

13.56 

15.59 

28.92 

28.92 

1.08 

1.60 

1.86 

4.09 

2.50 

1.29 

2.25 

0.00 

0.00 

2.51 
3.38 

6.76 
6.17 

5.32 

9.13 

21.80 

21.80 

1.38 

1.52 

1.75 

2.54 

2.65 
5.02 

16.15 

16.15 

9.12 

15.99 

22.53 

28.98 

68.57 

59.18 

102.23 

0.00 

0.00 

14.84 

17.28 

23.97 

32.92 

39.08 

44.29 

76.74 

76.74 

11.02 

11.36 

12.84 

19.30 

19.51 

32.20 

55.83 

55.83 

10.07 

7.38 

5.19 

7.39 

0.06 

0.00 

0.00 

12.77 

13.98 

17.08 

8.59 

4.86 

5.60 

10.28 

10.91 

10.76 

9.00 

9.21 

7.33 

2.36 

2.36 

13.63 

12.64 

11.30 

20.85 

4.29 

0.00 

0.00 

21.02 

25.09 

39.31 

28.89 

22.37 

35.65 

14.83 

15.93 

16.53 

17.37 

17.91 

23.86 

55.48 

55.48 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NORESTE 

Conclusión 

VARIABLE 

Estimación D.E. 

Límite 

C.V. inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 
Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

7.36 

9.10 

10.44 

11.64 

11.80 

11.80 

11.66 

11.66 

4.90 

4.76 

14.64 

13.53 

12.03 

14.21 

16.59 

16.59 

1.52 

1.28 

1.17 

1.13 

1.15 

1.15 

1.08 

1.08 

3.18 

3.10 

9.93 

9.21 

8.27 

9.67 

9.78 

9.78 

20.63 

14.10 

11.18 

9.75 

9.76 

9.76 

9.26 

9.26 

65.00 

65.00 

67.80 

68.10 

68.75 

68.07 

58.97 

58.97 

4.86 

6.99 

8.52 

9.77 

9.91 

9.91 

9.88 

9.89 

9.86 

11.21 

12.36 

13.50 

13.70 

13.70 

13.44 

13.44 

0.50 

0.50 

32.69 

32.69 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

11.85 

9.54 

12.84 

4.18 

1.08 

1.81 

1.18 

1.44 

9.12 

18.93 

9.20 

34.36 

10.07 

6.57 

10.89 

1.82 

13.63 

12.51 

14.78 

6.55 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir... 12.00 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Continúa 

Límite 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

9.90 

13.13 

7.42 

4.68 

9.91 

10.67 

1.64 

2.75 

1.56 

1.44 

4.96 

1.73 

16.54 

20.97 

21.09 

30.74 

50.07 

16.25 

7.21 

8.60 

4.85 

2.31 

1.75 

7.82 

12.60 

17.66 

9.99 

7.04 

18.08 

13.53 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

9.90 

11.37 

11.68 

7.62 

10.33 

2.61 

1.64 

2.79 

2.22 

1.46 

1.85 

1.34 

16.54 

24.55 

18.97 

19.23 

17.94 

51.48 

7.21 

6.78 

8.04 

5.21 

7.28 

0.40 

12.60 

15.96 

15.33 

10.02 

13.38 

4.82 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

9.90 

12.44 

11.65 

10.53 

15.39 

14.65 

0.77 

2.42 

1.64 

2.14 

2.93 

1.58 

3.96 

9.68 

0.80 

1.06 

16.57 

17.18 

25.15 

15.03 

25.72 

66.07 

103.91 

43.66 

7.20 

8.92 

6.83 

7.93 

8.88 

0.68 

12.59 

15.96 

16.47 

13.13 

21.90 

4.16 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

9.91 

7.23 

11.91 

11.38 

10.12 

8.04 

1.65 

2.24 

2.18 

2.23 

2.20 

2.15 

16.60 

30.93 

18.30 

19.57 

21.74 

26.78 

7.20 

3.55 

8.33 

7.72 

6.50 

4.50 

12.62 

10.91 

15.50 

15.04 

13.74 

11.57 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

9.91 

14.30 

7.12 

6.45 

1.65 

2.42 

1.22 
1.67 

16.60 

16.92 

17.16 

25.90 

7.20 

10.32 

5.11 

3.70 

12.62 

18.27 

9.13 

9.20 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

10.00 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

9.91 

14.22 

9.16 

6.85 

2.45 

7.27 

1.65 

2.46 

2.30 

1.63 

0.81 

1.68 

16.60 

17.29 

25.09 

23.75 

33.23 

23.12 

7.20 

10.17 

5.38 

4.17 

1.11 

4.50 

12.62 

18.26 

12.94 

9.53 

3.79 

10.03 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federa) Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal1 (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

9.96 

13.73 
12.62 
9.83 

11.53 
13.01 
13.13 
14.67 
12.60 
12.22 
14.06 
15.05 
13.66 
15.88 
15.73 
14.02 
20.37 
17.20 
13.77 

11.70 
10.17 
8.83 
8.94 
9.73 

12.73 
12.58 
10.54 
9.65 

10.23 
9.49 
9.73 

10.55 
12.85 
13.00 
13.93 
14.77 
16.35 

7.91 
12.19 
13.21 
8.33 
8.30 

12.05 
11.35 
12.31 
10.73 
7.62 
7.56 

10.77 
11.07 
11.44 
12.27 
11.27 
10.99 
11.35 

1.65 

2.71 
2.72 
2.03 
2.21 
2.78 
3.74 
4.19 
2.84 
2.28 
2.39 
2.32 
2.48 
2.81 
3.57 
3.05 
4.35 
4.17 
3.79 

2.42 
1.90 
1.70 
1.45 
1.55 
2.47 
2.73 
2.54 
1.71 
2.07 
2.22 
2.03 
2.22 
2.86 
2.88 
3.68 
4.17 
3.63 

1.51 
2.47 
2.97 
2.49 
1.76 
2.95 
2.39 
2.54 
2.84 
1.87 
1.70 
2.17 
2.27 
2.28 
2.42 
1.91 
2.23 
2.26 

16.59 

19.70 
21.55 
20.66 
19.20 
21.33 
28.50 
28.59 
22.50 
18.62 
17.02 
15.42 
18.17 
17.72 

22.70 
21.73 
21.37 
24.23 
27.55 

20.69 
18.72 
19.23 
16.18 
15.91 
19.38 
21.71 
24.13 
17.70 
20.20 
23.43 
20.84 
21.09 
22.23 
22.17 
26.41 
28.25 
22.18 

19.03 
20.23 
22.52 
29.89 
21.22 
24.50 
21.10 
20.65 
26.46 
24.52 
22.52 
20.10 
20.49 
19.97 
19.71 
16.96 
20.33 
19.91 

7.24 

9.28 
8.15 
6.49 
7.89 
8.45 
6.98 
7.77 
7.94 
8.48 

10.13 
11.23 
9.57 

11.25 
9.86 
9.01 

13.21 
10.34 
7.53 

7.72 
7.04 
6.04 
6.56 
7.18 
8.67 
8.09 
6.36 
6.84 
6.83 
5.83 
6.40 
6.89 
8.15 
8.26 
7.88 
7.91 

10.39 

5.43 
8.14 
8.32 
4.23 
5.40 
7.19 
7.41 
8.13 
6.06 
4.55 
4.76 
7.21 
7.34 
7.68 
8.29 
8.12 
7.31 
7.63 

12.68 

18.19 
17.09 
13.18 
15.17 
17.58 
19.29 
21.57 
17.27 
15.96 
18.00 
18.87 
17.74 
20.51 
21.61 
19.03 
27.52 
24.05 
20.01 

15.68 
13.31 
11.62 
11.32 
12.28 
16.79 
17.07 
14.73 
12.45 
13.64 
13.15 
13.07 
14.21 
17.55 
17.74 
19.99 
21.63 
22.31 

10.39 
16.25 
18.10 
12.42 
11.20 
16.91 
15.29 
16.49 
15.40 
10.70 
10.37 
14.33 
14.80 
15.20 
16.25 
14.41 
14.66 
15.07 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

2.46 
6.44 
5.14 
4.29 
5.16 
5.57 
5.96 
4.96 
3.53 
4.90 
3.41 
4.35 
5.22 
3.28 
3.33 
5.04 
5.57 
5.12 

4.86 
4.95 

10.13 
13.80 
6.17 
7.80 
6.56 
6.94 
9.53 
5.36 
7.33 
6.63 
3.84 
6.27 
5.48 
6.39 
7.78 
6.53 

30.63 
10.55 
35.10 
31.43 
28.43 

9.45 
4.71 
8.30 

19.63 
12.76 
9.14 

14.01 
11.55 
5.73 
5.83 
7.50 

26.12 
20.14 

0.89 
4.01 
2.17 
2.50 
2.09 
1.70 
1.58 
1.65 
1.11 
2.42 
1.84 
1.16 
1.56 
1.02 
1.05 
1.18 
1.68 
1.73 

1.78 
1.32 
3.12 
4.83 
1.85 
1.63 
1.73 
1.68 
2.69 
1.71 
2.72 
1.80 
1.03 
1.40 
1.22 
1.62 
1.40 
1.27 

13.79 
5.95 

14.74 
14.38 
13.26 
5.24 
2.78 
4.08 
9.77 
7.19 
5.22 
7.20 
6.48 
3.25 
3.07 
4.32 

12.24 
9.27 

36.11 
62.21 
42.12 
58.19 
40.52 
30.49 
26.54 
33.33 
31.40 
49.40 
53.99 
26.53 
29:86 
31.01 
31.42 
23.42 
30.07 
33.68 

36.67 
26.74 
30.80 
34.99 
29.99 
20.94 
26.43 
24.21 
28.23 
31.95 
37.17 
27.21 
26.96 
22.32 
22.24 
25.44 
18.00 
19.47 

45.03 
56.39 
42.01 
45.74 
46.63 
55.41 
59.06 
49.14 
49.78 
56.36 
57.14 
51.36 
56.06 
56.70 
52.71 
57.57 
46.86 
46.02 

1.00 

1.58 
0.18 
1.72 
2.77 
3.36 
2.24 
1.71 
0.92 
0.38 
2.45 
2.66 
1.61 
1.61 
3.10 
2.82 
2.28 

1.93 
2.77 
5.00 
5.86 
3.13 
5.11 
3.71 
4.17 
5.10 
2.54 
2.85 
3.66 
2.13 
3.97 
3.48 
3.71 
5.48 
4.44 

7.94 
0.76 

10.85 
7.78 
6.63 
0.84 
0.13 
1.59 
3.55 
0.93 
0.55 
2.17 
0.90 
0.39 
0.77 
0.40 
5.99 
4.90 

3.92 

8.71 
8.40 
8.59 
8.36 
8.57 
7.68 
5.36 
8.88 
6.45 
6.25 
7.79 
4.96 
5.05 
6.98 
8.33 
7.96 

7.80 
7.13 

15.26 
21.75 

9.21 
10.49 
9.42 
9.70 

13.95 
8.18 

11.81 
9.59 
5.54 
8.57 
7.49 
9.06 

10.09 
8.62 

53.32 
20.34 
59.36 
55.08 
50.24 
18.07 
9.28 

15.01 
35.70 
24.58 
17.73 
25.85 
22.20 
11.07 
10.88 
14.60 
46.25 
35.39 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 
Confianza 
Desconfianza 
No sabe 

9.96 
10.59 
9.30 
9.79 

1.65 
2.09 
1.89 
2.26 

16.59 
19.72 
20.37 
23.13 

7.24 
7.15 
6.18 
6.07 

12.68 
14.03 
12.42 
13.52 

10. Respetan menos las leyes 
Los ciudadanos 
Los gobernantes 
Ambos las respetan 
Ninguno las respetan 
No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 
avance económico del país que una dictadura que sí 
asegure el avance de la economía 
Es mejor la democracia 
La dictadura 
Realmente no importa si es democracia o dictadura 
No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 
cuando se necesita porque impone sus decisiones o 
b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 
a veces no logre actuar cuando se necesita 
Prefiero la opción "a" 
Prefiero la opción "b" 
Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 
autoritario 
Ninguno 
No sabe 

13. Es preferible... 
La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 
En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático 
A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 
No sabe 

14. México vive en una democracia 
Sí 
No 
No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 
Muy satisfecho 
Algo satisfecho 
Poco satisfecho 
Nada satisfecho 
No sabe 

16. El pueblo... 
Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

9.96 
11.12 
7.44 

13.55 
11.25 
5.27 

10.12 
8.83 

12.87 
12.47 
10.81 

10.12 
12.69 
9.76 

5.20 
6.48 

31.58 

10.12 
8.71 

5.61 

13.95 
25.62 

10.12 
10.36 
8.55 

14.55 

10.12 
16.32 
9.54 

11,87 
5.02 

17.76 

10.16 

12.27 
9.69 
9.43 

1.65 
3.32 
1.61 
3.02 
2.10 
2.05 

1.68 
1.49 
3.38 
4.44 
2.85 

1.68 
2.76 
1.60 

1.92 
1.50 

15.51 

1.68 
1.52 

1.85 

2.83 
10.86 

1.68 
1.91 
1.80 
4.08 

1.68 
4.85 
2.25 
2.14 
1.42 
4.74 

1.69 

3.22 
1.77 
1.82 

16.59 
29.88 
21.68 
22.29 
18.70 
38.86 

16.59 
16.87 
26.26 
35.64 
26.37 

16.59 
21.72 
16.36 

36.81 
23.18 
49.12 

16.59 
17.39 

32.93 

20.31 
42.38 

16.59 
18.42 
21.01 
28.04 

16.59 
29.73 
23.54 
18.01 
28.21 
26.68 

16.67 

26.24 
18.25 
19.29 

7.24 
5.66 
4.78 
8.58 
7.79 
1.90 

7.36 
6.38 
7.31 
5.16 
6.12 

7.36 
8.16 
7.13 

2.05 
4.01 
6.06 

7.36 
6.22 

2.57 

9.29 
7.76 

7.36 
7.22 
5.60 
7.84 

7.36 
8.34 
5.85 
8.35 
2.69 
9.97 

7.37 

6.98 
6.78 
6.44 

12.68 
16.59 
10.09 
18.51 
14.71 
8.63 

12.88 
11.27 
18.42 
19.78 
15.50 

12.88 
17.23 
12.39 

8.35 
8.95 

57.09 

12.88 
11.21 

8.66 

18.61 
43.48 

12.88 
13.49 
11.51 
21,26 

12.88 
24.30 
13.23 
15.39 
7.35 

25.55 

12.94 

17.57 
12.60 
12.42 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

9.35 

11.63 

11.21 

6.05 

4.89 

5.95 

1.48 
2.07 

1.82 

4.20 

3.30 

4.10 

15.79 

17.81 

16.28 

69.39 

67.50 

69.00 

6.92 

8.22 

8.21 

11.78 

15.03 

14.21 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ¡deas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

10.16 

12.32 

10.23 

5.65 

1.69 

2.66 

1.82 

1.61 

16.67 

21.63 

17 77 

28.48 

7.37 

7.94 

7.24 

3.00 

12.94 

16.70 

13.22 

8.30 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos .y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

10.27 

9.20 

10.08 

9.30 

13.33 

8.08 

1.71 

2.94 

2.44 

1.37 

3.30 

2.79 

16.66 

31.95 

24.24 

14.73 

24.79 

34.51 

7.46 

4.36 

6.06 

7.04 

7.89 

3.49 

13.08 

14.03 

14.09 

11.55 

18.76 
12.67 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

10.27 

11.58 

10.47 

8.50 

1.71 

2.03 

2.62 

1.54 

16.66 

17.56 

25.02 

18.13 

7.46 
8.24 

6.16 

5.96 

13.08 

14.93 

14.77 

11.03 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

10.27 

12.63 

16.76 

9.23 

6.47 

9.81 

12.46 

1.71 

3.06 

3.05 

1.94 

1.46 

2.36 

9.39 

16.66 

24.20 

18.21 

21.00 

22.60 

24.08 

75.41 

7.46 

7.60 

11.74 

6.04 

4.06 

5.92 

13.08 

17.66 

21.77 

12.42 

8.87 

13.69 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

10.27 

10.08 

10.61 

12.43 

14.39 

11.87 

10.51 

14.59 

10.36 

10.08 

8.18 

1.71 

1.66 

1.77 

2.31 

2.92 

2.48 

2.09 

4.12 

2.90 

2.03 

1.29 

16.66 

16.47 

16.69 

18.57 

20.30 

20.86 

19.85 

28.25 

28.04 

20.13 

15.74 

7.46 

7.35 

7.70 

8.63 

9.59 

7.80 

7.08 

7.81 

5.58 

6.74 

6.06 

13.08 

12.81 

13.53 

16.22 

19.19 

15.95 

13.95 

21.36 

15.13 

13.42 

10.29 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

10.46 

11.31 

7.09 

7.26 

4.65 

5.73 

6.84 

6.07 

2.05 

2.17 

2.33 

2.14 

1.39 

1.63 

1.80 

1.56 

19.60 

19.17 

32.88 

29.43 

29.80 

28.51 

26.25 

25.72 

7.09 

7.74 

3.26 

3.74 

2.37 

3.04 

3.89 

3.50 

13.83 

14.87 

10.93 
10.77 

6.93 

8.42 

9.79 

8.63 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

10.27 

11.32 

9.89 

0.00 

1.71 

2.35 

1.67 

0.00 

16.66 

20.78 

16.85 

0.00 

7.46 

7.45 

7.15 

0.00 

13.08 

15.19 

12.63 

0.00 

23. Participación y en acciones políticas1 10.00 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

10.35 

9.40 

12.56 

18.12 

24.75 

21.03 

18.69 

0.00 

7.32 

6.70 

6.79 

1.36 

5.97 

7.85 

25.26 

2.85 

2.85 

11.43 

9.08 

10.72 

7.06 

10.78 

4.75 

2.77 

2.77 

1.72 

2.13 

4.13 

7.75 

12.33 

12.90 

10.81 

0.00 

7.56 

1.70 

1.87 

1.36 

5.30 

5.38 

18.76 

2.99 

2.99 

2.15 

1.72 

2.00 

1.85 

2.49 

1.87 

2.09 

2.09 

16.65 

22.67 

32.84 

42.76 

49.83 

61.32 

57.84 

0.00 

103.27 

25.38 

27.53 

99.98 

88.77 

68.50 

74.28 

104.88 

104.88 

18.84 

18.97 

18.63 

26.25 

23.14 

39.37 

75.59 

75.59 

7.52 

5.90 

5.77 

5.37 

4.46 

0.91 

0.00 

3.90 

3.72 

7.89 

6.25 

7.43 

4.01 

6.67 

1.67 

13.19 

12.91 

19.35 

30.86 

45.04 

36.48 

0.00 

9.50 

9.87 

14.97 

11.92 

14.00 

10.11 

14.88 

7.82 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

NOROESTE 

Conclusión 

VARIABLE 

Estimación D.E. 

Límite 

C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

11.53 

12.19 

10.50 

10.75 

10.17 

10.50 

10.51 

10.49 

3.45 

3.36 

3.16 

2.92 

2.59 

3.07 

2.98 

2.98 

2.47 

2.05 

1.78 

1.80 

1.72 

1.74 

1.76 

1.76 

2.63 

2.55 

2.39 

2.20 

1.95 

2.32 

2.25 

2.25 

21.46 

16.79 

16.92 

16.77 

16.91 
16.57 

16.74 

16.80 

76.07 

76.08 

75.70 

75.37 

75.16 

75.71 

75.47 

75.47 

7.46 

8.82 

7.58 

7.78 

7.34 

7.64 

7.62 

7.59 

15.60 

15.55 

13.43 

13.71 

12.99 

13.36 

13.41 

13.39 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

10.35 

10.17 

10.71 

6.13 

1.72 

2.44 

1.90 

2.44 

16.65 

23.97 

17.75 

39.84 

7.52 

6.16 

7.58 

2.11 

13.19 

14.18 

13.84 

10.14 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 10.00 

Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

Continúa 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

23.68 

28.99 
20.64 

27.30 

21.91 

23.57 

2.30 

3.36 

3.54 

4.25 

3.94 

2.55 

9.72 

11.61 

17.16 

15.57 

17.99 
10.84 

19.89 

23.45 

14.81 

20.31 

15.42 
19.37 

27.47 

34.52 

26.47 

34.29 

28.39 

27.77 

2. Ai estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

23.68 

22.68 

27.70 

19.62 

21.52 

26.92 

2.30 

3.33 

3.24 

2.68 

2.75 

6.75 

9.72 

14.66 

11.69 

13.68 

12.77 

25.09 

19.89 

17.21 

22.37 

15.21 

17.00 

15.81 

27.47 

28.15 

33.02 

24,04 

26.04 

38.03 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

23.54 

12.69 

16.69 

24.92 

14.58 

17.35 

7.46 

22.14 

2.27 

1.88 

2.38 

2.32 

2.97 

7.72 

6.55 

7.42 

9.66 

14.81 

14.29 

9,29 

20.35 

44.47 

87.75 

33.51 

19.80 

9.60 

12.76 

21.11 

9.70 

4.66 

9.93 

27.29 

15.79 

20.61 

28.73 

19.47 

30.05 

34.34 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

23.63 

25.90 

21.47 

22.57 

26.81 

23.29 

2.28 

4.39 

2.55 

2.56 

3.80 

3.43 

9.66 

16.95 

11.87 

11.34 

14,18 

14.73 

19.87 

18.68 

17.27 

18.36 

20.56 

17.65 

27.38 

33.11 

25.66 

26.78 

33.07 

28.94 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

impide 

No sabe 

23.63 

22.15 

22.55 

27.17 

2.28 

2.66 

2.46 

3.50 

9.66 

12.00 

10.90 

12.87 

19.87 

17.78 

18.51 

21.42 

27.38 

26.52 

26.59 

32.92 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 24.00 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

23.63 

21.41 

23.75 

22.62 

25.77 

26.94 

2.28 

2.64 

3.96 

3.43 

4.21 

3.79 

9.66 

12.33 

16.67 

15.16 

16.34 

14,08 

19.87 

17.06 

17.24 

16.98 

18.85 

20.70 

27.38 

25.75 

30.26 

28.26 

32.70 

33.18 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

Continuación 

Límite 
VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

23.68 

26.20 
28.52 
26.73 
27.05 
31.54 
31.92 
30.36 
28.96 
23.34 
22.72 
21.66 
22.25 
21.48 
26.07 
29.55 
31.57 
31.76 
27.17 

17.51 
15.81 
19.80 
18.91 
16.96 
15.39 
16.81 
19.06 
19.02 
16.44 
16.75 
17.09 
16.18 
15.34 
15.54 
16.22 
22.97 
15.34 

23.23 
18.35 
19.85 
21.54 
19.98 
18.47 
19.66 
20.68 
21.73 
28.60 
24.13 
19.87 
21.84 
19.54 
19.32 
16.61 
22.64 
16.67 

2.29 

3.84 
4.09 
3.01 
3.17 
4.15 
5.75 
5.79 
5.13 
4.29 
3.02 
3.06 
3.75 
3.78 
5.38 
5.72 
6.26 
5.80 
5.47 

2.02 
1.84 
2.72 
2.23 
1.95 
1.77 
2.58 
2.96 
1.91 
1.96 
1.98 
2.01 
2.10 
2.06 
2.05 
2.51 
4.58 
2.89 

2.86 
2.55 
3.11 
3.09 
2.33 
2.49 
2.28 
2.41 
3.41 
3.42 
2.82 
2.31 
2.59 
2.34 
2.23 
2.08 
2.68 
2.13 

9.69 

14.64 
14.33 
11.28 
11.73 
13.14 
18.00 
19.07 
17.73 
18.36 
13.29 
14.12 
16.84 
17.60 
20.64 
19.37 
19.82 
18.25 
20.13 

11.52 
11.63 
13.72 
11.82 
11.50 
11.50 
15.36 
15.51 
10.02 
11.89 
11.83 
11.77 
12.96 
13.44 
13.17 
15.47 
19.96 
18.82 

12.31 
13.92 
15.65 
14.35 
11.64 
13.46 
11.57 
11.63 
15.72 
11.96 
11.70 
11.62 
11.87 
11.97 
11.54 
12.51 
11.83 
12.77 

19.90 

19.89 
21.80 
21.77 
21.83 
24.72 
22.47 
20.83 
20.52 
16.29 
17.75 
16.63 
16.09 
15.26 
17.22 
20.13 
21.27 
22.23 
18.17 

14.19 
12.79 
15.33 
15.23 
13.75 
12.48 
12.56 
14.20 
15.89 
13.23 
13.49 
13.78 
12.73 
11.95 
12.17 
12.09 
15.43 
10.59 

18.52 
14.15 
14.74 
16.45 
16.15 
14.38 
15.92 
16.73 
16.11 
22.97 
19.49 
16.07 
17.57 
15.69 
15.65 
13.19 
18.24 
13.17 

27.45 

32.51 
35.24 
31.68 
32.27 
38.36 
41.38 
39.88 
37.41 
30.39 
27.69 
26.69 
28.41 
27.70 
34.92 
38.96 
41.86 
41.30 
36.17 

20.83 
18.84 
24.27 
22.58 
20.17 
18.30 
21.06 
23.92 
22.15 
19.66 
20.02 
20.40 
19.63 
18.73 
18.91 
20.35 
30.51 
20.09 

27.93 
22.55 
24.96 
26.62 
23.80 
22.56 
23.41 
24.64 
27.35 
34.22 
28.78 
23.67 
26.10 
23.39 
22.99 
20.04 
27.05 
20.17 

86 

IN
E

G
I. 

E
nc

ue
st

a 
N

ac
io

na
l S

ob
re

 C
ul

tu
ra

 P
ol

íti
ca

 y
 P

rá
ct

ic
as

 C
iu

da
da

na
s 

20
01

. 2
00

3



2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

39.58 
31.26 
21.49 
34.93 
26.12 
27.74 
30.89 
28.65 
42.43 
35.79 
44.13 
44.85 
41.00 
37.56 
36.88 
31.97 
28.24 
31.31 

32.23 
37.38 
19.40 
21.35 
28.76 
28.60 
28.65 
28.79 
25.76 
29.27 
35.31 
32.38 
29.12 
29.09 
29.23 
30.16 
20.60 
29.60 

20.63 
36.80 
29.94 
23.25 
26.12 
32.33 
24.89 
24.64 
23.80 
41.25 
30.61 
33.64 
36.87 
28.92 
27,00 
27.99 
49.00 
52.58 

4.55 
4.28 
5.57 
6.69 
4.72 
3.68 
3.64 
4.21 
4.68 
5.43 
6.06 
5.04 
5.04 
4.67 
4.47 
3.42 
3.60 
3.91 

5.49 
5.06 
4.62 
5.22 
4.83 
3.60 
3.89 
3.48 
4.35 
5.12 
5.41 
4.36 
4.24 
3.94 
3.91 
3.85 
2.87 
3.56 

9.13 
11.35 
11.17 
9.92 

10.71 
8.30 
8.59 
7.75 
8.43 

12.66 
9.06 
8.94 

11.46 
8.10 
7.49 
7.89 

11.72 
12.26 

11.50 
13.70 
25.94 
19.14 
18.09 
13.27 
11.78 
14.68 
11.04 
15.16 
13.73 
11.23 
12.29 
12.44 
12.11 
10.71 
12.75 
12.48 

17.03 
13.55 
23.83 
24.47 

16.78 
12.60 
13.57 
12.10 
16.88 
17.48 
15.34 
13.45 
14.57 
13.56 
13.38 
12.76 
13.93 
12.03 

44.27 
30.86 
37.30 
42.67 
41.02 
25.69 
34.50 
31.47 
35.41 
30.69 
29.60 
26.57 
31.09 
28.00 
27.74 
28.18 
23.92 
23.32 

32.09 
24.22 
12.32 
23.93 
18.34 
21.69 
24.90 
21.73 
34.73 
26.86 
34.16 
36.57 
32.71 
29.88 
29.54 
26.33 
22.32 
24.88 

23.20 
29.05 
11.80 
12.76 
20.82 
22.67 
22.26 
23.06 
18.61 
20.85 
26.40 
25.21 
22.14 
22.60 
22.80 
23.83 
15.88 
23.75 

5.61 
18.12 
11.57 
6.93 
8.50 

18.67 
10.76 
11.88 
9.94 

20.42 
15.71 
18.94 
18.01 
15.60 
14.68 
15.01 
29.72 
32.41 

47.06 
38.31 
30.66 
45.93 
33.89 
33.80 
36.88 
35.57 
50.13 
44.71 
54.09 
53.14 
49.28 
45.25 
44.23 
37.60 
34,16 
37.74 

41.26 
45.71 
27.01 
29.94 

36.70 
34.53 
35.05 
34.52 
32.92 
37,69 
44.21 
39.54 
36.10 
35.58 
35.67 
36.49 
25.31 
35.46 

35.65 
55.47 
48.31 
39.57 
43.74 
45.99 
39.01 
37.39 
37.66 
62.08 
45.52 
48.34 
55.72 
42.24 
39.32 
40.96 
68.28 
72.75 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

VARIABLE 

Continuación 

Límite 

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 
Confianza 
Desconfianza 
No sabe 

23.68 
22.04 
21.64 
32.59 

2.29 
2.65 
2.16 
4.96 

9.69 
12.01 
9.96 

15.21 

19.90 
17.69 
18.10 
24.44 

27.45 
26.39 
25.19 
40.74 

10. Respetan menos las leyes 
Los ciudadanos 
Los gobernantes 
Ambos las respetan 
Ninguno las respetan 
No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 
avance económico del país que una dictadura que sí 
asegure el avance de la economía 
Es mejor la democracia 
La dictadura 
Realmente no importa si es democracia o dictadura 
No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 
cuando se necesita porque impone sus decisiones o 
b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 
a veces no logre actuar cuando se necesita 
Prefiero la opción "a" 
Prefiero la opción "b" 
Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 
autoritario 
Ninguno 
No sabe 

13. Es preferible... 
La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 
En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático 
A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 
uno autoritario 
No sabe 

14. México vive en una democracia 
Sí 
No 
No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 
Muy satisfecho 
Algo satisfecho 
Poco satisfecho 
Nada satisfecho 
No sabe 

16. El pueblo... 
Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 
Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 
Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

23.68 
30.60 
25.89 
18.00 
22.27 
27.11 

23.81 
24.19 
14.82 
31.60 
24.32 

23.81 
19.17 
26.07 

39.77 
24.63 

8.43 

23.81 
22.53 

30.87 

24.84 
16.40 

23.81 
25.20 
22.26 
22.37 

23.81 
18.29 
19.88 
29.25 
21.34 
30.54 

23.95 

24.04 
22.37 
23.59 

2.29 
5.68 
2.88 
3.89 
2.68 
6.90 

2.31 
2.48 
2.42 
7.00 
3.89 

2.31 
2.63 
3.20 

6.35 
3.71 
4.84 

2.31 
2.28 

4.76 

3.32 
6.37 

2.31 
2.70 
2.73 
4.81 

2.31 
3.75 
2.28 
3.19 
3.13 
6.78 

2.33 

3.31 
2.22 
2.78 

9.69 
18.57 
11.10 
21.63 
12.04 
25.46 

9.71 
10.24 
16.33 
22.17 
16.00 

9.71 
13.74 
12.27 

15.96 
15.08 
57.45 

9.71 
10.11 

15.42 

13.36 
38.85 

9.71 
10.70 
12.28 
21.50 

9.71 
20.48 
11.47 
10.89 
14.66 
22.20 

9.73 

13.76 
9.92 

11.77 

19.90 
21.25 
21.16 
11.60 
17.86 
15.76 

20.01 
20.12 
10.84 
20.07 
17.92 

20.01 
14.84 
20.81 

29.33 
18.52 
0.46 

20.01 
18.79 

23.04 

19.38 
5.92 

20.01 
20.77 
17.76 
14.46 

20.01 
12.13 
16.13 
24.01 
16.19 
19.39 

20.12 

18.60 
18.72 
19.02 

27.45 
39.95 
30.62 
24.40 
26.68 
38.47 

27.61 
28.26 
18.80 
43.12 

30.72 

27.61 
23.51 
31.34 

50.21 
30.74 
16.39 

27.61 
26.28 

38.70 

30.30 
26.88 

27.61 
29.64 
26.75 
30.29 

27.61 
24.45 
23.63 
34.49 
26.48 
41.69 

27.79 

29.48 
26.02 
28.16 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

23.92 

28.66 

24.47 

24.34 

24.52 

22.35 

2.45 

3.68 

2.42 

11.91 

11.55 

11.15 

10.23 

12.83 

9.90 

48.95 

47.08 

49.90 

19.89 

22.61 

20.49 

4.74 

5.53 

4.00 

27.94 

34.71 

28.46 

43.94 

43.52 

40.70 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

23.95 

21.96 

25.04 

20.55 

2.33 

2.96 

2.59 

4.31 

9.73 

13.47 

10.35 

20.96 

20.12 

17.09 

20.77 

13.47 

27.79 

26.82 

29.30 

27.64 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

24.13 

16.16 

24.51 

25.32 

22.83 

23.95 

2.35 

4.29 

3.88 

2.56 

3.60 
4.71 

9.72 

26.53 

15.83 

10.09 

15.77 

19.66 

20.27 

9.11 

18.13 

21.12 

16.91 

16.20 

27.99 

23.21 

30.89 

29.53 

28.75 

31.70 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

24.13 

19.71 

29.64 

26.29 

2.35 

2.33 

4.70 

3.10 

9.72 

11.81 
15.87 

11.80 

20.27 

15.88 

21.90 

21.18 

27.99 

23.54 

37.38 

31.39 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

24.13 

21.15 

20.25 

22.64 

24.45 

27.62 

20.65 

2.35 

3.98 

3.09 

2.80 

3.01 

3.57 

9.03 

9.72 

18.80 

15.27 

12.36 

12.30 

12.92 

43.71 

20.27 

14.61 

15.16 

18.04 

19.50 

21.75 

5.80 

27.99 

27.69 

25.33 

27.25 

29.39 

33.49 

35.50 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

24.13 

23.62 

22.62 

26.21 

28.46 

22.53 

20.25 

26.37 

30.08 

22.52 

21.28 

2.35 

2.27 

2.11 

2.45 

3.04 

4.42 

2.71 

5.10 

4.72 

2.84 

2.53 

9.72 

9.63 

9.31 

9.33 

10.68 

19.64 

13.40 

19.34 

15.70 

12.60 

11.90 

20.27 

19.88 

19.15 

22.19 

23.46 

15.25 

15.78 

17.98 

22.32 

17.85 

17.11 

27.99 

27.36 

26.08 

30.24 

33.46 

29.80 

24.71 

34.76 

37.85 

27.18 

25.44 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

Continuación 

VARIABLE 

Estimación D.E. 

Límite 

C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

2.44 

2.56 

2.74 

2.37 

2.36 

2.26 

2.51 

2.84 

0.23 

0.26 

0.68 

0.58 

0.42 

0.48 

0.53 

0.49 

0.93 

1.03 

2.48 

2.45 

1.78 

2.11 

2.12 

1.74 

2.07 

2.13 

1.62 

1.41 

1.67 

1.47 

1.64 

2.02 

2.81 

3.00 

3.36 

3.32 

3.05 

3.04 

3.39 

3.65 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

2.41 

2.69 

2.29 

2.72 

0.23 

0.27 

0.26 

1.30 

0.97 

0.99 

1.15 

4.79 

2.03 

2.25 

1.85 

0.58 

2.80 

3.12 

2.72 

4.86 

23. Participación yen acciones políticas1 2.40 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 
Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

2.43 

2.28 

2.47 

1.46 

1.47 

0.71 

1.35 

1.21 

1.12 

3.59 

3.24 

3.81 

3.45 

4.89 

1.28 

4.57 

4.57 

2.23 

2.66 

2.94 

3.13 

2.97 

1.60 

2.57 

2.57 

0.24 

0.28 

0.52 

0.55 

0.81 

0.39 

0.72 

1.21 

1.11 

0.58 

0.63 

0.84 

0.96 

1.36 

0.64 

1.91 

1.91 

0.23 

0.25 

0.28 

0.43 

0.41 

0.50 

1.06 

1.06 

0.97 

1.25 

2.11 

3.79 

5.51 

5.47 

5.33 

10.00 

9.94 

1.61 

1.95 

2.20 

2.78 

2.79 

4.98 

4.19 

4.19 

1.02 

0.93 

0.95 

1.37 

1.40 

3.09 

4.11 

4.11 

2.04 

1.81 

1.61 

0.55 

0.14 

0.07 

0.17 

2.64 

2.21 

2.43 

1.87 

2.65 

0.23 

1.42 

1.42 

1.86 

2.25 

2.48 

2.43 

2.29 

0.79 

0.83 

0 83 

2.82 

2.74 

3.32 

2.38 

2.79 

1.34 

2.53 

4.54 

4.28 

5.19 

5.02 

7.13 

2.33 

7.72 

7.72 

2.60 

3.06 

3.40 

3.84 

3.65 

2.42 

4.30 

4.30 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

OCCIDENTE 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

23.03 

19.99 

22.48 
23.41 

23.51 

24.92 

24.34 

24.34 

18.47 

27.78 

21.90 

14.28 

12.70 

15.71 

15.27 

15.27 

3.81 

2.56 

2.60 

2.50 

2.44 

2.45 

2.37 

2.37 

9.18 

12.48 

9.80 

7.49 

6.68 

8.00 

7.75 

7.75 

16.54 

12.81 

11.57 

10.70 

10.39 

9.84 

9.74 

9.74 

49.67 

44.91 

44.74 

52.42 

52.59 

50.95 

50.72 

50.72 

16.76 

15.78 

18.20 

19.29 

19.50 

20.89 

20.44 

20.45 

3.38 

7.26 

5.78 

1.97 

1.71 

2.54 

2.53 

2.53 

29.29 

24.21 

26.76 

27.54 

27.53 

28.95 

28.24 

28.24 

33.57 

48.30 

38.02 

26.60 

23.69 

28.88 

28.02 

28.02 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

24.32 

17.85 

24.99 

29.95 

2.36 

4.16 

2.42 

6.03 

9.72 

23.28 

9.69 

20.13 

20.43 

11.01 
21.01 

20.03 

28.21 

24.69 

28.98 

39.86 

26. Votó en tas últimas elecciones para elegir...1 24.00 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

Continúa 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. 

Límite 

Inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

33.33 

38.85 

51.86 

38.33 

40.87 

29.74 

2.67 

3.43 

6.13 

5.75 

6.00 

2.91 

8.00 

8.83 

11.83 

15.00 

14.67 

9.79 

28.95 

33.21 

41.77 

28.87 

31.01 

24.95 

37.72 

44.50 

61.95 

47.79 

50.74 

34.53 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 
A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

33.33 

34.35 

26.29 

43.07 

37.97 

17.44 

2.67 

5.55 

3.33 

3.38 

3.51 

6.64 

8.00 

16.15 

12.67 

7.85 

9.24 

38.09 

28.95 

25.22 

20.81 

37.51 

32,19 

6.51 

37.72 

43.47 

31.76 

48.63 

43.74 

28.36 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

33.43 

33.57 

36.34 

32.98 

40.33 

47.42 

25.58 

13.37 

2.67 

3.72 

4.05 

2.44 

7.85 

14.27 

12.05 

4.84 

7.98 

11.07 

11.15 
7.41 

19.47 

30.09 

47.11 

36.23 

29.04 

27.45 

29.67 

28.96 

27.41 

23.94 

5.76 

5.40 

37.82 

39.68 

43.01 

37.00 

53.24 

70.89 

45,40 

21.34 

4. Nivel de interés por los asuntos públicos 

Muy interesado 

Aigo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

33.47 

47.28 

44.50 

33.82 

24.96 

21.44 

2.68 

6.03 

3.36 

3.31 

4.76 

3.51 

8.01 

12.76 
7.54 

9.78 

19.08 

16.36 

29.06 

37.36 

38.98 

28.38 

17.13 

15.67 

37.88 

57.21 

50.02 

39.26 

32.79 

27.21 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

33.47 

33.37 

48.17 

16.27 

2.68 

3.40 

3.21 

2.75 

8.01 

10.20 

6.66 

16.90 

29.06 

27.77 

42.90 

11.75 

37.88 

38.97 

53.45 

20.79 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

34.00 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

33.47 

33.23 

36.28 

42.18 

48.62 

22.43 

2.68 

3.03 

3.64 

6.08 

5.17 

3.73 

8.01 

9.12 

10.04 

14.42 

10.63 

16.61 

29.06 

28.25 

30.29 

32.17 

40.12 

16.30 

37.88 

38.21 

42.28 

52.18 

57.12 

28.56 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

33.47 

25.60 
27.08 
28.06 
29.33 
22.64 
17.82 
25.63 
28.10 
27.83 
24.11 
27.12 
21.13 
16.33 
23.46 
18.87 
14.03 
15.89 
17.13 

40.06 
40.76 
41.00 
40.72 
41.96 
37.40 
43.86 
44.15 
38.19 
43.75 
45.13 
40.44 
38.56 
45.31 
44.28 
42.44 
31.87 
39.32 

35.73 
33.14 
35.03 
35.78 
34.66 
30.57 
30.08 
28.70 
31.52 
32.97 
32.21 
33.73 
33.42 
30.66 
32.62 
33.61 
29.38 
32.07 

2.69 

5.04 
6.62 
3.75 
4.03 
3.83 
5.90 
6.33 
5.47 
4.09 
3.16 
3.75 
3.49 
3.54 
5.27 
4.83 
4.34 
5.18 
4.47 

3.39 
3.76 
3.14 
3.24 
3.47 
4.29 
4.39 
4.11 
3.36 
3.54 
3.35 
3.30 
3.92 
4.40 
4.03 
4.54 
4.62 
4.15 

3.30 
3.37 
4.53 
3.94 
3.45 
4.43 
3.47 
3.52 
3.82 
3.89 
3.99 
3.54 
3.76 
3.21 
3.23 
3.84 
4.01 
3.99 

8.04 

19.69 
24.44 
13.37 
13.75 
16.92 
33.08 
24.69 
19.46 
14.71 
13.12 
13.81 
16.51 
21.65 
22.48 
25.58 
30.94 
32.63 
26.09 

8.48 
9.24 
7.65 
7.96 
8.26 

11.48 
10.02 
9.32 
8.80 
8.09 
7.41 
8.17 

10.17 
9.71 
9.10 

10.69 
14.50 
10.54 

9.25 
10.16 
12.92 
11.02 
9.96 

14.49 
11.55 
12.25 
12.13 
11.79 
12.39 
10.50 
11.24 
10.47 

9.91 
11.43 
13.64 
12.43 

29.05 

17.31 
16.19 
21.89 
22.70 
16.34 
8.13 

15.22 
19.10 
21.10 
18.91 
20.96 
15.39 
10.51 
14.79 
10.93 

6.89 
7.36 
9.78 

34.47 
34.57 
35.84 
35.39 
36.26 
30.33 
36.63 
37.38 
32.66 
37.93 
39.63 
35.01 
32.11 
38.07 
37.65 
34.98 
24.27 
32.50 

30.30 
27.60 
27.59 
29.29 
28.98 
23.28 
24.37 
22.92 
25.23 
26.58 
25.65 
27.91 
27.24 
25.38 
27.30 
27.29 
22.78 
25.51 

37.90 

33.88 
37.96 
34.24 
35.96 
28.94 
27.52 
36.04 
37.09 
34.56 
29.32 
33.28 
26.87 
22.14 
32.14 
26.81 
21.18 
24.42 
24.48 

45.64 
46.95 
46.16 
46.05 
47.67 
44.46 
51.08 
50.92 
43.71 
49.57 
50.64 
45.87 
45.01 
52.55 
50.90 
49.91 
39.47 
46.14 

41.17 
38.68 
42.48 
42.27 
40.33 
37.85 
35.79 
34.49 
37.81 
39.37 
38.78 
39.56 
39.60 
35.95 
37,94 
39.93 
35.97 
38.63 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

VARIABLE 

Continuación 

Límite 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 

Partidos políticos 
Nada 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

27.39 
34.21 
44.38 
26.85 
45.99 
39.60 
30.17 
28.70 
33.86 
30.93 
27.40 
37.71 
39.13 
29.50 
28.19 
33.09 
38.07 
37.62 

24.23 
27.50 
47.10 
19.48 
27.45 
35.69 
33.85 
33.01 
36.98 
32.41 
25.35 
36.45 
41.24 
31.96 
32.92 
32.68 
38.29 
32.20 

13.14 
13.92 
0.00 
0.00 
2.03 

15.34 
17.36 
19.01 
0.00 
4.24 

12.35 
0.00 

11.59 
15.22 
18.49 
6.70 
1.25 
0.00 

4.50 
4.59 
7.96 
7.49 
5.32 
4.01 
4.50 
4.07 
4.72 
5.30 
5.07 
4.67 
4.49 
3.94 
3.99 
3.11 
4.27 
4.18 

4.48 
4.01 
5.50 
7.13 
5.00 
3.22 
3.41 
3.46 
4.71 
5.75 
4.62 
4.89 
4.46 
4.07 
4.01 
3.81 
3.15 
3.37 

9.87 
5.44 
0.00 
0.00 
1.49 
4.09 
5.73 
6.55 
0.00 
3.76 
5.01 
0.00 
5.93 
3.91 
5.55 
4.98 
1.27 
0.00 

16.45 
13.40 
17.94 
27.88 
11.57 
10.12 
14.93 
14.17 
13.95 
17.15 
18.52 
12.39 
11.48 
13.34 
14.16 
9.39 

11.22 
11.11 

18.48 
14.58 
11.68 
36.57 
18.20 
9.02 

10.08 
10.48 
12.73 
17.73 
18.23 
13.40 
10.82 
12.75 
12.17 
11.65 
8.24 

10.46 

75.08 
39.06 
0.00 
0.00 

73.07 
26.65 
33.03 
34.44 

0.00 
88.65 
40.54 

0.00 
51.12 
25.67 
30.02 
74.36 

101.49 
0.00 

19.98 
26.67 
31.28 
14.53 
37.24 
33.00 
22.77 
22.01 
26.09 
22.20 
19.05 
30.02 
31.74 
23.03 
21.62 
27.98 
31.04 
30.74 

16.87 
20.91 
38.05 
7.76 

19.23 
30.40 
28.23 
27.32 
29.24 
22.95 
17.75 
28.42 
33.90 
25.25 
26.33 
26.42 
33.11 
26.66 

4.97 
0.00 
0.00 

8.61 
7.93 
8.24 
0.00 

4.11 
0.00 
1.84 
8.79 
9.36 

0.00 

34.80 
41.75 
57.48 
39.16 
54.74 
46.19 
37.58 
35.39 
41.63 
39.65 
35.74 
45.39 
46.52 
35.98 
34.76 
38.20 
45.09 
44.50 

31.60 
34.09 
56.16 
31.21 
35.67 
40.99 
39.47 
38.70 
44.72 
41.86 
32.96 
44.49 
48.59 
38.66 
39.51 
38.95 
43.48 
37.73 

22.86 
0.00 
0.00 

22.06 
26.79 
29.78 

0.00 

20.58 
0.00 

21.34 
21.65 
27.61 

0.00 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

33.47 

32.34 

38.66 

24.75 

33.47 

21.38 

34.24 

33.29 

37.94 

13.25 

33.42 

37.44 

36.31 

34.29 

21.14 

33.42 

32.08 

36.97 

30.52 

30.56 

6.31 

33.42 

35.99 

35.71 

27.04 

25.60 

2.69 

3.12 

3.37 

3.97 

2.69 

4,96 

3.37 

4.58 

3.88 

4.42 

2.73 

3.43 

4.81 
6.34 

3.28 

2.73 

3.12 

3.96 

6.86 

4.37 

4.55 

2.73 

3.20 

4.63 

3.83 

8.06 

8.04 

9.64 

8.72 

16.03 

8.04 

23.20 

9.85 

13.77 

10.22 

33.32 

8.16 

9.17 

13.25 

18.50 

15.53 

8.16 

9.74 

10.71 

22.48 

14.29 

72.14 

8.16 

8.88 

12.97 

14.16 

31.49 

29.05 

27.21 

33.12 

18.22 

29.05 

13.22 

28.69 

25.75 

31.56 

5.99 

28.93 

31.79 

28.40 

23.86 

15.74 

28.93 

26.94 

30.46 

19.23 

23.38 

28.93 

30.73 

28.10 

20.74 

12.34 

37.90 

37.47 

44.21 

31.28 

37.90 

29.54 

39.79 

40.83 

44.31 

20.52 

37.90 

43.09 

44.23 

44.72 

26.54 

37.90 

37.22 

43.48 

41.81 

37.74 

37.90 

41.25 

43.33 

33.34 

38.86 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

33.42 

33.06 

37.76 

19.55 

33.42 

22.34 

40.38 

32.55 

34.82 

14.99 

2.73 

2.97 

3.85 

4.37 

2.73 

5.33 

3.25 

3.04 

5.39 

4.10 

8.16 

8.98 

10.20 

22.36 

8.16 

23.87 

8.06 

9.34 

15.49 

27.36 

28.93 

28.18 

31.42 

12.36 

28.93 

13.57 

35.03 

27.54 

25.94 

8.25 

37.90 

37.95 

44.09 

26.74 

37.90 

31.12 

45.74 

37.55 

43.69 

21.74 

16. El pueblo... 

Sí 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

33.33 

31.34 

36.80 

35.38 

2.75 

4.22 

3.18 

3.95 

8.24 

13.48 

8.65 

11.16 

28.82 

24.39 

31.56 

28.89 

37.85 

38.29 

42.04 

11.87 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

34.23 

23.31 

30.69 

13.63 

15.00 

14.81 

2.97 

3.18 

2.38 

9.53 

9.44 

9.51 

8.66 

13.63 

7.74 

69.89 

62.95 

64.19 

29.36 

18.09 

26.78 

39.11 

28.54 

34.60 

17. Identificación con 2 fases referentes a ¡deas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ¡deas y valores distintos 

No sabe 

33.33 

26.79 

37.54 

17.94 

2.75 

3.00 

3.27 

4.24 

8.24 

11.18 
8.71 

23.63 

28.82 

21.86 

32.16 

10.96 

37.85 

31.72 

42.92 

24.91 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 

No sabe 

33.56 

40.17 

35.49 

0.00 

39.59 

23.51 

17.45 

2.76 

8.67 

5.28 

0.00 

3.28 

3.95 

4.67 

8.24 

21.57 

14.88 

0.00 

8.27 

16.79 

26.76 

29.02 

25.92 

26.81 

0.00 

34.20 

17.02 

9.77 

38.11 

54.43 

44.18 

0.00 

44.98 

30.00 

25.13 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

33.56 

44.46 

37.42 

17.52 

2.76 

3.41 

4.75 

2.67 

8.24 

7.66 

12.69 

15.23 

29.02 

38.86 

29.61 

13.13 

38.11 

50.06 

45.23 

21.91 

20. Nivel de interés de ios gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

33.56 

27.62 

35.17 

35.02 

39.27 

29.62 

42.19 

2.76 

5.21 

4.14 

4.31 

4.50 

3.31 

16.26 

8.24 

18.85 

11.76 

12.31 

11.46 

11.18 

38.54 

29.02 

19.06 

28.36 

27.93 

31.87 

24.17 

15.44 

38.11 

36.18 

41.97 

42.11 

46.68 

35.06 

68.94 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

33.56 

35.70 

35.84 

33.19 

28.63 

30.09 

39.99 

27.64 

32.65 

0.00 

36.51 

40.48 

2.76 

2.80 

3.02 

2.95 
3.29 

4.34 

3.75 

5.24 

4.65 

0.00 

3.40 

3.14 

8.24 

7.85 

8.41 

8.89 

11.50 

14.41 

9.37 

18.97 

14.24 

0.00 

9.30 

7.75 

29.02 

31.09 

30.88 

28.34 

23.21 

22.96 

33.83 

19.02 

25.01 

0.00 

30.92 

35.32 

38.11 

40.31 

40.80 

38.05 
34.04 

37.23 

46.15 

36.27 

40.30 

0.00 

42.10 

45.64 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

37.83 

33.49 

15.71 

16.78 

24.64 

17.60 

15.57 

18.19 

3.01 

3.01 

5.45 

5.14 

5.20 

4.58 

4.18 

4.26 

7.96 

8.98 

34.69 

30.64 

21.11 

26.05 

26.86 

23.44 

32.87 

28.54 

6.75 

8.32 

16.08 

10.06 

8.69 

11.17 

42.78 

38.43 

24.68 
25.24 

33.20 

25.14 

22.45 

25.20 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

23. Participación y en acciones políticas1 

33.56 

24.02 

37.96 

33.39 

34.00 

2.76 

2.35 

3.48 

13.93 

8.24 

9.79 

9.18 

41.72 

29.02 

20.15 

32.23 

10.48 

38.11 

27.89 

43.69 

56.31 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

33.70 

37.67 

26.61 

17.95 

9.37 

46.91 

16.88 

14.94 

13.85 

29.73 

28.74 

18.24 

12.18 

11.21 

25.75 

16.16 

16.16 

36.61 

32.24 

27.31 

29.87 

25.87 

41.57 

4.41 

4.41 

2.78 

3.44 

4.98 
8.27 

6.81 

13.63 

9.58 

14.51 

13.40 

4.13 
5.24 

6.92 

5.12 

5.22 

12.15 

14.76 

14.76 

3.77 

3.48 

3.11 

5.65 

5.31 

9.65 

3.00 

3.00 

8.26 

9.12 

18.71 

46.05 

72.63 

29.06 

56.76 

97.10 

96.75 

13.88 

18.25 

37.97 

42.05 

46.58 

47.19 

91.32 

91.32 

10.30 

10.80 

11.40 

18.92 

20.53 

23.23 

68.10 

68.10 

29.12 

32.02 

18.42 

4.35 

24.49 

1.12 

22.94 

20.11 

6.84 

3.75 

2.62 

5.76 

30.41 

26.52 

22.19 

20.57 

17.13 

25.69 

38.28 

43.32 

34.80 

31.55 

69.34 

32.64 

36.52 

37.37 

29.63 

20.60 

19.81 

45.74 

42.81 

37.97 

32.43 

39.16 

34.61 

57.45 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

CENTRO 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 
Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 
Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

21.28 
37.71 

36.83 

34.77 

34.96 

33.49 

34.10 

34.11 

27.65 

26.88 

25.28 

31.43 

27.95 

33.02 

32.10 

32.10 

4.78 

3.93 

3.48 

3.09 

3.08 

2.92 

2.82 

2.82 

14.69 

14.42 

13.68 

13.86 

12.74 

14.47 

14.10 

14.10 

22.47 

10.41 

9.46 

8.88 

8.81 

8.72 

8.26 

8.26 

53.14 

53.64 

54.09 

44.10 

45.60 

43.82 

43.91 

43.91 

13.41 

31.25 

31.10 

29.69 

29.89 

28.69 
29.47 

29.47 

3.48 

3.16 

2.79 

8.63 

6.98 

9.22 

8.91 

8.91 

29.14 

44.16 

42.56 

39.85 

40.03 

38.29 

38.74 

38.75 

51.82 

50.59 

47.78 

54.23 

48.91 

56.82 

55.29 

55.29 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

33.70 

46.52 

33.39 

9.49 

2.78 

4.69 

3.10 

3.17 

8.26 

10.09 

9.27 

33.39 

29.12 

38.79 

28.29 

4.28 

38.28 

54.24 

38.48 
14,71 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 34.00 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Continúa 

Límite 

VARIABLE   

Estimación D.E. C.V. inferior Superior 

1. Palabras en las que se piensa cuando escucha las 

palabras "asuntos públicos" 

Carencias y necesidades sociales, servicios y bienes públicos 

Aspectos negativos en general 

Actores de gobierno 

Otros 

No sabe 

19.65 

6.11 

9.89 

13.71 

15.01 

22.32 

2.27 

1.15 

1.80 

3.43 

3.03 

2.72 

11.57 

18.74 

18.21 

24.99 

20.20 

12.17 

15.91 

4.23 

6.93 

8.07 

10.02 

17.85 

23.39 

8.00 

12.85 

19.35 

20.00 

26.79 

2. Al estar conversando con algunas personas y éstas 

empiezan a hablar de política usted... 

Deja de poner atención cuando empiezan a hablar de política 

Usualmente escucha, pero nunca participa en la discusión 

A veces sucede, pero rara vez da su opinión al respecto 

Generalmente participa en la discusión y da su opinión 

No sabe 

19.65 

16.28 

21.70 

15.60 

15.02 

49.25 

2.27 

3.32 

3.53 

2.01 

2.30 

8.11 

11.57 

20.41 

16.26 

12.87 

15.31 
16.47 

15.91 

10.82 

15.90 

12.30 

11.24 

35.90 

23.39 

21.75 

27.50 

18.91 

18.80 

62.59 

3. Medio por el que se entera de lo que pasa en la política 

Periódicos 

Radio 

Televisión 

Por comentarios 

Otro 

Ninguno 

No sabe 

19.64 

18.50 

23.48 

16.40 

20.81 

16.53 

57.93 

57.53 

2.28 

2.94 

3.40 

2.22 

4.09 

7.60 

14.35 

9.34 

11.60 

15.91 

14.49 

13.51 

19.67 

45.96 

24.77 

16.24 

15.90 

13.66 

17.88 

12.76 

14.08 

4.03 

34.33 

42.16 

23.39 

23.35 

29.07 

20.05 

27.55 

29.03 

81.54 

72.90 

4. Nivel de interés por ios asuntos públicos 

Muy interesado 

Algo interesado 

Poco interesado 

Nada interesado 

No sabe 

19.46 

8.60 

8.48 

15.63 

24.84 

35.26 

2.22 

2.11 

1.40 

1.88 

4.37 

4.38 

11.43 

24.58 

16.52 

12.06 

17.61 

12.41 

15.80 

5.13 

6.18 

12.53 

17.64 

28.06 

23.12 

12.08 

10.79 

18.73 

32.03 

42.46 

5. Contribución o impedimento de la política en el mejora- 

miento del nivel de vida de los mexicanos 

Contribuye 

Impide 

No sabe 

19.46 
13.41 

12.38 

37.10 

2.22 

2.07 

1.96 

4.10 

11.43 

15.47 

15.86 

11.05 

15.80 

10.00 

9.15 

30.36 

23.12 

16.82 

15.61 

43.84 

6. Escala de lo más y lo menos importante para que el 
país mejore1 

19.00 

7. Nivel en que los partidos políticos son necesarios 

para que el gobierno funcione 

Mucho 

Algo 

Poco 

Nada 

No sabe 

19.46 

16.14 

13.71 

15.11 

12.71 

34.40 

2.22 

2.08 

2.05 

2.88 

2.25 

4.53 

11.43 

12.91 

14.92 

19.09 

17.72 

13.16 

15.80 

12.71 

10.35 

10.36 

9.00 

26,96 

23.12 

19.57 

17.07 

19.85 

16.41 

41.85 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación DE. C.V. Inferior Superior 

8. Confianza que se le tiene a las siguientes intituciones 
Mucho 

Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Algo 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Poco 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

19.43 

18.62 
17.37 
21.29 
19.20 
22.53 
25.38 
19.83 
20.90 
22.64 
19.11 
21.52 
26.51 
27.61 
24.94 
24.90 
26.07 
23.15 
24.85 

16.32 
17.91 
15.95 
15.58 
14.49 
19.03 
14.98 
12.89 
16.07 
15.14 
12.32 
16.52 
17.33 
13.01 
12.95 
13.57 
19.35 
15.20 

19.80 
20.48 
20.27 
21.83 
21.62 
21.81 
21.63 
22.17 
24.83 
21.66 
24.30 
20.73 
21.10 
20.75 
19.18 
20.99 
22.42 
25.25 

2.21 

3.95 
3.80 
3.01 
3.24 
3.90 
5.89 
5.73 
5.67 
4.47 
3.48 
3.55 
5.00 
4.99 
4.96 
5.48 
6.38 
4.93 
6.84 

2.41 
2.69 
1.71 
1.75 
1,82 
3.08 
2.25 
2.05 
1.79 
2.06 
1.52 
1.79 
2.05 
2.04 
1.84 
2.00 
3.37 
2.19 

2.45 
2.92 
3.57 
3.34 
3.06 
3.10 
3.39 
2.99 
3.52 
3.04 
3.45 
3.01 
3.03 
2.56 
2.58 
3.03 
2.67 
3.12 

11.38 

21.21 
21.87 
14.15 
16.88 
17.29 
23.19 
28.91 
27.13 
19.75 
18.21 
16.50 
18.86 
18.06 
19.88 
22.03 
24.46 
21.28 
27.52 

14.74 
15.04 
10.70 
11.26 
12.60 
16.20 
15.05 
15.89 
11.14 
13.60 
12.35 
10.86 
11.84 
15.66 
14.22 
14.77 
17.39 
14.38 

12.36 
14.26 
17.62 
15.30 
14.17 
14.22 
15.69 
13.50 
14.18 
14.06 
14.21 
14.53 
14.36 
12.36 
13.46 
14.45 
11.93 
12.35 

15.79 

12.13 
11.12 
16.33 
13.87 
16.12 
15.70 
10.40 
11.57 
15.28 
13.39 
15.68 
18.29 
19.41 
16.79 
15.88 
15.58 
15.05 
13.60 

12.37 
13.48 
13.14 
12.69 
11.49 
13.96 
11.27 
9.52 

13.13 
11.75 
9.82 

13.57 
13.96 
9.66 
9.93 

10.27 
13.81 
11.60 

15.77 
15.67 
14.40 
16.34 
16.58 
16.71 
16.05 
17.25 
19.04 
16.65 
18.62 
15.77 
16.12 
16.53 
14.93 
16.00 
18.02 
20.12 

23.07 

25.12 
23.62 
26.24 
24.53 
28.94 
35.07 
29.26 
30.23 
30.00 
24.84 
27.36 
34.74 
35.81 
33.10 
33.92 
36.56 
31.26 
36.10 

20.28 
22.34 
18.75 
18.46 
17.49 
24.10 
18.68 
16.26 
19.01 
18.52 
14.82 
19.47 
20.71 
16.36 
15.98 
16.87 
24.89 
18.80 

23.82 
25.28 
26.14 
27.33 
26.65 
26.91 
27.22 
27.10 
30.63 
26.66 
29.98 
25.69 
26.09 
24.97 
23.42 
25.98 
26.82 
30.38 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Casi nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 

Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

Nada 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

No Especificado 
Medios de Comunicación 
Grandes empresas 
Iglesias 
Maestros 
Hospitales 
Sindicatos 
Organizaciones no gubernamentales 
Agrupaciones de ciudadanos 
Presidente de la República 
Instituto Federal Electoral 
Comisión Nacional de Derechos Humanos 
El Gobernador (o Jefe de Gobierno) 
El presidente Municipal (El Delegado) 
Suprema Corte de Justicia 
Secretarías de Estado 
Cámaras de Diputados y Senadores 
Policía 
Partidos políticos 

23.93 
19.31 
22.38 
23.99 
13.43 
15.66 
19.91 
22.95 
11.57 
23.54 
19.20 
10.43 
9.92 

18.04 
20.79 
16.60 
13.49 
12.34 

30.04 
22.99 
12.52 
37.06 
29.09 
17.97 
21.25 
21.74 
16.54 
26.84 
24.45 
17.74 
17.78 
25.04 
25.64 
21.76 
19.88 
20.56 

12.08 
20.99 
11.79 
26.16 
11.96 
17.73 
17.60 
20.42 
31.98 
24.28 
16.44 
34.66 
24.24 
15.69 
17.29 
35.73 

6.88 
6.35 

4.04 
3.20 
6.06 
5.98 
2.90 
2.44 
2.68 
3.45 
2.18 
4.86 
3.75 
2.50 
1.95 
3.56 
3.26 
2.23 
2.35 
1.83 

4.89 
3.62 
2.66 
6.26 
4.49 
2.33 
2.86 
3.01 
2.54 
4.28 
4.18 
2.66 
2.47 
3.58 
3.65 
3.13 
2.98 
2.84 

8.29 
9.25 
8.00 

14.10 
7.03 
7.00 
6.83 
6.43 

13.80 
11.09 
8.18 

10.67 
9.92 
5.83 
5.83 

10.74 
4.84 
3.82 

16.87 
16.58 
27.08 
24.91 
21.56 
15.58 
13.45 
15.05 
18.87 
20.67 
19.51 
23.99 
19.70 
19.74 
15.69 
13.44 
17.42 
14.83 

16.27 
15.76 
21.25 
16.91 
15.45 
12.97 
13.47 
13.83 
15.33 
15.96 
17.10 
14.98 
13.89 
14.29 
14.22 
14.36 
14.99 
13.83 

68.62 
44.09 
67.87 
53.89 
58.76 
39.49 
38.78 
31.48 
43.15 
45.66 
49.79 
30.77 
40.94 
37.14 
33.73 
30.07 
70.30 
60.07 

17.29 
14.04 
12.41 
14.15 
8.66 

11.65 
15.51 
17.27 
7.98 

15.54 
13.04 

6.31 
6.70 

12.18 
15.42 
12.93 
9.62 
9.33 

22.00 
17.03 
8.14 

26.75 
21.70 
14.14 
16.54 
16.80 
12.37 
19.80 
17.58 
13.37 
13.71 
19.15 
19.64 
16.62 
14.98 
15.89 

5.77 

2.97 
0.40 
6.21 
6.37 
9.84 
9.28 
6.04 
2.98 

17.12 
7.92 
6.11 
7.70 

18.05 

0.08 

30.56 
24.57 
32.35 
33.82 
18.19 
19.68 
24.31 
28.63 
15.17 
31.54 
25.36 
14.54 
13.13 
23.90 
26.15 
20.27 
17.36 
15.35 

38.08 
28.96 
16.89 
47.36 
36.48 
21.81 
25.95 
26.69 
20.71 
33.88 
31.33 
22.11 
21.84 
30.93 
31.63 
26.91 
24.79 
25.24 

36.21 

49.35 
23.52 
29.25 
28.83 
30.99 
54.68 
42.52 
29.90 
52.21 
40.56 
25.28 
26.89 
53.40 

12.63 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE   

Estimación DE. C,V. Inferior Superior 

9. Confianza o desconfianza en el Gobierno Federal 

Confianza 

Desconfianza 

No sabe 

10. Respetan menos las leyes 

Los ciudadanos 

Los gobernantes 

Ambos las respetan 

Ninguno las respetan 

No sabe 

11. Sí es mejor la democracia aunque ésta no asegure el 

avance económico del país que una dictadura que sí 

asegure el avance de la economía 

Es mejor la democracia 

La dictadura 

Realmente no importa si es democracia o dictadura 

No sabe 

12. Es preferible a) Un gobierno que siempre logra actuar 

cuando se necesita porque impone sus decisiones o 

b) Un gobierno que consulta y busca convencer, aunque 

a veces no logre actuar cuando se necesita 

Prefiero la opción "a" 

Prefiero la opción "b" 

Realmente no importa si un gobierno es democrático o si es 

autoritario 

Ninguno 

No sabe 

13. Es preferible... 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser 

preferible a uno democrático 

A la gente le da lo mismo un régimen democrático que 

uno autoritario 

No sabe 

14. México vive en una democracia 

Sí 

No 

No sabe 

15. Nivel de satisfacción con la actual democracia 

Muy satisfecho 

Algo satisfecho 

Poco satisfecho 

Nada satisfecho 

No sabe 

16. El pueblo... 

Si- 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

19.43 

18.91 

17.42 

25.34 

19.43 

22.52 

22.31 

20.95 

12.25 

45.89 

19.54 

15.28 

14.79 

13.33 

35.89 

19.54 

19.83 

12.76 

14.18 

33.77 

26.67 

19.54 

19.46 

17.51 

20.86 

13.79 

19.54 

15.68 

22.28 

29.12 

19.54 

29.21 

13.73 

14.38 

28.80 

22.16 

19.62 

15.85 

18.01 

18.14 

2.21 

2.68 

2.05 

4.29 

2.21 

4.87 

2.95 

3.01 

1.74 

7.28 

2.24 

1.86 

2.85 

3.29 

4.69 

2.24 

2.78 

1.99 

3.44 

4.35 

11.12 

2.24 

2.34 

3.26 

3.23 

7.87 

2.24 

2.10 

2.63 

6.26 

2.24 

6.81 

1.84 

1.91 

3.72 

6.37 

2.26 

2.64 

2.31 

2.77 

11.38 

14.18 

11.76 

16.94 

11.38 

21.61 

13.21 

14.35 

14.20 

15.88 

11.47 

12.14 

19.29 

24.64 

13.06 

11.47 

14.00 

15.57 

24.22 

12.88 

41.70 

11.47 

12.02 

18.61 

15.46 

57.07 

11.47 

13.36 

11.79 

21.50 

11.47 

23.32 

13.42 

13.26 

12.92 

28.74 

11.51 

16.63 

12.82 

15.26 

15.79 

14.50 

14.05 

18.28 

15.79 

14.51 

17.46 

16.01 

9.39 

33.91 

15.85 

12.23 

10.10 

7.93 

28.18 

15.85 

15.26 

9.49 

8.53 

26.61 

8.38 

15.85 

15.61 

12.15 

15.56 

0.84 

15.85 

12.24 

17.96 

18.82 

15.85 

18.00 

10.70 

11.24 

22.68 

11.68 

15.90 

11.51 

14.21 

13.59 

23.07 

23.33 

20.78 

32.40 

23.07 

30.52 

27.15 

25.90 

15.11 

57.87 

23.23 

18.33 

19.48 

18.74 

43.60 

23.23 

24.40 

16.03 

19.84 

40.93 

44.97 

23.23 

23.31 

22.87 

26.17 

26.73 

23.23 

19.13 

26.61 

39.42 

23.23 

40.42 

16.76 

17.51 

34.92 

32.63 

23.33 

20.19 

21.81 

22.69 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

No 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

No sabe 

Debe obedecer siempre las leyes aunque sean injustas 

Puede promover que cambien las leyes si estas no le parecen 

Puede desobedecer la ley si ésta es injusta 

20.97 

24.01 

21.54 

39.74 

42.19 

31.36 

2.45 

3.13 

2.20 

19.11 

18.11 

19.98 

11.70 

13.04 

10.20 

48.10 

42.93 

63.70 

16.94 

18.86 

17.92 

8.30 

12.39 

25.01 

29.16 

25.15 

71,19 

71.98 

17. Identificación con 2 fases referentes a ideas y valores 

Es mejor tener las mismas ideas y valores 

Es mejor tener ideas y valores distintos 

No sabe 

19.62 

21.43 

14.86 

47.36 

2.26 

3.22 

1.99 

5.96 

11.51 

15.01 

13.36 

12.59 

15.90 

16.14 

11.60 

37.55 

23.33 

26.72 

18.13 

57.17 

18. Frase que describe mejor a un ciudadano 

Persona con derecho a hacer política 

Persona que tiene la nacionalidad de un país 

Persona con los derechos y obligaciones que las leyes de su 

país determinen 

Habitante de una ciudad 
No sabe 

19.77 

21.62 

18.03 

12.89 

27.79 

43.19 

2.28 

5.44 

3.13 

1.57 

4.79 

6.25 

11.54 

25.18 

17.34 

12.21 

17.24 

14.48 

16.02 

12.66 

12.89 

10.30 

19.90 

32.90 

23.52 

30.57 

23.17 

15.48 

35.67 

53.47 

19. Cambio en la conducta de los mexicanos derivado de 

los acontecimientos de los últimos años en la política de 

México 

Sí 

No 

No sabe 

19.77 

11.46 

10.44 

35.93 

2.28 

1.69 

2.33 

3.75 

11.54 

14.72 

22.30 

10,43 

16.02 

8.68 

6.61 

29.77 

23.52 

14.23 

14.27 

42.10 

20. Nivel de interés de los gobernantes por la forma de 

pensar de la gente 

Mucho 

Algo 

Poco 

Casi nada 

Nada 

No sabe 

19.77 

18.15 

11.46 

21.05 

20.06 

22.42 

11.78 

2.28 

3.97 

2.36 

3.02 

3.15 

3.00 

7.74 

11.54 

21.85 

20.62 

14.33 

15.70 

13.40 

65.74 

16.02 

11.63 

7.57 

16.09 

14.88 

17.48 

23.52 

24.67 

15.34 

26.01 
25.24 

27.37 

21. Acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases 

De acuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la'gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

En desacuerdo 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

19.77 

18.20 

19.04 

17.69 

15.22 

23.60 

15.63 

16.34 

11.28 

15.82 

18.36 

2.28 

2.38 

2.76 

2.98 

2.40 

4.89 

2.53 

3.35 

1.83 

2.17 

2.48 

11.54 

13.06 

14.52 

16.85 

15.75 

20.73 

16.18 

20.49 

16.18 

13.75 

13.52 

16.02 

14.29 

14.49 

12.79 

11.28 

15.55 

11.47 

10.84 

8.28 

12.24 

14.27 

23.52 

22.10 

23.58 

22.60 

19.17 

31.65 

19.79 

21.85 

14.29 

19.39 

22.44 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Continuación 

Límite 
VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

No sabe 

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará 

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que 

todas las leyes y promesas 

La mayoría de las personas son solidarias 

La gente como usted no tiene nada que decir de lo que hace 

el gobierno 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en 

segundo lugar a su propio bienestar 

14.41 

17.08 

42.66 

44.32 

39.16 

42.83 

43.16 

39.18 

1.82 

2.37 

7.30 

6.85 

5.40 

6.00 

5.89 

5.00 

12.66 

13.90 

17.12 

15.45 

13.80 

14.01 

13.65 

12.75 

11.41 

13.17 

30.64 

33.06 

30.27 

32.96 

33.47 

30.96 

17.41 

20.98 

54.68 

55.58 

48.05 

52.70 

52.86 

47.40 

22. Son simpatizantes de algún partido político 

Si 

No 

No sabe 

23. Participación y en acciones políticas1 

19.77 

22.64 

18.40 

24.48 

20.00 

2.28 

2.25 

2.69 

15.39 

11.54 

9.94 

14.63 

62.86 

16.02 

18.93 

13.97 

23.52 

26.34 

22.83 

24. Actividades que han relizado, realizarán, podrían 

realizarlas, o nunca las harán 

La ha realizado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

La realizará 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

Podría realizarla 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

19.77 

20.15 

27.93 

35.18 

47.58 

22.82 

48.72 

72.97 

67.62 

10.78 

12.49 

14.14 

28.65 

18.46 

15.56 

6.91 

6.91 

17.10 

18.70 

18.96 

18.58 

20.11 

22.05 

38.23 

38.23 

2.30 

3.12 
5.24 

9.16 

15.43 

9.30 

15.05 

18.61 

18.81 

1.91 

3.08 

3.89 

8.30 

6.71 

8.51 

6.97 

6.97 

2.40 

2.43 

2.67 

3.51 

3.82 

5.77 

13.54 

13.54 

11.61 

15.47 

18.77 

26.03 

32.43 

40.75 

30.90 

25.51 

27.82 

17.69 

24.68 

27.48 

28.98 

36.34 

54.70 
100.94 

100.94 

14.06 

13.00 

14.06 

18.91 

19.02 

26.14 

35.43 

35.43 

15.99 

15.02 

19.31 

20.11 

22.20 

7.52 

23.96 

42.35 

36.67 

7.64 

7.42 

7.75 
14.99 

7.42 

1.56 

13.14 

14.70 

14.57 

12.80 

13.82 

12.57 

15.95 

15.95 

23.55 

25.28 

36.55 

50.24 

72.97 

38.11 

73.49 

103.58 

98.57 

13.91 

17.56 

20.54 

42.31 

29.49 

29.56 

21.05 

22.69 

23.34 

24.35 

26.40 

31.54 

60.51 

60.51 
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2.4 PRECISIONES ESTADÍSTICAS POR REGIÓN 

SUR-SURESTE 

Conclusión 

Límite 

VARIABLE 

Estimación D.E. C.V. Inferior Superior 

Nunca la realizaría 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños aja propiedad ajena 

Violencia personal 

No especificado 

Petición de derechos (solicitar algún servicio, o la solución 

de algún problema) 

Manifestaciones conforme a la ley 

Huelgas 

Ocupación de edificios públicos 

Bloqueo de lugares públicos, carreteras, calles o avenidas 

Pintas en bardas o edificios públicos 

Daños a la propiedad ajena 

Violencia personal 

36.80 

21.01 

19.75 

19.43 

19.55 

19.43 

19.39 

19.39 

45.53 

37.22 

35.02 

37.85 

44.73 

33.99 

33.05 

33.05 

5.02 

3.11 

2.66 

2.41 

2.41 

2.31 

2.28 

2.28 

16.56 

16.94 

16.32 

15-34 

14.62 

16.11 

15.78 

15.78 

13.63 

14.83 

13.45 

12.39 

12.31 

11.87 

11.74 

11.74 

36.36 

45.50 

46.60 

40.54 

32.68 

47.40 

47.74 

47.74 

28.54 

15.89 

15.38 

15.47 

15.59 

15.64 

15.64 

15.65 

18.30 

9,36 

8.17 

12.61 

20.69 

7.49 

7.10 

7.10 

45.05 

26.13 

24.12 

23.39 

23.51 

23.23 

23.13 
23.14 

72.76 

65.08 

61.86 

63.08 

68.77 

60.50 

59.00 

59.00 

25. Se ha hecho alguna aportación a su comunidad o a 

algún asunto público 

Si 

No 

No sabe 

19.77 

15.92 

18.07 

50.25 

2.30 

3.34 

2.23 

7.12 

11.61 

21.00 

12.37 

14.17 

16.00 

10.42 

14.40 

38.54 

23.55 

21.42 

21.75 

61.97 

26. Votó en las últimas elecciones para elegir...1 20.00 

1 Debido a que la variable se deriva de una pregunta con respuestas múltiples, no fue posible obtener sus precisiones. 
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